Room Air Conditioner
OWNER'S MANUAL

MULTI TYPE ROOM AIR CONDITIONER

« Please read carefully and thoroughly this manual before operating this unit.

 Contact the authorized SVC man for repair or maintenance of this unit.

« Contact the installer for installation of this unit.

« The appliance is not intended for use by young children or infirm persons without
supervision.

« Young children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.
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Prior to installation, this air-conditioning unit must
B EENENENNNBENE®RBENBE g hmitted for approval by the utility service
H BN N ENEBSENBNBMBNBEBE whichprovides electricity (EN 61000-3 Norm).
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Safety precautions

2 /\ WARNING »

2 /\ cAUTION »

To prevent injury to the user or other people and property damage, the

following instructions must be followed.

m [ncorrect operation due to ignoring of instruction will cause harm or
damage, the seriousness is classified by the following indications.

This symbol indicates the possibility of death or serious injury.

This symbol indicates the possibility of injury or damage to

properties only.

Installation precautions

2 /N WARNING o—

m Do not install, remove and reinstall the unit by yourself.

« Improper installation will cause water leakage, electrical
shock, or fire. Please consult authorized dealer or specialist
for the installation work. Please note fault caused by
improper installation is not covered by warranty.

« Unit must be installed in an easily accessible area. Any
additional cost required to hire a special equipment to
service the unit will be the responsibility of the customer.

2> /\ WARNING »

Do not damage or usgian

unspecified power cord.

« |t will cause electrical shock or fire.

« If the supply cord is damaged, it
must be replaced by a special
cord or assembly available from
the manufacturer or its service
agent.

Do/notiinsert anything into the air inlet/air outlet.

Do not modify power,cord

length or share the-outlet
with other appliances.

« It will cause electrical shock
or fire due to heat
generation.

Do not.operate with:wet

hand.

* It may cause electrical
shock.

Do not expose the skin directly to £00| air for

long-periods-of time.

« Since the fan rotates at high speed, this may

cause an injury or damage the unit.

When an abnormality (smell of burning; etc)

occurs, stop theair conditioner, and disconnect
the power plug or turn off the breaker.

« If the unit continues to be operated in an
abnormal condition, it may cause a fire,
damage, etc. In this case, consult your

dealer.

the-customer.

« This could damage your health.

Repair or relocation should not be.done by

« If this is done incorrectly, it may cause a fire,
electric shock, injury by dropping of the unit,
water leakage, etc. Consult your dealer.
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CAUTION

« Contact the authorized Service technician for repair or maintenance of this unit.

« Contact the installer for installation of this unit.

« The air conditioner is not intended for use by young children or infirm persons

without supervision.

« Young children should be supervised to ensure that they do not play with the air

conditioner.

2> /\ CAUTION »

Do.not clean the air
conditioner with water:

When.the air filteris to be
removed, do not touch the

metal parts of the indoor unit.

» Water may enter the unit and
degrade the insulation. It may
cause an electric shock.

* It may cause an injury.
« Should be disconnected from
supply
When the unit is’to, be

cleaned, switch off, and turn
off the circuit breaker.

Do not put a pet of-house
plant whereiit will'be
exposed to direct air flow.

« Since the fan rotates at high * This could injure the pet or
speed during operation, it plant.
may cause an injury.

Do not apply an inseeticide
onflammable spray.

Do not put a stove;etc.
where is exposed to-direct
air flow.

* It may cause a fire or
deformation of the cabinet.

* It may affect combustion.

When the unit is not’geing to
be used for along time, turn
off the circuit breaker.

Do not.insert handssthrough
vanes when the air conditioner
is operationg

« It will cause an injury by the

! « If not, dirt may collect and
rotating blower.

cause a fire.

Do _not use for special Do not operate for a long,time in
high humidity, e.g. leaving a

door or window open.

purposes.

+ Do not use this air conditioner
to preserve precision devices, operated in a room with high
food, animal, plants, and art humidity (80%RH or more) for
objects. a long time, water condensed
It may cause deterioration of in the air conditioner may drop
quality, etc. and may wet and spoil

« In the cooling mode, if it is

Ventilate well whenused
together with a stove, etc.

» An oxygen shortage may
occur.

Do not leave on installation
stand whichiis.damaged:

* The unit may drop or fall
down and cause an injury.

Do not step on'the
indoor/outdoor.unit-and-do
not put anything on it.

« It may cause an injury
through dropping or falling
down.

Do not.step onto anunstable
bench when cleaning-and/or
maintaining the unit.

« It may cause an injury, etc.
by falling down.

A4-N306FAQ

« If the total combination
capacity is over 34K btu/h,
then the system performance
will be reduced while running
heating mode.

furniture, etc.
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Preparation before operation

How to Insert the Batteries

ﬂ Remove the battery cover by pulling it according to the
arrow direction.

A Insert new batteries making sure that the (+) and (-) of
battery are installed correctly.

ﬂ Reattach the cover by sliding it back into position.
NOTES:

* Use 2 AAA(1.5volt) batteries. Do not use rechargeable
batteries.

Storage and Tips For Using the Remote Control

* The remote control may be stored mounted on a * To operate the room air conditioner, aim the
wall. remote control at the signal receptor which is
located on the center or the right side of the indoor
unit.

‘ Troubleshooting Tips_qL ‘ Care and Maintenance_t'L ‘ Operating Instruction:qL ‘ Safety Precautions_t‘L

Signal Receptor
Receives the signals from the remote control.(Signal receiving sound: two short beeps or one long beep.)

Operation Indication Lamps
(D On/Off : Lights up during the system operation.
ﬁ Sleep Mode : Lights up during Sleep Mode Auto operation.
@ Timer : Lights up during Timer operation.

95 Defrost Mode : Lights up during Defrost Mode or Hot Start operation (Heat pump model only)

OUT  OUTDOOR UNIT

DOOR  OPERATION : Lights up during outdoor unit operation. (Cooling model only)



About the remote control on the system

The remote control transmits the signals to the system.

Features of the Remote Control- Door Closed
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START/STOP BUTTON

Operation starts when this button is
pressed and stops when the button is
pressed again.

OPERATION MODE
SELECTION BUTTON

Used to select the operation mode.

o
9 ROOM TEMPERATURE $
SETTING BUTTONS A
_@ Used to select the room temperature. ﬁ
o @ INDOOR FAN SPEED
SELECTOR b
—9 Used to select fan speed in four steps Q
low, medium, high, or CHAOS.
Flip-up door JET COOL
(closed) @ Used to start or stop the speed &
cooling. (Speed cooling operates (.
super high fan speed in cooling mode.)
CHAQOS SWING BUTTON
Used to stop or start louver movement and &
set the desired up/down airflow direction. ()
Operation Mode
| Cooling Operation | 2“1,3 | Cooling Operation | 2:',%
!
| Auto Operation | A
| Auto Operation | A

| Healthy Dehumidification Operation | O
(Cooling Model)

| Healthy Dehumidification Operation | O

| %%

| Heating Operation
(Heat Pump Model)
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Features of the Remote Control- Door Opened

i Signal transmitter

200

Q00

ﬁ

ON/OFF TIMER BUTTONS

Used to set the time of starting and stopping
operation.

TIME SETTING BUTTONS
Used to adjust the time. (See page 12)

TIMER SET/CANCEL BUTTONS

Used to set the timer when the desired time is
obtained and to cancel the Timer operation.
(See page 12)

SLEEP MODE AUTO BUTTON
Used to set Sleep Mode Auto operation.

(See page 12)

AIR CIRCULATION BUTTON
Used to circulate the room air without cooling

or heating (turns indoor fan on/off).
(See page 13)

ROOM TEMPERATURE
CHECKING BUTTON

Used to check the room temperature.

RESET BUTTON
Used prior to resetting time or after replacing
batteries.



How to use the Operation Mode Selection button

EE Cooling Operation

1

Press the Start/Stop button. @
The unit will respond with
a beep.
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Open the door on the remote control. To select Cooling
Operation, press the Operation Mode Selection button.
Each time the button is pressed, the operation mode is
shifted in the direction of the arrow.

= A = 0 = o ]
do » » é 3’[,’ I,
onertll - onrttll
Cooling Auto Healthy Heating

Dehumidification  (Heat pump model only)

Close the door on the remote control. Set the temperature
lower than the room temperature. The temperature can be
set within a range of 18°C~30°C in 1°C increments.

To raise the temperature

To lower the temperature

. ,
( L )
Set the fan speed again with the door
4 of the remote control still closed. You @
: can select the fan speed in four steps-
""""""""""""""""""" low, medium, high, or CHAOS. Each
time the button is pressed, the fan
speed mode is shifted.
.
4 )
Natural wind by the CHAOS logic
00 For more fresh feeling than other fan speed, press the Indoor Fan Speed Selector and set to
CHAOS mode. In this mode, the wind blows like natural breeze by automatically changing fan
speed according to the CHAOS logic.
g J
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Auto Operation

( )
1 Press the Start/Stop button.
The unit will respond with (D
a beep.
o
: Open the door on the remote control. To select Auto
: 2 Operation, press the Operation Mode Selection button.
: Each time the button is pressed, the operation mode is
: shifted in the direction of the arrow.
P *AOJ& I
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Coollng Auto Healthy Heatin,

g
Dehumidification  (Heat pump model only)

The temperature and fan speed are automatically set by the
electronic controls based on the actual room temperature. If
you want to change the set temperature, close the door on
the remote control and press the Room Temperature Setting
buttons. The cooler or warmer you feel, the more times (up to
two times) you should press the button. The set temperature
will then be changed automatically.

To raise the temperature

To lower the temperature

During Auto Operation:

done by manually resetting.

L

0 You cannot switch the indoor fan speed. It has already been set by the Fuzzy rule.
0 If the system is not operating as desired, manually switch to another mode. The system will not
automatically switch from the cooling mode to the heating mode, or from heating to cooling, it must be

0 During Auto Operation, pressing the chaos swing button makes the horizontal louvers swing up and
down automatically. If you want to stop auto-swing, press the chaos swing button again.

J




m Healthy Dehumidification Operation

Z

( ) D)
Press the Start/Stop button. (D —

l The unit will respond with 7%}

a beep. I

Open the door on the remote control. To select Healthy
2 Dehumidification Operation, press the Operation Mode

Selection button.

Each time the button is pressed, the operation mode is

shifted in the direction of the arrow.

2 3 2 A 2 0 = Eod ]
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Cooling Auto Healthy Heating
Dehumidification  (Heat pump model only) )
Set the fan speed again with the door @
3 of the remote control still closed. You

can select the fan speed in four steps-
low, medium, high, or CHAOS. Each
time the button is pressed, the fan
speed mode is shifted.

Natural wind by the CHAOS logic

0 For more fresh feeling than other fan speed, press the Indoor Fan
Speed Selector and set to CHAOS mode. In this mode, the wind
blows like natural breeze by automatically changing fan speed
according to the CHAOS logic.

J

(. e . )
During Healthy Dehumidification Operation:

O If you select the dehumidification mode on the operation selection button, the A/C starts to run the
dehumidification function, automatically setting the room temp. and airflow volume to the best condition
for dehumidification based on the sensed current room temp.

In this case, however, the setting temp. is not displayed in the remote control and you are not able to
control the room temp. either.

0 During the healthy dehumidification function, the airflow volume is automatically set according to the
optimization algorithm responding to the current room temp. status and makes the room condition
L healthy and comfortable even in the high humidity season. )

9



Heating Operation(Heat pump model only)

r

1

Press the Start/Stop button. (D
The unit will respond with
a beep.

(2

Open the door on the remote control. To select Heating
Operation, press the Operation Mode Selection button.
Each time the button is pressed, the operation mode is
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= = shifted in the direction of the arrow.
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E Cooling Auto Healthy Heating
8_ Dehumidification  (Heat pump model only)
.
O
i e N
F Close the door on the remote control.
8 3 Set the temperature higher than the room temperature.
% The temperature can be set within a range of 16°C~30°C in
c 1°C increments.
S :
c : To raise the temperature
S 5
= :
Lo] : To lower the temperature
c \_ J
@©
Qo ( )
3] Set the fan speed again with the door of the @
O 4 remote control still closed. You can select
__________________________________ the fan speed in four steps—low, medium,
F high, or CHAOS. Each time the button is
8 pressed, the fan speed mode is shifted.
=
o .
c
.g 4 )
e} Natural wind by the CHAOS logic
%) 0 For more fresh feeling than other fan speed, press the Indoor Fan Speed Selector and set to
2 CHAOS mode. In this mode, the wind blows like natural breeze by automatically changing fan
'g speed according to the CHAOS logic.
o
|-
|_
g J
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ey Jet Cool Operation
( )
Press the Start/Stop button.
1 The unit will respond with (D
a beep.

Press the Jet Cool button to operate P
2 the speed cooling mode and the unit \’{'j\
: will operate in super high fan speed
bl : on cooling mode for 30 minutes.

J

To cancel the Jet Cool mode, press the Jet Cool button

3 again or the fan speed button or the room temperature
setting button and the unit will operate in high fan speed on
cooling mode.

or or W‘

~N

\_ ,
( )
NOTE:
O During the JET COOL function at any moment, the A/C starts to blow the cool air at
extremely high speed for 30 minutes setting the room temp. automatically to 18°C. It is
especially used to cool the room temp. in the shortest time in a hot summer.
In heat pump mode or neuro fuzzy mode however, the JET COOL function is not available.
O In order to return to the normal cooling mode from the JET COOL mode, you just press
either the operation mode selection button, airflow volume selection or temp. setting button
or the JET COOL button again.
\_ J
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Additional features

Sleep Mode

Press the Sleep Mode Auto button to setthe .
time you want the unit to turn off automatically. (@

The Timer is programmed in one-hour
increments by pressing the Sleep Mode Auto
button 1 to 7 times.

The sleep mode is available for 1 to 7 times. To
alter the time period in steps of 1 hour, press
the Sleep Mode Button while aiming at air
conditioner.

g Make sure the Sleep Mode Auto LED lights up.

To cancel the Sleep Mode, press the sleep
Mode Auto button several times until the star
(i%) disappears from the operation display.

Note: The Sleep Mode will be operated at
low fan speed (cooling) or medium fan
speed (heat pump only) for quiet sleeping.

IN COOLING MODE: The temperature will
automatically rise by 1°C over the next 30
minutes and by 2°C in 1 hour for comfortable
sleeping.

Setting the Time

Time can be set only when you have pressed
the Reset button. If you have just replaced the
batteries, the Reset button should be pressed
to reset the time.

Press the Start/Stop button. (0)

2]

©

Press the Time Setting buttons until the

desired time is set. v -a
5

Press the Timer SET button.

SET

Note: Check the indicator
for AM. and P.M.

Delay Start/Pre-Set Stop

Make sure the time is set correctly on the
remote control display.

ON-(D-OFF

Press the ON/OFF Timer

buttons to turn Timer on or off. To

Press the selected on/off setting by SET

pressing the Timer SET button while
aiming the remote control at the signal
receptor.

cancel the setting the timer.
Press the Timer Cancel button while

CANCEL

Press the Time Setting
buttons until the desired
time is set.

v-0O-a
5B

aiming remote control at the signal
receptor.

(The timer lamp on the air conditioner and
the display will go out.)

NOTE: Select one of the following four types of operation.

with the unit running
@B TIME GTIME COTIME &3 TIME GNTIVE 68 TIME
e -y e 330 e 300 am 300 e 330
Delay OFF Timer Delay ON Timer Delay OFFand ON Timer ~ Delay ONand OFF Timer

@



Vertical Airflow Direction Control
v

The up/down airflow (Vertical Airflow) can be Note:

adjusted by using the remote control. 0 If you press the CHAOS swing button, the
horizontal airflow direction is changed
automatically based on the CHAOS algorithm to
distribute the air in the room evenly and at the
same time to make the human body feel most
comfortable, as if enjoying a natural breeze.

0 Always use the remote control to adjust the
up/down airflow direction. Manually moving the
vertical airflow direction louver by hand could
damage the air conditioner.

00 When the unit is shut off, the up/down airflow
direction louver will close the air outlet vent of

m
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Press the Start/Stop button to start the unit.

the system.
Open the door on the remote contral. To adjust left/right(Horizontal Airflow) direction
Press Chaos Swing button and the louvers wil Caution : Ensure unit is turned off before adjusting
swing up and down. Press the Chaos Swing the horizontal airflow direction control.
button again to set the vertical louver at the Carefully open vertical louver to allow

access to the horizontal airflow direction.
Adjust the left/right airflow direction by hand.

desired airflow direction.

e

Air Circulation Mode

Circulates the room air without cooling or heating.
0 Press the Start/Stop button. the unit will respond with a beep.

Open the door on the remote control. Press the Air Circulation button. Close the door on the
remote control. Now each time that you press the Indoor Fan Speed Selector, the fan speed is
shifted from low to CHAOS and back to low again.

4
L = + = + - + = +
- - -
=

" ot oottt

)

Note: CHAOS Air Fan speed is on low. Fan speed is on medium. Fan speed is on high.

[J CHAOS Air economizes power consumption and prevents overcooling. The fan speed is
automatically changed from high to low or vice versa, depending on the ambient temperature.

2 /\ CAUTION »,

Do not disassemble or modify the air conditioner for special purpose.
Please contact the authorized service technician for repair or
maintenance.

13
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Tact Switch Operation

be used.

ON/OFF OPERATION
Operation procedures when the remote control can't

ON/OFF operation starts when this button is
pressed, which is located on the right side of the
indoor unit and stops when you press the button

again.

Upon starting the ON/OFF operation, the operating

conditions are automatically set as Table 1, and the

initial mode continues during this operation.

Auto restart

In case the power comes on again after a power failure, Auto Restarting Operation is the function to
operate procedures automatically to the previous operating condition.

button

>
Open the fro
panel upward

Heat pump Model

Cooling Model
Room Temp. 224°C 21°C < Room Temp. < 24°C Room Temp. <21°C
Operating mode Cooling Cooling Healthy Dehumidification Heating
Indoor FAN Speed High High High High
Setting Temperature 22°C 22°C 23°C 24°C

Helpful information
Fan speed and cooling capacity.

The cooling capacity indicated in the specification is the
value when the fan speed is set to high, and the capacity will

be lower at low or medium fan speed.

High fan speed is recommended when you wish to cool the

room quickly.

14




Care and maintenance of the air conditioner

CAUTION: Before performing any maintenance, turn off the main power to the system.

Indoor Unit

Grille, Case, and Remote Control

0 Turn the system off before cleaning. To
clean, wipe with a soft, dry cloth. Do not
use bleach or abrasives.

NOTE:

Supply power must be disconnected before
cleaning the indoor unit.

T e
i - ‘v — ﬂ
Airinletvent | Airoutlet vent | Air filters
(behind front panel)
Vertical louver Horizontal louver
AIR FILTERS

The air filters behind the front grille should be
checked and cleaned once every 2 weeks or more
often if neccessary.

0 Never use any of the followings:
« Water hotter than 40°C
Could cause deformation and/or
discoloration.
« Volatile substances
Could damage the surfaces of the air
conditioner.

m
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0 Lift the front access panel and pull the filter tab
slightly forward to remove the filter.

9 Clean the filter with a vacuum or warm, soapy
water.
« If dirt is conspicuous, wash with a
solution of detergent in lukewarm water.
« If hot water (40°C or more) is used, it
may be deformed.

e After washing with water, dry well in the
shade.

e Re-install the air filter.

15
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Replacement of Purifying Filter (Optional)
» Recomended use period : About 2 years

0 Open front panel and remove air 9 Remove air purifying filters.
filters.

9 Insert new air purifying filters.

Air filter

Air purifying filter

Outdoor Unit

The heat exchanger coils and panel vents of the outdoor unit should be checked regularly. If
clogged with dirt or soot, the heat exchanger and panel
vents may be professionally steam cleaned.

NOTE:
Dirty or clogged coils will reduce the
operating efficiency of the system and cause higher operating costs.

Air outlet
vents

16



. When the air conditioner is not going to be used for a long time.

LGS cond|t|pner SRS When the air conditioner is to be used again.
used for a long time.

/ Operate the air conditioner on Air circulation Clean the air filter and install it in the indoor
mode (Refer to page 13) for 2 to 3 hours. unit.
(Refer to page 15 for cleaning filters.)

m
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« This will dry out the internal mechanisms.

2/| Turn off the circuit breaker, and disconnect
— the plug.

B, £\ CAUTION

Turn off the circuit breaker when the air conditioner
is not going to be used for along time.

Dirt may collect and may cause a fire.

Check that the air inlet and outlet of the
—1 indoor/outdoor unit are not blocked.

2| Remove the batteries from the remote
=1 control.

. Operation Tips

Do not overcool the room. Keep blinds or curtains Keep the room temperature
closed. uniform.

This is not good for the health Do not let direct sunshine enter Adjust the vertical and

and wastes electricity. the room when the air horizontal airflow direction to
conditioner is in operation. ensure a uniform temperature

in the room.

Make sure that the doors Clean the air filter regularly. Ventilate the room

and windows are shut tight. occasionally.

Avoid opening doors and Blockages in the air filter Since windows are kept closed,

windows as much as possible reduce the airflow and lower it is a good idea to open them

to keep the cool air in the room. | cooling and dehumidifying and ventilate the room now and
effects. Clean at least once then.
every two weeks.

@
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Before you call for service...

| Troubleshooting Tips! Save time and money!

Check the following points before requesting repairs or service.... If the fault persists, please

contact your dealer or service center.

Case Explanation See page
The air conditioner does not | < Have you made a mistake in timer operation? 12
operate. « Has the fuse blown or has the circuit breaker
been tripped? -
The room has a peculiar « Check that this is not a damp smell exuded by
odor. the walls, carpet, furniture, or cloth items in the -
room.
It seems that condensation * Condensation occurs when the airflow from
is leaking from the air the air conditioner cools the warm room air. -
conditioner.
Air conditioner does not * This is the protector of the mechanism.
operate for about 3 minutes « Wait about three minutes and operation will R
when restarted. begin.
Does not cool or heat « Is the air filter dirty? See air filter cleaning 15
effectively. instructions.
* Has the temperature been set incorrectly? 7,10
« Are the indoor unit's air inlet or outlet vents
obstructed? -
The air conditioner « For a noise that sounds like water flowing.
operation is noisy. -This is the sound of freon flowing inside the
air conditioner unit.
« For a noise that sounds like the compressed
air releasing into atmosphere. -
-This is the sound of the dehumidifying water
being processed inside the air conditioning
unit.
Remote control display is « Are the batteries depleted?
faint, or no display at all. « Are the batteries inserted in the opposite (+) 4

and (-) directions?

Crack sound is heard.

« This sound is generated by the
expansion/constriction of the front panel, etc.
due to changes of temperature.




CONDIZIONATORE D'ARIA
Manuale Utente

CLIMATIZZATORE TIPO MULTI MOD

* Leggete attentamente le istruzioni per l'uso prima di
installare e mettere in funzione I'apparecchio.

* Per l'installazione manutenzione e riparazione
contattare i centri service autorizzati.

+ Contattare l'installatore per l'installazione di questa
unita.

« L'apparecchio non deve essere usato da bambini o
persone inferme senza la presenza di un adulto.

* | bambini devono essere sorvegliati in modo da
impedire che giochino con I'apparecchio.

—
>
o
>
2
O

Prima dell’'installazione, questo condizionatore
d’aria deve essere sottoposto all’approvazione
dell’azienda che fornisce I'elettricita (Norma EN
61000-3).



— PRECAUZIONI DI SICUREZZA

SICUREZZA
Pericolo
Attenzione ...

Per evitare lesioni all'utente o a terzi e danni materiali alla proprieta e

necessario seguire le seguenti istruzioni.

m Un utilizzo errato dovuto ad ignoranza delle istruzioni puo causare danni o
lesioni, la cui serieta viene classificata dalle seguenti indicazioni.

ISTRUZIONI OPERATIVE

Istruzioni operative .................. 4 &
Il sistema di telecomando........ 5 2 PERICOLO 2
Come Usare il pulsante Questo simbolo indica la possibilita di lesioni gravi o morte.

Selezione Modo Operazione ...7

Caratteristiche Addizionali ...12 5 & ATTENZIONE 5

Questo simbolo indica la possibilita di lesioni o danni alla sola proprieta.

CURA E MANUTENZIONE
Cura e manutenzione............ 15 — -
Nel caso di inutilizzo prolungato Precauzioni di Installazione

del condizionatore
> APERICOLO —

Suggerimenti di uso
m Non installare, rimuovere o installare nuovamente il gruppo da soli.
« Una installazione errata puo causare perdite di acqua, scosse

SUGGERIMENTI PER elettriche, o incendi. Per cortesia consultare un rivenditore autorizzato,
L'INDIVIDUAZIONE DEI 0 uno specialista, per il lavoro di installazione. Prego notare che guasti
PROBLEMI derivanti da una installazione difettosa non sono coperti da garanzia.
Prima di chiamare « Il gruppo deve essere installato in un punto accessibile facilimente.
I'assistenza Eventuali costi addizionali richiesti per noleggiare attrezzature speciali

per la manutenzione del gruppo saranno responsabilita del cliente.

SUGGERIMENTI PER
| LINDIVIDUAZIONE DEI PROBLEMI_qL | CURAE MANUTENZIONEtH RUZIONI OPERATIVE_t‘L PRECAUZIONI DI SICUREZZX-.:'L

- > /\ PERICOLO > \
Non danneggiare o utilizzare un Non modificare la lunghezza del Non utilizzare con mani
cavo di alimentazione diverso cavo di-alimentazione o condividere ll bagnate.
da quello specificato. la presa con altri dispositivi.
* Puo causare incendi o scosse * Puo causare scosse elettriche o * Puo causare scosse elettriche.
elettriche. il verificarsi di incendi a causa
+ Si el cavo di alimentazione della generazione di calore.

danneggiato deve essere sostituito
da un cavo speciale 0 assemblaggio
fornito dal fabbricante o servizio di
assistenza.

Noprinserire alcun oggetto nelle presedi‘entrata Nonesporre la pelle direttamente all’aria fresca
e uscita aria. pet.periodi di.tempo.prolungati.

« Poiche la ventola gira ad alta velocita questo puo * Questo puo causare danni alla vostra salute.
causare lesioni o danni a 'unita.

Se si'Verificano anomalie (puzzo di bruciato;eec.)
spegnere il condizionatore d'aria;.e scollegarela presa

Leiparazioni o una nuova collocazionehion
devono essere effettuate dal.cliente.

di alimentazione o spegnere I'interruttore automatico.

* Se ['unita continua a funzionare in condizioni anomale, si * Se queste operazioni vengono effettuate in modo
possono verificare incendi, danni ecc. In questo caso scorretto, si possono verificare incendi, scosse elettriche,
contattare il rivenditore. lesioni se si lascia cadere I'unita, perdite d'acqua ecc.

Consultare il rivenditore.

@



ATTENZIONE

« Contattare un tecnico autorizzato per la manutenzione e riparazione di questo gruppo.

« Contattare un installatore per I'installazione di questo gruppo.

* Questa attrezzatura non e stata studiata per essere utilizzata da bambini o persone inferme senza

supervisione.

« | bambini devono essere tenuti sotto controllo per assicurarsi che non giochino con questa

attrezzatura.

2 /N\ATTENZIONE »

Quando e necessario rimuovere il filtro
d'aria, non toccarei.componenti

metallici del gruppo interno.

« Puo causare lesioni.
« Deve essere scollegato
dall'alimentazione.

Quando l'unita deve essere
pulita, spegnere e staccare
I'interruttore automatico.

* Poiche la ventola gira ad alta

velocita durante il funzionamento,

puo causare lesioni.

Non applicare insetticida,o
spray inflammabili.

* Puo causare incendi o deformare
I'armadietto.

Non inserire le mani attraverso le
alette delle preserd’aria quandoril
condizionatore e in funzione.

Non pulire il condizionatore con
acqua.

« L’acqua puo penetrare nel gruppo e
degradare l'isolamento. Puo
causare scosse elettriche.

Non posizionare animali
domestici 0 piantesofto.ilflusso
diretto d’aria dal condizionatore.

« Puo causare lesioni all'animale
domestico o danneggiare le
piante.

Non mettere una stufa
direttamente sotto.al diretto
flusso d’aria.

« Puo avere effetti negativi sulla
combustione.

Quando |'unita non vienge'ttilizzata
per un periodo prolungato staccare
I'interruttore automatico.

Ventilare bene quando usato
insieme.ad unastufa.

« Si possono verificare carenze di
o0ssigeno.

Non lasciare sopra ad'tin
supporto di installazione
danneggiato.

« L'unita puo cadere in terra e
causare lesioni.

Non montare sopra all’tnita
interna.0 esterna.e non-mettere
alcun oggetto sopra.

« Puo causare lesioni cadendo o
cadendo in terra.

Non montare su uno sgabello
instabile per la pulizia e/o
manutenzione del condizionatore.

« Si possono procurare lesioni
dallo scambiatore di calore.

Non usare per motivi speciali.

* Non usare il condizionatore d’aria
per la conservazione di dispositivi
di precisione, alimentari, animali,
piante e oggetti d'arte. Puo
causare deterioramento di
qualita.

* In caso contrario ci possono
essere accumuli di sporcizia e
causare incendi.

Non utilizzare per un periodo proltngato di

tempo in un ambiente molto umido, per esempio
lasciando una porta o finestra aperte.

« Nel modo refrigerazione, se
utilizzato in un ambiente con un
tasso di umidita molto alto
(80%RH o piu) per molto tempo
I'acqua di condensa nel
condizionatore puo gocciolare e
bagnare e rovinare mobili ecc.

* Si possono procurare lesioni, per
esempio cadendo in terra.

A4-N306FAQ

« Se la capacita totale combinata &
superiore a 34K btu/h, le
prestazioni del sistema saranno
ridotte durante la modalita
riscaldamento.

®




Istruzioni operative

Come Inserire le Batterie

ﬁ Rimuovere il coperchio delle batterie tirandolo nella direzione
indicata dalla freccia.

g Inserire le nuove batterie assicurandosi che i poli (+) e (-) delle
batterie siano nella direzione giusta.

3 Chiudere nuovamente il coperchio facendolo scorrere
nuovamente in posizione.

Note:

« Usare batterie AAA (1.5 Volt) Non usare batterie ricaricabili.

* Rimuovere le batterie dal telecomando se non si prevede di
utilizzare il sistema per un lungo periodo.

Magazzinaggio e consigli sull’'Uso del Telecomando

« |l telecomando pud essere montato alla parete. * Per mettere in funzione il climatizzatore, puntare il
telecomando verso il dispositivo ricevente del segnale
ubicato al centro o lato destro dell'unita interna.

N\
\
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Ricettore Segnale
Riceve il segnale dal telecomando. (Il suono di ricezione segnale & costituito da due bip brevi ed uno lungo.)

Spie Luminose di Funzionamento
@ Acceso/Spento: Si accende durante il funzionamento del sistema.
i% Modo Risparmio: Si accende durante il funzionamento in Modo Risparmio.
@ Temporizzatore: Si accende durante il funzionamento nel modo
Temporizzatore.
95 Modo Disgela: Si accende durante il funzionamento nel modo Disgela, o con il funzionamento Avviamento a Caldo
(solamente il modello con la pompa calore).

ouT

DOOR Esterno: Funzionamento Unita Esterna: Si accende durante il funzionamento del gruppo esterno

(Solamente il modello refrigerante).



IL SISTEMA DI TELECOMANDO

Il comando a distanza trasmette i segnali al sistema.

Caratteristiche del Telecomando - sportello chiuso

SAHKAONS

GOTIVE GEB TIME
BRIBEE §h

Jees

Sportello
ribaltabile
(chiuso)

Operation Mode

PULSANTE DI AVVIAMENTO/ARRESTO @
Il funzionamento viene avviato quando D
questo pulsante viene premuto e viene

fermato quando il pulsante viene premuto
nuovamente.

PULSANTE PER LA SCELTA DEL
MODO DI OPERAZIONE ®AO
Usato per selezionare il modo di
operazione.

—
>
o
>
2
O

PULSANTI IMPOSTAZIONE
TEMPERATURA AMBIENTE

Usato per selezionare la temperatura
ambiente.

SELETTORE VELOCITA’ VENTILATORE
INTERNO

Usato per selezionare la velocita del
ventilatore su quattro velocita - bassa,
media, alta, o0 CAOS.

RAFFREDDAMENTO A GETTO G
Usato per avviare o arrestare il \
raffreddamento veloce. (Il raffreddamento cd
veloce ha la ventola in funzione ad

altissima velocita nel modo refrigerante.)
PULSANTE OSCILLAZIONE CAOS =
Usato per avviare e arrestare il movimento ()

delle feritoie di ventilazione ed impostare la
direzione desiderata del flusso d'aria.

| Funzionamento Raffreddamento | ik

[ Funzionamento Automatico | A

[ Funzionamento Deumidificazione Salute | ()
(Modo Raffreddamento)

| Funzionamento Raffreddamento | 3l

!

| Funzionamento Automatico | A

[ Funzionamento Deumidificazione Salute | ()

[ Funzionamento Riscaldamento | Xt
(Modello Pompa Calore)
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CARATTERISTICHE DEL TELECOMANDO CON LO SPORTELLO APERTO

rTrasmissione del segnale

2]

@ © o

200

Q00

@

PULSANTI TEMPORIZZATORE
ACCESO/SPENTO

Usato per impostare i tempi di avviamento e
arresto del funzionamento.

PULSANTI PER L'IMPOSTAZIONE DEL
OROLOGIO

Usato per regolare i tempi di esercizio.
(Vedere a pagina 12)

PULSANTI DI IMPOSTAZIONE/CANCELLAZIONE
TEMPORIZZATORE

Usato per impostare i tempi di esercizio
desiderati e per cancellare il funzionamento del
Temporizzatore. (Vedere a pagina 12)

PULSANTE MODO AUTOMATICO SONNO
Usato per impostare il funzionamento
Automatico Modo Risparmio.

(Vedere a pagina 12)

PULSANTE PER LA CIRCOLAZIONE
DELL'ARIA

Usato per far circolare I'aria del’lambiente senza
riscaldare o raffreddare.

(accende e spegne il ventilatore interno).
(Vedere a pagina 13)

PULSANTE DI CONTROLLO DELLA
TEMPERATURA DELL’AMBIENTE
Usato per controllare la temperatura
dell’ambiente.

PULSANTE AZZERAMENTO
Usato prima di impostare nuovamente il tempo o
dopo aver sostituito le batterie.



Come Usare il pulsante Selezione Modo Operazione

x Operazione di refrigerazione
KA

( . )
Premere il pulsante @
1 Awviamento/Arresto. Il gruppo

risponde con un bip.

Aprire lo sportello sul comando a distanza. Per selezionare
2 I'operazione di Refrigerazione, premere il pulsante Selezione

Modo Operazione. Ogni volta che viene premuto il pulsante, il

modo operazione viene spostato nella direzione della freccia.

EAO
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Raffreddamento Automatico  Deumidificazione Salute Riscaldamento
(Solo modello con

\_ pompa calore) )

Chiudere lo sportello sul telecomando. Impostare la temperatura
3 sotto a quella del’'ambiente. La temperatura puo essere impostata
su un’escursione da 18°C ~ a 30°C ad increm, enti di 1°C.

Per aumentare la temperatura

Per diminuire la temperatura

ventola con lo sportello del telecomando
ancora chiuso. E possibile selezionare una di
T P PP quattro velocita della ventola, bassa, media,
alta, 0 CAOS. Ogni volta che viene premuto il
pulsante, la velocita della ventola scatta a
quella successiva.

:I Impostare nuovamente la velocita della

e )
Vento naturale utilizzando la logica CHAOS

0 Al fine di ottenere una sensazione pitl fresca che dalla velocita della ventola, premere il Selettore Velocita
Ventola ed impostare sul modo CAOS. Con questo modo il vento soffia come una brezza normale
variando automaticamente la velocita della ventola seguendo la logica CHAOS.
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Funzionamento Automatico

r

1

Premere il pulsante
Avviamento/Arresto. Il gruppo
risponde con un bip.

>

Aprire lo sportello sul comando a distanza. Per selezionare
Funzionamento Automatico premere il pulsante Selezione
Modo Operazione. Ogni volta che viene premuto il pulsante, il
modo operazione viene spostato nella direzione della freccia.

L

La temperatura e la velocita della ventola vengono impostate
automaticamente dai controlli elettronici basati sulla temperatura
attuale dell'ambiente. Se volete modificare la temperatura
impostata, chiudere lo sportello del telecomando e premere i
pulsanti di Impostazione Temperatura Ambiente. Maggiore ¢ il
fresco o il caldo che sentite, maggiori saranno le volte (fino a due
volte) che dovrete premere il pulsante. La temperatura impostata
verra quindi modificata automaticamente.

Per aumentare la temperatura

Per diminuire la temperatura

*AO%
= A = 0 = oS
ar
& < e » i
mmlll m wonrtll
Raffreddamento ~ Automatico  Deunmidificazione Salute ~ Riscaldamento
(Solo modello con
pompa calore) )
( )

L

e - ; -
Durante il Funzionamento Automatico:

0 Non & possibile modificare la velocita del ventilatore interno. E gia stata impostata dalla regola Fuzzy.

0 Se limpianto non funziona come desiderato, passare manualmente ad un altro modo. L'impianto non passera
automaticamente dal modo refrigerante al modo riscaldamento, o dal modo riscaldamento al modo
refrigerante, questo passaggio deve essere effettuato manualmente.

0 Durante il Funzionamento Automatico, se premete il pulsante di Avviamento/Arresto della direzione del
Flusso Aria, le feritoie orizzontali oscillano automaticamente verso I'alto e verso il basso. Se volete
interrompere la funzione di oscillazione automatica, premere nuovamente il pulsante di oscillazione caos.

J




m Funzionamento Deumidificazione Salute

r
1 Premere il pulsante (D

Avviamento/Arresto. Il gruppo
risponde con un bip.

Aprire lo sportello sul comando a distanza. Per selezionare

2 Funzionamento Deumidificazione Salute premere il pulsante
Selezione Modo Operazione. Ogni volta che viene premuto il
pulsante, il modo operazione viene spostato nella direzione della
freccia.

= Eod
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Raffreddamento Automatico Deumidificazione Riscaldamento
Salute (Solo modello con
pompa calore)

|

J

Impostare nuovamente la velocita della ventola @
3 con lo sportello del telecomando ancora chiuso.

E possibile selezionare una di quattro velocita

della ventola, bassa, media, alta, 0 CAOS. Ogni

volta che viene premuto il pulsante, la velocita

della ventola scatta a quella successiva.

~

Vento naturale utilizzando la logica CHAOS

0 Al fine di ottenere una sensazione pit fresca che dalla velocita della
ventola, premere il Selettore Velocita Ventola ed impostare sul modo
CAOS. Con questo modo il vento soffia come una brezza normale
variando automaticamente la velocita della ventola seguendo la logica

\_ CHAOS.

J

e ) } .
Durante il Funzionamento Deumidificazione Salute:

0 Quando selezionate il modo deumidificazione salute con il pulsante selettore, il Condizionatore d'aria avvia il
funzionamento nel modo deumidificazione, impostando automaticamente la temperatura dell'ambiente, ed il
volume del flusso aria alle condizioni ottimali per la deumidificazione basate sulla temperatura dell'ambiente
correntemente rilevata.

Comunque in questo caso la temperatura impostata non viene visualizzata sul telecomando e non possibile
neanche controllare la temperatura del’ambiente.

0 Nella funzione di deumidificazione salute, il volume del flusso d'aria viene impostato automaticamente
all'algoritmo di ottimizzazione che corrisponde allo stato della temperatura ambiente corrente e rende le

\_ condizioni dell'ambiente salutari e confortevoli anche quando la stagione & molto umida.

~

9
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ﬁ Funzionamento Riscaldamento (solo il modello con pompa calore)

r

1

Premere il pulsante (D
Avviamento/Arresto. Il gruppo
risponde con un bip.

~

i
¢ =l
oonnnttll

| AOKE
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Aprire lo sportello sul comando a distanza. Per selezionare
Funzionamento Riscaldamento, premere il pulsante Selezione
Modo Operazione. Ogni volta che viene premuto il pulsante, il
modo operazione viene spostato nella direzione della freccia.

= A

do

= 0 = it
N
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Raffreddamento Automatico  Deumidificazione Salute ~ Riscaldamento
(Solo modello con
pompa calore)

|

J

Chiudere lo sportello sul telecomando. Impostare la temperatura
sotto a quella del’'ambiente. La temperatura puo essere
impostata su un'escursione da 16°C~ 30°C ad increm,enti di 1°C.

Per aumentare la temperatura

Per diminuire la temperatura

g J
4 )
Impostare nuovamente la velocita della ventola @
4 con lo sportello del telecomando ancora chiuso.
E possibile selezionare una di quattro velocita
"""""""""""""""""" della ventola, bassa, media, alta, 0 CHAOS.
Ogni volta che viene premuto il pulsante, la
velocita della ventola scatta a quella successiva.
g
4 )
Vento naturale utilizzando la logica CHAOS
0 Al fine di ottenere una sensazione pitl fresca che dalla velocita della ventola, premere il Selettore Velocita
Ventola ed impostare sul modo CAOS. Con questo modo il vento soffia come una brezza normale
variando automaticamente la velocita della ventola seguendo la logica CHAOS.
\_ J
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Funzionamento Refrigerazione a Getto

\@
as)
ly
( )
Premere il pulsante
1 Avviamento/Arresto. Il gruppo (D

risponde con un bip.

Premere il Pulsante Refrigerazione a
2 Getto per attivare il modo \”'j\
: refrigerazione super veloce e il gruppo
: funzionera con la ventola attivata ad

Do alta velocita nel modo refrigerazione
N per 30 minuti.
A J
( )
: Per cancellare il modo Refrigerazione a Getto, premere il
. 3 pulsante Refrigerazione a Getto nuovamente o il pulsante

velocita della ventola o il pulsante di impostazione della
temperatura ambiente e il gruppo funzionera nel modo
refrigerazione ventola ad alta velocita.

e )
Nota:

0 Con la funzione REFRIGERAZIONE A GETTO in qualsiasi momento, il condizionatore d'aria si avvia sotto
all'aria fredda ad altissima velocita per 30 minuti impostando automaticamente la temperatura ambiente a 18°C.
Viene usato per raffreddare 'ambiente in poco tempo nel periodo estivo.

Nel modo pompa calore o nero fuzzy, al funzione di refrigerazione super veloce non & disponibile.

0 Per tornare al modo refrigerante normale dal modo Refrigerazione Getto, bisogna premere il pulsante di
selezione modo operativo, il pulsante selezione volume flusso aria o il pulsante di impostazione temperatura
oppure premere nuovamente il pulsante di refrigerazione super veloce.

11
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Caratteristiche Addizionali

Modo Risparmio

Premere il pulsante Modo Risparmio Automatico . Per cancellare il Modo Risparmio, premere il
per impostare 'ora in cui volete che il gruppo si (@ pulsante Modo Risparmio Automatico varie volte
i

spenga automaticamente. fino a quando la stella (=g ) non scompare dal

Il Temporizzatore viene programmato a increment display di funzionamento.
di un ora premendo il pulsante Modo Risparmio
Automatico da 1 a 7 volte. Il modo risparmio &
disponibile da 1 a 7 volte. Per modificare il periodo
di tempo in periodi di un ora, premere il Pulsante
Modo Risparmio puntando verso il condizionatore

NOTA: Il Modo Risparmio funzionera con la
velocita bassa della ventola (refrigerazione) o
velocita media della ventola (solamente la pompa
calore) per un funzionamento silenzioso durante il

daria. sonno.
9 Assicura_rsi che la spia LED del Modo Risparmio Modo Refrigerazione: la temperatura aumentera
Automatico si accenda.

automaticamente di 1°C nei 30 minuti seguenti e
2°C in un ora per un sonno confortevole.

Impostazione del Tempo

L'ora puo essere impostata una volta premuto il Premere i pulsanti di Impostazione Tempo fino a
pulsante di azzeramento (reset) Se avete appena quando il tempo desiderato non sia stato

inserito le batterie, il pulsante Azzeramento deve impostato. v-0-a

essere premuto per azzerare |'ora.
Premere il pulsante Avviamento/Arresto.@ Premere il pulsante IMPOSTAZIONE st

Temporizzatore.

NOTA: Controllare I'indicatore per I'indicazione
A.M (antimeridiano) e P.M (pomeridiano)

Avviamento Ritardato/Arresto Programmato

Verificare che il tempo sia correttamente Premere I'impostazione Acceso/Spento  SET
visualizzato sul telecomando. desiderata premendo il pulsante

. . IMPOSTAZIONE Temporizzatore
Premer_e i pulsanti Acceso/Spento del ON-(-OFF puntando allo stesso momento il
temporizzatore per accendere 0 telecomando nella direzione del ricettore del
spegnere il Temporizzatore. segnale.
Premere i pulsanti di impostazione del Per cancellare I'impostazione del temporizzatore.
Temporizzatore fino a quando non sia Premere il pulsante Cancella Temporizzatore

. . CANCEL . . . . .
stato impostato il tempo mentre si punta il telecomando in direzione

( _®- ; ) ;
desiderato. *@ = : ’F del ricettore del segnale.(La spia luminosa del
temporizzatore sul condizionatore d'aria e sul
telecomando si spegnera.)

NOTA: selezionare uno dei quattro tipi di funzionamento che seguono.

Con il gruppo in funzione
O3 TIME G TIME ETIME =B TIME ETIME GEB TIME
amiZ:an R e 3:30 ™ 38080 am 340 ™ 330

Temporizzatore Avviamento ~ Temporizzatore Avviamento  Temporizzatore Avviamento ~ Temporizzatore Avviamento
Ritardato Spento Ritardato Acceso Ritardato Spento e Acceso  Ritardato Acceso e Spento

12




Direzione del Flusso d’Aria (Gruppo Interno)

Il flusso d'aria verso I'alto e verso il basso (Flusso
Aria Verticale) puo essere regolato mediante il
telecomando.

Premere il pulsante Acceso/Spento per avviare il
gruppo condizionatore.

Aprire lo sportello del telecomando. Premere il
pulsante Oscillazione Caos e le feritoie oscilleranno
verso l'alto e verso il basso. Premere il pulsante
Oscillazione Caos nuovamente per impostare la
feritoia verticale nella direzione desiderata.

e

Modo Circolazione Aria

Nota:

0 Se premete il pulsante oscillazione CHAQS, la
direzione del flusso d'aria orizzontale viene
modificata automaticamente basata sull'algoritmo
CHAOS per distribuire I'aria nell'ambiente in modo
uniforme ed allo stesso tempo per fare sl che il
copro umano sia il pit confortevole possibile, come
se si trattasse di una brezza naturale.

[ Usare sempre il telecomando per regolare la
direzione del flusso verticale verso l'alto e verso il
basso. LO spostamento manuale delle feritoie
potrebbe danneggiare il condizionatore d'aria.

[0 Quando il gruppo viene spento, la feritoia flusso aria
verso 'alto e verso il basso chiudera la presa di
uscita aria del gruppo.

Per regolare la direzione sinistra/destra
(Flusso d’Aria Orizzontale)
Attenzione: Verificare che il gruppo sia acceso
prima di procedere con la regolazione della
direzione del flusso aria orizzontale. Aprire con
cautela la feritoia verticale per permettere I'accesso
alla direzione orizzontale del flusso d'aria.
Regolare la direzione del flusso d'aria
sinistra/destra manualmente.
T

—
>
o
>
2
O

Regola la circolazione dell'aria nelllambiente senza ne scaldare ne refrigerare.

0 Premere il pulsante Avviamento /Arresto, il gruppo risponde con un bip.

Aprire lo sportello del telecomando. Premere il pulsante Circolazione Aria. Chiudere lo sportello sul
telecomando. Adesso ogni qualvolta che premete il Selettore Velocita Ventola Interno, la velocita della
ventola passa da bassa velocita a CHAOS e nuovamente a bassa.

4~
)
4
)
4

4
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Aria CHAOS
NOTA:

Velocita della
ventola bassa

Velocita della
ventola alta

Velocita della
ventola media

L'Aria CHAOS: economizza sul consumo di corrente ed evita la refrigerazione eccessiva. La velocita della ventola
viene modificata automaticamente da media a bassa o viceversa a seconda della temperatura del’ambiente.

2 /\ ATTENZIONE »

Non smontare o modificare il condizionatore d'aria per scopi specifici.
Per la riparazione o manutenzione si prega di rivolgersi ad un tecnico

dell'assistenza autorizzato.
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% Funzionamento con interruttore a tatto

PULSANTE ON/OFF

Procedure di azionamento quando non & possibile
usare il telecomando.

Il funzionamento ON/OFF viene avviato quando viene
premuto questo pulsante, che si trova sul lato destro
dell'unita interna e viene interrotto quando si preme
nuovamente il pulsante.

All'avviamento con azionamento ON/OFF, le condizioni
di esercizio vengono impostate automaticamente come
riportato dalla tabella 1, ed il modo di avviamento viene
mantenuto durante il funzionamento.

button

<>
Aprire verso lalto |
sportello anteriore

NUOVO AVVIAMENTO AUTOMATICO

Nel caso di ritorno della corrente dopo un‘interruzione, la funzione di Riavvio automatico del
funzionamento & la funzione che esegue le procedure automaticamente riportandole alle condizioni di
funzionamento antecedenti all'interruzione.

SUGGERIMENTI PER
| oL R ey | | CURA E MANUTENZIONE T | RUZIONI OPERATIVE T | PRECAUZIONI DI SICUREZZA™T

Modello Modello Pompa Calore
refrigerante | Temp. Amb. 2 24°C | 21°C < Temp. Amb. < 24°C [Temp. Amb. < 21°C
Modo Funzionamento | Refrigerazione Refrigerazione Deumidificazione Salute Riscaldamento
Velocita Ventola Interno Alta Alta Alta Alta
Temperatura Impostata 22°C 22°C 23°C 24°C

Informazioni Utili

Velocita della ventola e capacita refrigerante

La capacita refrigerante indicata nelle specifiche e il valore quando
la velocita della ventola viene impostata su massimo, e la capacita
e inferiore con velocita della ventola impostate a minima o media.

Si consiglia la velocita massima quando si desidera refrigerare
velocemente la stanza.

14



Cura e Manutenzione

Attenzione: Spegnere I'unita prima di manovrare |'apparecchio.

Unita Interna

Griglia, armadietto e
telecomando
Spegnere il sistema prima di pulire. Per pulire

strofinare con un panno morbido e asciutto.
Non usare sbiancanti o abrasivi.

NOTA:
L’alimentazione deve essere scollegata
prima di procedere con la pulizia dell'unita
interna.

=

T
_Presa | Presa uscita aria Filtri aria
aspirazione aria | | (dietro al pannello frontale)
Feritoia verticale  Feritoia orizzontale

Filtri Aria
I filtri aria posti dietro alla griglia anteriore devono

essere controllati e puliti ogni 2 settimane o piu spesso
se necessario.

0 Non usare mai quanto segue:
* Acqua piu calda di 40°C
Questo potrebbe causare deformazione e/o
discolorazione.
* Sostanze volatili
Queste potrebbero danneggiare le superfici del
condizionatore di aria.

Sollevare il pannello di accesso anteriore e tirare
la linguetta del filtro leggermente in avanti per
rimuovere il filtro.

9 Pulire il filtro con vuoto o acqua calda saponata.
* Nel caso fosse molto sporco, lavare con una
soluzione detergente in acqua tiepida.
* Se viene impiegata acqua calda (40°C o piu) si
puo deformare.

e Dopo il lavaggio con acqua asciugare bene in
luogo d’'ombra.

e Installare nuovamente il filtro d'aria.

15




| L — | curaE MANUTENZIONEfH RUZIONI OPERATIVE_fH PRECAUZIONI DI SICUREZZATT

Sostituzione del Filtro di Purificazione (Facoltativo)

« Uso consigliato: Di 2 anni circa

0 Aprire il pannello frontale e rimuovere i filtri aria. 9 Rimuovere i filtri di purificazione aria.

Inserire nuovamente i filtri aria e chiudere il
pannello frontale.

Filtro aria

Filtro purificazione aria

Unita Esterna

Le serpentine di scambio calore e le prese d'aria del pannello dell'unita esterna devono essere
controllate regolarmente. Se intasate da sporcizia o fuliggine, si possono far pulire professionalmente
con vapore sia le seprpentine che le prese d'aria.

NOTA:
Serpentine sporche o intasate riducono I'efficienza del sistema e portano a costi operativi piu
elevati.

Prese d'aria di E
aspirazione =

~=—Condutture

Tubo flessibile
di Scarico

Prese d'aria
di uscita

16



. Nel caso di inutilizzo prolungato del condizionatore

Nel caso di inutilizzo prolungato del
condizionatore

4 Utilizzare il condizionatore nel modo
Circolazione Avria (fare riferimento alla pagina
13) per2 0 3 ore.

« Questo asciuga i meccanismi interni.

2 | Spegnere l'interruttore automatico e
scollegare la spina.

— CRIEED—

Spegnere l'interruttore automatico nel caso di inutilizzo
del condizionatore per un lungo e periodo di tempo.
Lo sporco si puo accumulare e causare incendi.

3 Rimuovere le batterie del telecomando.

Quando il condizionatore deve essere

nuovamente utilizzato.

/ Pulire il filtro ed installarlo nel gruppo interno.
Fare riferimento alla pagina 15 per la pulizia
dei filtri)

Assicurarsi che le prese d'aria in aspirazione
ed in uscita dell'unita interna/esterna non
siano bloccate.

. Suggerimenti di uso

Non refrigerare

eccessivamente I'ambiente. veneziane.

Questo non fa bene alla vostra
salute ed e uno spreco di

Assicurarsi che porte e finestre

siano ben chiuse. d’aria.

Evitare il piu possibile di aprire
porte e finestre per mantenere
l'aria fresca nell’ambiente.

Tenere chiuse tende e

Non lasciare che la luce diretta
del sole entri nelllambiente

Pulire regolarmente il filtro

Blocchi nel filtro d'aria riducono il
flusso d'aria e diminuiscono la
capacita refrigerante e gli effetti
deumidificatori. Pulire almeno
una volta ogni due settimane.

Mantenere la temperatura
dell'ambiente uniforme.

Regolare le direzioni di flusso
d'aria verticali e orizzontali in

elettricita. quando il condizionatore d'aria e modo da assicurare una
in funzione. temperatura uniforme
allambiente.

Ventilare occasionalmente
I'ambiente

Poiche le finestre vengono tenute
chiuse, e una buona idea aprirle
di tanto in tanto per ventilare
'ambiente.

@
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SUGGERIMENTI PER t|L t|L
L'INDIVIDUAZIONE DEI PROBLEMT:IL ‘ CURA E MANUTENZIONE ‘ RUZIONI OPERATIVEHEIL ‘ PRECAUZIONI DI SICUREZZA

Prima di chiamare I’assistenza

| Suggerimenti per lndividuazione dei guasti! Risparmiate tempo e denaro!

Controllate i seguenti suggerimenti prima di richiedere riparazioni o assistenza... Se il problema
persiste contattare il proprio rivenditore o centro di assistenza.

Custodia Spiegazione Vedere a pagina
Non funziona. * Avete fatto un errore nella programmazione 12
dell'Orologio?
« E saltato un fusibile o € scattato I'interruttore -
automatico?
L'ambiente ha un odore * Assicurarsi che non sia I'odore di umido rilasciato
anomalo. da muri, tappeti, mobili o articoli di vestiario presenti -
nellambiente.
Sembra che ci sia condensa * Si ha la formazione di condensa quando il
che gocciola dal gruppo. condizionatore d'aria refrigera I'aria calda presente -
nel’ambiente.
Il condizionatore d'aria non * Questo & un Dispositivo di Protezione del
funziona per circa 3 minuti condizionatore d'aria.
dopo che viene riavviato. « |l filtro d’aria € sporco? -
Vedere le istruzioni relative alla pulizia del filtro
d'aria.
Non refrigera o scalda con * Probabilmente la stanza era molto calda quando &
efficienza. stato acceso il condizionatore. Dategli abbastanza 15
tempo per raffreddarsi.
« La temperatura € stata correttamente impostata? 7,10
* Le prese d'aria dell'unita interna o esterna sono
ostruite? )
Il funzionamento del * Nel caso di rumori che assomigliano allo scorrere
condizionatore & rumoroso. dellacqua. )
- questo €& il rumore del freon che scorre all'interno
dell'unita.
* Nel caso di rumore simile ad aria compressa -
rilasciata nellatmosfera
- Questo ¢ il rumore dell'acqua di deumidificazione
che viene trattata all'interno del gruppo
condizionatore.
Il display del telecomando & * Le batterie sono scariche?
moito debole o non si vede * Le batterie sono state inserite nelle direzioni 4

affatto.

opposte (+0) e (-)?

Si sente un rumore
scoppiettante.

* Questo rumore viene generato
dall'espansione/compressione del pannello
anteriore, ecc. a causa delle variazioni di
temperatura.
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Alre Acondicionado.
Manual del usuario

CLIMATIZADOR TIPO MULTI

* Leer atentamente las instrucciénes de empleo antes de
instalar y poner en funcionamiento la unidad

+ Ponerse en contacto con el hombre de servicio
autorizado para reparar o mantener este unidad.

* Ponerse en contacto con la especialista en instalacion
para instalar este unidad.

* Este electrodoméstico no debe ser usado por nifios o
personas incapacitadas sin super vision.

* No dejar a los nifios que jueguen con este
electrodoméstico.
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Antes de proceder ala instalacion, esta unidad de
aire acondicionado debe ser aprobada por la
compaifiia suministradora de electricidad

(Norma EN-61000-3).



Precauciones de Precauciones de Seguridad
Seguridad

Advertencia
Atencion

Siga las instrucciones siguientes para evitar sufrir accidentes o causarlos a otras
personas y evitar dafiar el equipo.

Instrucciones de

utilizacion > /A\ ADVERTENCA »

Sobre el control remoto del sistema...4
Sobre el mando a distancia.......5 Este Simbolo indica la posibilidad de muerte o perjuicio serio.

Cémo usar el botén de seleccion del

modo de funcionamiento ... T JA ATENC' N )

Funciones adicionales.. 12

Este simbolo indica solamente la posibilidad de perjuicio o dafio al gequipo.

Cuidados y
mantenimiento

Cuidados y mantenimiento......15

Cuando el acondicionador de aire Y A ADVERTENCIA r—
No vaya a ser Ll e Bl L m No instale, desinstale y vuelva a instalar usted mismo.
largo periodo ..............ovevvinees 17 } A RSP
/ i * Una instalacion inadecuada puede provocara pérdidas de agua, descargas
Consejos para la utilizacién ....17 - : . L )
eléctricas o incendios. Por favor consulte con un distribuidor autorizado o con un

Precauciones para la instalacion

7 especialista para las tareas de instalacion. Por favor, tenga presente que las
Resolucion de alteraciones debidas a una instalacion incorrecta en quedan cubiertas por la
Problemas garantia.

+ La unidad debe instalarse en una zona de facil acceso. Todo coste adicional que
sea necesario para contratar un servicio de equipamiento especial correra a cargo
Unica y exclusivamente del cliente.

Antes de llamar al servicio
TECNICO ... v 18

g

> /\ ADVERTENCIA » .

No provoque desperfectaSien el No modifique el cablead0 ni No lo utilice con las manos

cableado ni utilice cableado no comparta la tomade corriente con | mojadas.

adecuado. otros electrodomésticos.

« Puede provocar una descarga « Puede provocar una descarga * Puede provocar una descarga
eléctrica o incendio. eléctrica o incendio debido a la eléctrica.

« Si el cable de suministro esta generacion de calor.

dafiado, debe ser substituido por
un cable especial 0 equivalente,

que suministre el fabricante o su
agente representante.

No intreduzca nada dentro del grupo. No deje que la salida de aire sea recibida

directamente en'la piel durante periodos
prolongados.

« Puesto que el ventilador gira a gran velocidad, puede « Puede causarle trastornos de salud.
provocar un accidente o causar desperfectos en la
unidad.

Cuando se produzca alguna anomalia (olor,aguemado, El.cliente no debe efectuar reparaciones ni

etc.),.detenga el aire acondicionado, y desconecte el instalaciones.

cable de la corriente o bien apague el interruptor.

* Si la unidad sigue funcionado de modo anormal puede « Si estas operaciones se hacen de modo incorrecto,
provocar un incendio, sufrir desperfectos, etc. En este puede provocarse un incendio, descargas eléctricas,
caso, consulte con el distribuidor. accidentes por desprendimiento de la unidad, fugas de

agua, etc. Consulte con el vendedor.

| Resolucion de Problemas | Cuidados y mantenimiento | Instrucciones de utilizacion | Precauciones de Seguridad
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ATENCION

* Péngase en contacto con el personal del servicio técnico autorizado para reparaciones o mantenimiento

de esta unidad.

* Péngase en contacto con el instalador para proceder a instalar esta unidad.

* Este electrodoméstico no debera ser utilizado por nifios ni por personas con sus capacidades mermadas

sin supervision.

* Asegurese de que los nifios no juegan con el aparato.

Cuando_ haya que retirar elfiltro de

aire, no-toque las partes.metalicas
de la unidad interior.

* Puede sufrir una accidente.

* Debe estar desconectado de la
corriente.

Cuando deba limpiar lastinidad,
apéaguelay desconecte el
interruptor de corriente.

* Puesto que el ventilador gira a
gran velocidad durante el
funcionamiento puede provocar
una accidente.

No aplique insecticidasmni‘rocie
conproductosinflamable.

* Puede provocar un incendio o
deformar la consola.

No introduzca las mangs.cuando
el aire acondicionado esta en
funcionamiento.

« Puede sufrir un accidente.

No lo utilice para usos especiales.

* No utilice este aire acondicionado

para mantener equipos de
precision, comida, animales,
plantas y objetos de arte. Puede
causar alteraciones de calidad, etc.

2> /N ATENCION »

No limpie.el aire acondiCionado
con agua.

« El agua puede entrar en la unidad y
degradar el aislamiento. Puede
provocar una descarga eléctrica.

No sitle animales ni plantas
directamente expuestos.ala salida
del flujo de aire.

« Puede ser perjudicial para el animal
o la planta.

No sitle una estufa, ete:
directamente bajo.el flujo de aire:

« Puede afectar a la combustion.

Sino va autilizar el aire acondicionado
durante un periodo prolongado, apague
el interruptor automatico.

« Sino lo hace, puede atraer polvo y
provocar un incendio.

No lo haga funcionar durante un
periodo prolongado en candiciones

de humedad alta, por ejemplo, con
una puerta o ventana abierta.

« En el modo de refrigeracion, si se
utiliza en una habitacién con un alto
indice de humedad (80%HR o més)
durante mucho tiempo, el agua
condensada en el aire
acondicionado puede precipitarse y
puede mojar y causar desperfectos

Ventile convenientemente'cuando
se utilice conjuntamente.con una

estufa, etc.

* Puede producirse una falta de
oxigeno.

No lo coloque sobre upa
plataforma que no-esté en-perfecto
estado:

« La unidad puede caerse y provocar
un accidente.

No se suba en la unidad
interior/exteriorni.coloque hada
encima.

* Puede caerse y sufrir un accidente.

No se suba a una superficie
inestable cuando limpie o hagael
mantenimiento de la unidad.

« Puede caerse y sufrir un accidente.

A4-N306FAD

« El rendimiento del sistema se vera
reducido durante el modo de
calefaccion si la capacidad de
combinacion total es superior a 34K
btu/h.

en el mobiliario.
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Sobre el control remoto del sistema

Cbémo introducir las pilas
ﬁ Retire la cubierta de las pilas tirando de esta segun la direccién
de la flecha.

2 Introduzca las pilas nuevas asegurandose de que los polo (+) y
(-) de las mismas se colocan correctamente.

3| Vuelva a colocar la cubierta y deslicela a su posicion inicial.

NOTAS:

« Utilice pilas 2AAA (1,5 valtios). No use pilas recargables.

* Retire las pilas del control remoto si el sistema no va ser
utilizado durante un largo periodo de tiempo.

Almacenamiento y consejos para el uso del control remoto

« El mando a distancia puede colocarse en la pared. « Para que funcione el acondicionador de aire, dirija el
mando a distancia hacia el receptor de la sefial que esta
ubicado en el centro o en el lado derecho de la unidad
interior.

‘ Resolucion de Problemas ‘ Cuidados y mantenimiento ‘ Instrucciones de utilizacion ‘ Precauciones de Seguridad

REMOTE CONTROL(CONTROL REMOTO):
Si no desea utilizar el funcionamiento en reinicio automatico.

Luces de indicacion de funcionamiento
@ Encendido/Apagado  : Luces encendidas durante el funcionamiento del sistema.

ﬁ Modo de dormir  : Luces encendidas durante el funcionamiento del modo de dormir automatico.
@ Temporizador - Luces encendidas durante el funcionamiento del temporizador.

0 Modo de descongelacion : Luces encendidas durante el modo de descongelacién o en funcionamiento con inicio en calor
(s6lo modelos de bomba de calor).

out Exterior : FUNCIONAMIENTO DE LA UNIDAD EXTERIOR: Luces encendidas durante le funcio-namiento
DOOR de la unidad exterior (solo modelos de enfriamiento)



Sobre el mando a distancia

El mando a distancia transmite la sefial al sistema.

Funciones del mando a distancia - Tapa abierta

SAHKAONS

IOR'E
j)

zH [_-“_-]"F
QO

Golpe arriba
puerta (cerro) @

6

Modos de funcionamiento

BOTON DE 0)
ENCENDIDO/APAGADO )

El aparato se pone en marcha cuando se
presiona este boton y se detiene cuando se
vuelve a presionar el mismo boton.

BOTON DE SELECCION DEL
MODO DE FUNCIONAMIENTO ~ *A

Utilicelo para seleccionar el modo de
funcionamiento.

(o

Xt

BOTONES DE SELECCION DE LA )
TEMPERATURA DE LA HABITACION

Se utilizan para seleccionar la temperatura de
la habitacion.

SELECTOR DE LA VELOCIDAD
DE VENTILADOR INTERIOR

Se utiliza para seleccionar la velocidad del Q
ventilador en cuatro fases - baja, media, alta o
CAOS.

s @2 O

FRIO EN CHORRO

Se utiliza para iniciar o detener el &

Zﬁ\
enfriamiento rapido. (El enfriamiento rapido %
funciona con velocidad de ventilador muy alta
en el modo de enfriamiento.)

BOTON OSCILANTE DE CAOS
Se utiliza para iniciar y detener el movimiento >

de la rejilla y para fijar la direccion del flujo de D

aire arriba/abajo deseada.

| Funcionamiento para enfriamiento | 2“1,3

[ Funcionamiento automatico | /A

| Funcionamiento en deshumidificaciénsaludable | O
(modo de enfriamiento)

| Funcionamient para enfriamiento | 2:',%

!

| Funcionamiento automatico |A

| Funcionamiento en deshumidificacion saludable | O

| Funcionamiento para calentamiento | -K:I—
(modelo de bomba de calor)
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‘ Resolucion de Problemas : ‘ Cuidados y mantenimiento: ‘ Instrucciones de utilizacion ‘ Precauciones de Seguridad:

Funciones del mando a distancia - Tapa abierta

rTransmission du signal

200

&% & ]
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BOTONES DE ENCENDIDO/APAGADO
DEL TEMPORIZADOR

Se utilizan para seleccionar el momento de inicio y
finalizacién del funcionamiento.

BOTONES DE PROGRAMACION DE
LAS HORAS DE ARRANQUE/PARO

Se utiliza para ajustar la hora.(Ver pagina 12)

BOTONES DE SELECCION/ANULACION
DE TEMPORIZADOR

Se utilizan para seleccionar el temporizador cuando
se obtenga la hora deseada y para anular el
funcionamiento del temporizador.(Ver pagina 12)

BOTON DE FUNCIONAMIENTO
AUTOMATICO DEL MODO DE DORMIR

Se utiliza para seleccionar el funcionamiento en
modo de dormir automatico.(Ver pagina 12)

BOTON DE VENTILACION

Utilicelo para hacer circular el aire sin refrigeracion ni
calentamiento.

(hace que el ventilador interior se encienda o
apague.) (Ver pagina 13)

BOTON DE COMPROBACION DE LA
TEMPERATURA DE LA HABITACION
Utilicelo para comprobar la temperatura de la
habitacion.

BOTON DE REINICIO
Se utiliza antes de reajustar la hora o bien después
de reemplazar las baterias.



Como usar el boton de seleccion del modo de funcionamiento

E@ Funcionamiento para enfriamiento

( Presione el boton de @ A
1 encendido/apagado. La unidad
responderd emitiendo un sonido.

Abra la tapa del mando a distancia. Para seleccionar el
2 Funcionamiento para enfriamiento, accione el botén de seleccion
del modo de funcionamiento. Cada vez que accione el botén, el modo

- sk de operacién cambia siguiendo la direccion de la flecha.
¢ g
I Do RAOW

sttt : : 2 % = A = 0 = %
.. J I J 1
: ¢ IIS"C » bo » » ¢ Jide m
. onertll - onrttll wn
- Enfriamiento Automatico Calentamientoen  Funcionamiento R
M deshumidificacion ~para calentamiento )>
: \_ saludable [so\oenelmode\odebombadeca@ )
P —

Cierre la puerta en el control remoto. Elija una temperatura inferior a
3 la de la temperatura de la habitacion. La temperatura puede
seleccionarse en la franja de 18°C-30°C en incrementos de un grado.

H Para aumentar la temperatura

Para disminuir la temperatura

g J
( . ) ) A
Vuelva a seleccionar la velocidad del ventilador
4 con la puerta del control remoto todavia cerrada. @
: Puede seleccionar la velocidad del ventilador en
Tt eeeecsscsscssessecsscsscascssncns cuatro fases - baja, media, alta 0 CHAOS. Cada

vez que se presiona el botdn se conmuta la
velocidad del ventilador a la siguiente.

e )
Viento natural mediante la l6gica de CHAOS

[0 Para tener una sensacién mas fresca que con otras velocidades de ventilador, presione el selector de velocidad
de ventilador interior y seleccione el modo de CAOS. De esta forma, el aire sopla como si fuera una brisa natural
y cambia de forma automatica la velocidad del ventilador de acuerdo con la légica de CAOS.




Resolucion de Problemas: ‘ Cuidados y mantenimiento: ‘ Instrucciones de utilizacién: ‘ Precauciones de Seguridadf

Funcionamiento automatico

r
1 Presione el boton de

encendido/apagado. La unidad (D
respondera emitiendo un sonido.

Funcionamiento automaético, accione el botén de seleccion del
modo de funcionamiento. Cada vez que accione el boton, el modo de
operacion cambia siguiendo la direccion de la flecha.

2 Abra la tapa del mando a distancia. Para seleccionar

RAOXE

l = sk = A = 0 = *
[} ]
8 Hol %o o & Jl.
sttt m wonrtll
Enfriamiento Automatico  Calentamientoen  Funcionamiento
deshumidificacién ~ para calentamiento
.

saludable (560 en el modelo de bomba de can)r

|

( )
Tanto la temperatura como la velocidad del ventilador se fijan de
3 forma automética mediante controles electrénicos de acuerdo con la
temperatura real de la habitacion. Si usted desea cambiar la
temperatura seleccionada, cierre la puerta en el control remoto y
ceee® presione los botones de seleccién de temperatura de la habitacién.
Segun usted sienta mas frio 0 méas calor, debera ir presionando el
botén mas o menos veces (hasta dos veces). En ese caso la
""""" temperatura seleccionada se cambiara automaticamente.
Para aumentar la temperatura
Para disminuir la temperatura
\_ J
( . . Lar . )

Durante el funcionamiento automatico:

[ Usted no puede cambiar la velocidad del ventilador interior. Ya que esta ha quedado seleccionada en la funcion difusa
“Fuzzy".

[ Si el sistema no funciona como se desea, cambie a otro modo de forma manual. El sistema no saltara automaticamente del
modo de enfriamiento al modo de calentamiento, ni del modo de calentamiento al de enfriamiento. Esto debe hacerse
mediante un reinicio manual. » ) i ) o ) )

[ Durante le funcionamiento automatico, presionar el botén de encendido/apagado de direccion de flujo de aire hace
que las rejillas horizontales se muevan hacia arriba y hacia abajo de forma automatica. Si desea parar la auto-
oscilacion, pulse de nuevo el botén CHAOS de oscilacion. )




m Funcionamiento en deshumidificacion saludable (modo de enfriamiento)

( )
Presione el boton de (D

1 encendido/apagado. La unidad
responderd emitiendo un sonido.

Abra la tapa del mando a distancia. Para seleccionar el

2 Funcionamiento en deshumidificacién saludable (modo de
enfriamiento), accione el botén de seleccion del modo de
funcionamiento. Cada vez que accione el botén, el modo de
operacion cambia siguiendo la direccién de la flecha.

= = PN = 0 = 2 ]
i Jr
Y MHcp| de » s & d
wonenttll - oonnttll
Enfriamiento Automatico ~ Calentamientoen  Fyncionamiento

deshumidificacion para calentamiento
saludable " ioeneimosdo e o e ca), )

~

la puerta del control remoto todavia cerrada. Puede
seleccionar la velocidad del ventilador en cuatro
fases - baja, media, alta 0 CHAOS. Cada vez que
se presiona el botén se conmuta la velocidad del
ventilador a la siguiente.

3 Vuelva a seleccionar la velocidad del ventilador con @

Viento natural mediante lal6gica de CHAOS

[0 Para tener una sensacion mas fresca que con otras velocidades de
ventilador, presione el selector de velocidad de ventilador interior y
seleccione el modo de CAOS. De esta forma, el aire sopla como si fuera una
brisa natural y cambia de forma automatica la velocidad del ventilador de

k acuerdo con la l6gica de CAOS. )

( . . - )
Durante el funcionamiento automatico:

[0 Usted no puede cambiar la velocidad del ventilador interior. Ya que esta ha quedado seleccionada en la funcion difusa
“Fuzzy".

0 Si el sistema no funciona como se desea, cambie a otro modo de forma manual. El sistema no saltara
autométicamente del modo de enfriamiento al modo de calentamiento, ni del modo de calentamiento al de
enfriamiento. Esto debe hacerse mediante un reinicio manual.

0 Durante le funcionamiento automatico, presionar el botén de encendido/apagado de direccion de flujo de aire hace
que las rejillas horizontales se muevan hacia arriba y hacia abajo de forma automatica. Si desea detener el
movimiento automatico, vuelva a presionar el botén de encendido/apagado de direccion de flujo de aire.
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Resolucion de Problemas” ‘ Cuidados y mantenimiento" ‘ linstrucciones de utilizacion - ‘ Precauciones de Seguridad :

ﬁ Funcionamiento para calentamiento (modelo de bomba de calor)

r

1

~N
Presione el boton de (D
encendido/apagado. La unidad

respondera emitiendo un sonido.

2
¢ il
wnrrtlll

Abra la tapa del mando a distancia. Para seleccionar el
Funcionamiento para calentamiento (modelo de bomba de calor),
accione el botén de seleccién del modo de funcionamiento. Cada vez
que accione el botén, el modo de operacién cambia siguiendo la
direccion de la flecha.

= * = A = 0 = %
I [a]
é ,B.C » §o » » $ 3,_’ <
sonnttll - wonnnttll
Enfriamiento Automatico Calentamientoen ~_Funcionamiento

deshumidificacion ~ para calentamiento
saludable (stloen el modelo de bomba de :aJor))

Cierre la puerta en el control remoto. Elija una temperatura inferior a
la de la temperatura de la habitacién. La temperatura puede
seleccionarse en la franja de 16°C-30°C en incrementos de un grado.

Para aumentar la temperatura

Para disminuir la temperatura

J
( )
> Vuelva a seleccionar la velocidad del ventilador con @
4 la puerta del control remoto todavia cerrada. Puede
seleccionar la velocidad del ventilador en cuatro
R XX LY fases - baja, media, alta 0 CHAOS. Cada vez que se
presiona el boton se conmuta la velocidad del
ventilador a la siguiente.
\_ J
( )
Viento natural mediante la l6gica de CHAOS
0 Para tener una sensacion mas fresca que con otras velocidades de ventilador, presione el selector de velocidad
de ventilador interior y seleccione el modo de CAOS. De esta forma, el aire sopla como si fuera una brisa natural
y cambia de forma automatica la velocidad del ventilador de acuerdo con la l6gica de CAOS.
. J
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pay Funcionamiento en frio en chorro

V2,

( )
Presione el boton de

1 encendido/apagado. La unidad (D
responderd emitiendo un sonido.

Presione el botén de frio en chorro para poner
2 en marcha el modo de enfriamiento rapido y la \:,5\

unidad funcionara en el modo de enfriamiento a

una velocidad de ventilador muy elevada

o durante 30 minutos.
A J
( )
: Para anular el modo de frio en chorro, presione el botén de frio en
: 3 chorro de nuevo o bien el botén de la velocidad del ventilador, o bien

el botdn de seleccion de temperatura de la habitacion, y la unidad
funcionara a alta velocidad del ventilador en el modo de enfriamiento.

r

.

Nota:

0 Durante la funcion de frio en chorro en cualquier momento, el A/C empieza a enfriar el aire frio a una velocidad
extremadamente elevada durante 30 minutos, fijando de este modo la temperatura de la habitacién automaticamente
a 18°C. Esto se usa especialmente para enfriar la temperatura de la habitacién en el espacio de tiempo més corto
posible en un verano caluroso.

No obstante, en el modo de bomba de calor o en el modo difuso “nero fuzzy", la funcién de enfriamiento mas potente no

esta disponible.

0 Con el fin de regresar al modo de enfriamiento normal a partir del modo de FRIO EN CHORRO, debe presionar o bien
el bot6n de seleccion del modo de funcionamiento, o bien el botén de seleccion de temperatura o de volumen de flujo
de aire, o bien el botén de enfriamiento potente de nuevo.

J
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‘ Resoluci6n de Problemas® ‘ Cuidados y mantenimientot ‘ Instrucciones de utilizaci()nf ‘ Precauciones de Seguridagf‘F

Funciones adicionales

Modo de dormir

Presione el boton de modo de dormir automatico para #*
seleccionar la hora en que desea que la unidad se
apague automaticamente

El temporizador se programa en incrementos de una
hora presionando el botén de modo de dormir
automatico de 1 a 7 veces.

El modo de dormir esta disponible de 1 a 7 veces.
Para modificar el periodo de tiempo en saltos de 1
hora, presione el boton de modo de dormir al tiempo
que apunta hacia el aire acondicionado.

Asegurese de que se enciende el LED de modo de

g dormir automatico.

Para anular el modo de dormir, presione el boton de
modo de dormir automatico varias veces hasta que
desaparezca la estrella (i{? ) de la pantalla de
funcionamiento.

NOTA: El modo de dormir funcionara a
velocidad de ventilador baja (enfriamiento) o
media (s6lo en bomba de calor) para que
pueda dormir tranquilamente.

EN MODO DE ENFRIAMIENTO:

La temperatura subird automaticamente 1°C
durante los siguientes 30 minutos, y 2°C en 1 hora
para que pueda dormir confortablemente.

Ajustar la hora

Sélo se puede ajustar la hora cuando se ha
presionado el botén de reinicio. Si sélo ha
reemplazado las pilas, debe presionarse el botén
de reinicio para volver a ajustar la hora.

Presione el boton de inicio/parada.

Presione los botones de ajuste de hora hasta que se

fije la hora deseada. RGN
9 Presione el bot6n de temporizador. SET

NOTA: Verifique el indicador
de AM.yP.M.

Inicio retardado / parada predeterminada

Asegurese de que la hora en la pantalla del control
remoto es correcta.

Presione los botones de encendido/

ON-(D-OFF
apagado del temporizador para
encenderlo o pagarlo.
e Presione los botones de ajuste -

la hora correcta.

de hora hasta que se visualice 5;9%

NOTA: Seleccione uno de los cuatro siguientes tipos de

Presione el botén de encendido/apagado SET
sobre la hora escogida y el botén de

ajuste del temporizador mientras

apunta con el control remoto hacia el

receptor de sefial.

Para cancelar la configuracion del temporizador.
Presione el bot6n de cancelacion de
temporizador mientras apunta con el control
remoto hacia el receptor de sefial.

(Se apagaran las luces del temporizador en el
aire acondicionado y en la pantalla).

CANCEL

b

funcionamiento.
con la unidad funcionando

TIME ETIME
1200 = 500

EMTIME @& TIME
s 330 *n 200

CETIME 6 TIME
em 304 oem 330

Temporizador con retardo apagado Temporizador con retardo encendido

12

Temporizador con retardo Temporizador con retardo
apagado y encendido encendido y apagado



1S Direccion del flujo de aire (unidad interior)

El flujo de aire hacia arriba o hacia abajo (flujo vertical) NOTA:

puede ajustarse mediante el control remoto. [ Si presiona el botén oscilante de CAOS la direccion de
flujo de aire horizontal se cambia automéaticamente, de
acuerdo con el algoritmo de CAOS, para distribuir el aire
en la habitacion uniformemente y al mismo tiempo para
que el cuerpo humano se sienta mas cémodo, como si
se tratara de una brisa natural.

0 Use siempre el control remoto para ajustar la direccion
del flujo de aire. Mover manualmente la paleta de
direccion vertical del flujo de aire podria dafiar el aire
acondicionado.

0 Cuando la unidad esta cerrada, la paleta de direccion de
flujo de aire cerrard la salida de aire del sistema.

Para ajustar la direccion izquierda/derecha
(flujo de aire horizontal)
Presione el botén de encendido/apagado para poner Precaucion: Asegurese de que la unidad esta
en marcha la unidad. apagada antes de ajustar el control de
direccion de flujo de aire. Abra con
cuidado la paleta vertical para poder
Abra la puerta del control remoto. Presione el botdn de acceder a la direccion de flujo de aire
oscilante de CAOS y las paletas se balancearan arriba _ horizontal. o
y abajo. Vuelva a presionar el boton oscilante de CAOS Ajuste la direccion del flujo de aire izquierda/derecha
para fijar la paleta vertical en la direccion de flujo de manualmente.

aire deseada. 7

Modo de circulacién de aire

Hace que circule el aire de la habitacién sin enfriar o calentar.
0 Presione el botén de encendido/apagado. La unidad respondera con un pitido.

Abra la puerta del control remoto. Presione al boton de circulacion de aire. Cierre la puerta del control remoto.
Ahora cada vez que presione el selector e velocidad de ventilador interior, la velocidad del ventilador salta de
baja a CAOS y regresa a baja de nuevo.

4+
L = + = + = + = +
= = =
~ m ! wrttill
Aire en CHAOS La velocidad del La velocidad del La velocidad del
NOTA: ventilador es baja ventilador es media ventilador es alta

El aire en CHAOS ahorra consumo de energia y evita el sobreenfriamiento. La velocidad del ventilador cambia
automaticamente de media a baja o viceversa, dependiendo de la temperatura ambiente.

2> /\\ ATENCION

No desmonte o realice modificaciones en el acondicionador de aire
para fines especiales.

Péngase en contacto con el servicio técnico autorizado para trabajos de
reparacion o0 mantenimiento.
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% Funcionamiento con el Interruptor de Tacto

FUNCIONAMIENTO ON/OFF

Procedimientos de funcionamiento cuando no se
puede utilizar el mando a distancia.

ON/OFF El funcionamiento comienza cuando se
pulsa este boton, el cual esta situado a la derecha de
la unidad interior, y se detiene cuando se pulsa de

nuevo.

Al inicio del funcionamiento ON/OFF, las condiciones
de funcionamiento se establecen automaticamente
como se indica en la Tabla 1 y el modo inicial
continua durante este funcionamiento.

REINICIO AUTOMATICO

Cuando se recupera la energla eléctrica tras un corte de suministro, el Funcionamiento en Reinicio
Automatico hace que el equipo se ponga en marcha automaticamente en la condicion de
funcionamiento previa.

Modelo de Modelo de bomba de calor
enfriamiento | Tomperatura de a habiacion 2 24°C 21°C< temp. habit< 24°C Temperatura de la habitacion < 21°C
Modo de funcionamiento Enfriamiento Enfriamiento Deshumidificacion saludable Calentamiento
Velocidad de VENTILADOR interiol Alta Alta Alta Alta
Seleccionar la temperatura 22°C 22°C 23°C 24°C

Informacién atil
Velocidad del ventilador y capacidad de refrigeracion.

La capacidad de refrigeracion indicada en las especificaciones es el
valor que se obtiene con la velocidad rapida del ventilador.

La capacidad disminuye si el ventilador funciona a velocidad lenta o
media.

La velocidad rapida del ventilador esta recomendada para cuando
quiera refrigerar la habitacién en poco tiempo.

‘ Resolucion de Problemas < ‘ Cuidados y mantenimiento ‘ ‘ Instrucciones de utilizacion : ‘ Precauciones de Seguridad <
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Cuidados y mantenimiento

ATENCION: antes de efectuar cualquier operacién de mantenimiento, apague el interruptor principal del sistema.

. Unidad interior

Rejilla, tapa y mando a distancia

0 Apague el sistema antes de limpiarlo. Para
limpiarlo utilice un pafio seco y suave. No utilice
lejia ni abrasivos.

NOTA:
La toma de energia debe estar
desconectada antes de limpiar la unidad

I
°l

E]
—
Orificio de Orificio de Filtros de aire

entrada de aire | salida de aire |  (detrés del panel frontal)

Paleta vertical Paleta
horizontal

interior.

Filtros de aire

Los filtros de aire que se hallan detras de la rejilla frontal
deben verificarse y limpiarse una vez cada 2 semanas o
mas a menudo si fuera necesario.

0 Nunca utilice lo siguiente:
* Agua a una temperatura superior a los 40°C
Podria provocar deformaciones y/o pérdida de color.
+ Sustancias volatiles.
Podrian dafiar las superficie del aire acondicionado.

Eleve el panel de acceso frontal y tire de la pestafia
del filtro ligeramente hacia delante para retirar el
filtro.

Limpie el filtro con agua y jabén tibia o con un

aspirador.

« Si la suciedad es persistente, lave con una solucion
detergente en agua templada.

« Si se emplea agua caliente(40°C o mas), puede
deformarse.

e Después de lavar con agua, déjelo secar a la
sombra.

e Vuelva a colocar el filtro de aire.

15)
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‘ Resolucion de Problemas : ‘ Cuidados y mantenimiento: ‘ Instrucciones de utilizacion ‘ Precauciones de Seguridad

Substitucion del filtro purificador (Opcional)
* Periodo de uso recomendado: Aproximadamente por 2 afios

0 Abrir el panel frontal y retirar los filtros de aire. 9 Retirar los filtros purificadores de aire.

Volver a introducir los filtros de aire y cerrar el panel
frontal.

Filtro purificador de aire

Unidad exterior

El circuito de intercambio de calor y los paneles de ventilacién de la unidad exterior deben examinarse con
regularidad. Si se obstruyen con polvo u hollin, el circuito de intercambio de calor y paneles de ventilacién
pueden ser limpiados con vapor por un profesional.

NOTA:
Los circuitos de intercambio de calor sucios o obstruidos reduciran la eficiencia de funcionamiento y provocaran un
cONSUMO superior.

(Lateral) (Posterior)

Toma
de aire

drenaje

Salida
de aire

16



. Cuando el acondicionador de aire no vaya a ser utilizado durante un largo periodo.

Cuando acondicionador de aire no vaya a

ser utilizado durante un largo periodo.

/ Haga funcionar el aparato en modo ventilacion
(Véase la pagina 13) durante 2 o 3 horas.

« Esta secara por completo los mecanismos
internos.

2| Apague le interruptor del circuito y desconecte el
enchufe.

R, )\ ATENCION Sy

Apague el interruptor de desconexion cuando el acondicionador de
aire no vaya a ser utilizado durante un largo periodo.
Puede acumularse el polvo y provacar un incendio.

3 Retire las baterias del control remoto.

Cuando vaya a utilizar el acondicionador
de aire de nuevo.

/ Limpie el filtro de aire e instalelo en la unidad
interior. (Véase la pagina 15 para limpieza de
filtros).

2 | Compruebe que la entrada de aire y la salida de
—1 las unidades interiores y exteriores no estan
obstruidas.

. Consejos para la utilizacion

No refrigere exageradamente la

habitacion.

No es bueno para su salud y
malgasta electricidad.

AsegUrese de que la puertay las

ventanas estan completamente
errada

Evite al maximo abrir puertas y
ventanas para que el aire frio no
salga de la habitacion.

Mantenga corridas cortinas o
persianas.

No permita que el sol directo entre
en la habitacién cuando el
acondicionador de aire esté en
funcionamiento.

Limpie el filtro de aire con
regularidad.

Las obstrucciones en el filtro de aire
reducen el flujo de aire y disminuye
el poder de refrigeracion y
deshumidificacion. Limpielos
quincenalmente o més a menudo.

Mantenga la uniformidad en la
temperatura de la habitacion.

Ajuste la direccion del flujo de aire
horizontal y vertical para
asegurarse de que la temperatura
es uniforme en la habitacion.

Ventile la habitacion de vez en
cuando.

Ya que las ventanas permanecen
cerradas, es una buena idea
abrirlas y ventilar la habitacion de
vez en cuando.
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Antes de llamar al servicio técnico...

iResolucion de Problemas! jAhorre tiempo y dinero!

Compruebo los siguientes puntos antes de solicitar una reparacion o servicio técnico... Si los problemas

gl

persisten, pdngase en contacto con su distribuidor o servicio técnico.

Caja Explicaci n Ver p gina
No funciona. * Ha cometido un error en las funciones de 12
programacion?
+ Se ha fundido el fusible o ha saltado el automatico? :
Se percibe un olor particular en » Compruebe que no sea olor a humedad que provenga
la habitacion. de las paredes, la moqueta, los muebles o los tejidos -
que pueda haber en la habitacién.
Parece que la condensacion * La condensacion tiene lugar cuando el flujo de aire del
esta goteando del acondicionador de aire enfria el aire caliente de la ;
acondicionador de aire. habitacion.
El aire acondicionado no * Es una funcién de seguridad del acondicionador de
funciona durante unos tres aire. i
minutos al activarlo. « Espere tres minutos y empezara a funcionar.
No refrigera o calienta « Esta sucio el filtro de aire? Consulte las instrucciones 15
eficazmente. para limpieza del filtro de aire. (Véase la pagina 19)
* Ha fijado una temperatura incorrecta? 7,10
« Estéan obstruidas las entradas o salidas de aire de la
unidad interior? .
El equipo de aire acondicionado | ¢ Si es un ruido que se parece al fluir del agua.
parece ser ruidoso. -Es el sonido del freén que circula por el interior de la
unidad de aire acondicionado. .
* Si es un ruido que se parece al de la liberacién de aire
comprimido en la atmdsfera.
La pantalla del control remoto * Estén las baterias agotadas?
esta poco iluminada. O esta « Estén las baterias colocadas en las direcciones 4
complrtamente apagada. opuestas(+) y (-)?
Se oye un crujido. « Este sonido se produce por la expansion/contraccién
del panel frontal, etc. debido a los cambios de -
temperatura.

Resolucion de Problemas ‘ Cuidados y mantenimiento ‘ Instrucciones de utilizacion ‘ Precauciones de Seguridad
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Climatiseur
MANUEL DE
L'UTILISATEUR

CLIMATISEUR DE TYPE MULTI

* Veuillez lire attentivement et entierement ce manuel ce
manuel avant de mettre I'appareil en marche.

* Contactez le réparateur agréé pour la réparation et
I'entretien de cet appareil.

* Contactez l'installateur pour l'installation de cet appareil.
* Cet appareil ne doit pas étre considéré comme un jouet
par vos enfants. Nous vous recommandons de ne pas
laisser ces derniers ou des personnes invalides sans

surveillance auprés de l'appareil.

-
)
>
e

0
>
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Avant son installation, ce conditionneur d'air doit étre
soumis & l'approbation de I'entreprise qui fournit
I’électricité (Norme EN 61000-3).
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SUGGESTIONS POUR
TROUVER LES PROBLEMES
Avant d'appeler ['assistance .....18

PRECAUTIONS DE SECURITE

Pour éviter des Iésions a I'utilisateur ou a des tiers et des dommages

matériels a la propriété, il faut suivre les instructions suivantes.

m Une utilisation incorrecte due a l'ignorance des instructions peut
causer des dommages ou des Iésions dont l'importance est classée
dans les indications suivantes.

9 A DANGER 2

Ce symbole indique la possibilité de lésions graves ou mortelles.

2 A ATTENTION 2

Ce symbole indique la possibilité de Iésions ou de dommages a la
propriété.

Précautions d’installation

> ADANGER>—————

m N'installez pas ou n’enlevez pas le groupe tout seul.

« Une installation incorrecte peut causer des fuites d’eau, des décharges
électriques ou des incendies. S'il vous plait, consultez un revendeur autorisé
ou un spécialiste pour l'installation. Nous vous prions de prendre note que
les dommages dérivant d’'une installation incorrecte ne sont pas couverts pas
la garantie.

« Le groupe doit étre installé dans un emplacement accessible facilement. Des
frais supplémentaires dus a la location d’équipements spéciaux pour
I'entretien du groupe seront & la charge du client.

Ne pas endommager oune\pas
utiliser-.un cable d'alimentation
différent de celui qui est spécifié.

« Peut provoquer des décharges
électriques.

+ Si le cable d'alimentation est
endommagé, ii doit étre remplacé par
un cable spécial ou d'assemblage
fourni par le tabricant ou le service
d'assistance.

N'introduisez aucun objet dans les prises d’entrée

et de.sortie de l'air.

* Le ventilateur tournant a grande vitesse, cela peut

» /\ DANGER .

Ne modifiez pas la longueurdu cable

Ne pas utiliser avec les. mains

mouillées.

d'alimentation ou ne mettez pasla fiche
dans une prise avec d'autres dispositifs.

* Peut provoquer des décharges
électriques ou des incendies a
cause de la création de chaleur.

« Peut provoquer des décharges
électriques.

N’exposez pas votre corps directement@.l"air froid
pendant une longue période:

« Cela peut provoquer des dommages a votre santé.

provoquer des lésions ou des dommages a l'unité.

Si des.anomalies se vérifient (odeur de br(lé, €tc.);

éteignez le conditionneur-d'air et débranchez'la.prise
d’alimentation ou éteignez I'interrupteur automatique.

« Si l'unité continue a fonctionner en conditions
anormales, il peut se vérifier des incendies, des
dommages, etc. Dans ce cas, contactez votre

revendeur.

LeS.réparations ou un déplacement de F'unité ne

doivent pas étreeffectués parle client.

« Si ces opérations sont effectuées de maniére incorrecte, il
peut se vérifier des incendies, des décharges électriques,
des Iésions, des fuites d'eau, etc. Consultez le revendeur.

@



ATTENTION

« Contactez un technicien autorisé pour I'entretien et la réparation de ce groupe.

« Contactez un installateur pour I'installation de ce groupe.

« Cet équipement n'a pas été étudié pour étre utilisé par des enfants ou des personnes
infirmes, sans supervision.

« Contrdlez les enfants pour vous assurez qu'ils ne jouent pas avec cet équipement.

Quand il faut enlever lefiltre a air,
netouchez pas les parties

métalliques du groupe interne.

« Peut provoquer des Iésions.
« L'alimentation doit étre débranchée.

Quand I'unité doit étre nettoyée,
éteignez et débranchez
I'interrupteur automatique.

* Le ventilateur tournant a vitesse
élevée pendant le fonctionnement,
cela peut provoquer des lésions.

N'utilisez pas d’'insecticide ou de
spray inflammables.

* Peut provoquer des incendies ou
déformer 'armoire.

Ne mettez jamais les mains-a travers
le ailettes des prises d'air quand le
conditionneur est en marche.

« L’échangeur de chaleur peut
provoquer des lésions.

Ne I'utilisez pas pour desS raisons
particulieres.

* N'utilisez pas le conditionneur pour
la conservation de dispositifs de
précision, d'aliments, d’animaux, de
plantes ou d'objets d'art. Peut
provoquer des détériorations de
qualité.

2> /N\ ATTENTION o

Ne nettoyez pas le conditionneur
avec de I'eau.

« L'eau peut pénétrer dans le groupe
et diminuer l'isolation. Peut
provoquer des décharges
électriques.

Ne mettez pas les animauX
domestiques ou des plantes sous-e
flux d'air direct du conditionneur.

« Peut provoquer des lésions a
I'animal domestique ou
endommager les plantes.

Ne mettez pas un poéle
directement sous.le flux.direct.de
I"air.

« Peut avoir des effets négatifs sur la
combustion.

Quand l'unité n’est pas utilisée
pendant.une longue période;
débranchez I'interrupteur automatique.

« Dans le cas contraire, il peut y avoir
des accumulations de saleté et cela
pourrait provoquer des incendies.

Nutilisez pas ['unité pendant une péfiode prolongée
dans une piece tres humide; par exentple en

laissant une porte ou une fenétre ouverte.

« Dans le mode réfrigération, si utilisé
dans une piéce avec un taux
d’humidité trés élevé (80%RH ou
plus) pendant longtemps, I'eau de
condensation dans le conditionneur
peut s'égoultter et gacher les
meubles, etc.

Ventilez bien quand il est utilisé
avec un poéle.

« |l peut se vérifier une carence
d’oxygene.

Ne laissez pas I'unité sutun
support.d’installation endommagé.

« L'unité pourrait tomber par terre et
provoquer des lésions.

Ne montez pas sur 'unitéinterne
ourexterne et nexmettez aucun
objet dessus.

« L'objet pourrait provoquer des
|ésions en tombant ou vous
pourriez tomber.

Ne montez pas sur un tabouret
instable.pour lenettoyage et/ou
I’entretien du conditionneur.

« Vous pourriez vous procurer des

lésions, par exemple en tombant
par terre.

A4-N306FA0

« Si la capacité totale de combinaison
est supérieure a 34K btu/h, les
performances du systéme seront
réduites pendant le fonctionnement
en mode chauffage.
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Instructions d’utilisation

Comment mettre les piles

ﬂ Enlevez le couvercle des piles en le tirant dans la direction
indiquée par la fléche.

g Mettez les nouvelles piles en vous assurant que les poles
(+) et (-) des piles soient dans la direction correcte.

ﬂ Refermez le couvercle en le faisant glisser dans sa
position.

Remarques

« Utilisez des piles AAA (1.5 Volt). N'utilisez pas de piles
rechargeables.

« Enlevez les piles de la télécommande si vous prévoyez de ne
pas utiliser le systéme pendant longtemps.

Conservation et conseils pour I'utilisation de la télécommande
« La télécommande peut étre conservée montée sur  « Pour faire fonctionner le systeme de climatisation,
un mur. dirigez la télécommande vers le détecteur de
signaux situé au centre ou sur le coté droit de
['unité interne.

N\
\

N

Récepteur signal
Regoit le signal de la télécommande. (Le son de réception du signal est de deux bip courts et un long).

Voyants lumineux de fonctionnement
Allumé/Eteint : S’allume pendant le fonctionnement du systeme.
Mode Economie : S'allume pendant le fonctionnement en Mode Economie.

Temporisateur : S'allume pendant le fonctionnement dans le mode Temporisateur.

SICRES)

Mode Dégel : S'allume pendant le fonctionnement dans le mode Dégel, ou avec le zfonctionnement Mise en marche
a chaud (uniquement le modéle avec la pompe chaleur).

Externe : Fonctionnement unité externe : S'allume pendant le fonctionnement du groupe externe

out
DOOR (Uniquement le modeéle réfrigérant).



LE SYSTEME DE TELECOMMANDE

la télécommande transmet des signaux au systeme.

Caractéristiques de la télécommande - volet ferme

SAHKAONS

GOTIVE GEB TIME
BRIBEE §h

Jees

Volet basculant
(ouvert)

©
14
©
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Mode d’utilisation

BOUTON DE MISE EN @
MARCHE/ARRET D

Le groupe se met en marche quand on
appuie sur ce bouton et il s'arréte quand
on appuie de nouveau sur ce bouton.

BOUTON POUR LE CHOIX DU MODE
D'UTILISATION EAQ
S'utilise pour sélectionner le mode

d'utilisation.

BOUTONS REGLAGE

(@)

TEMPERATURE DE LA PIECE
Utilisé pour sélectionner la température a
b

de la piéce.

SELECTEUR VITESSE VENTILATEUR
INTERNE

Utilisé pour sélectionner la vitesse du
ventilateur sur quatre vitesses: basse,
moyenne, élevée ou CHAOS.

REFROIDISSEMENT A JET 5
Utilisé pour mettre en marche ou arréter

le refroidissement rapide. (Le cd

refroidissement rapide a le ventilateur
en fonction & trés haute vitesse dans le
mode réfrigérant).

BOUTON OSCILLATION CHAOS

Utilisé pour mettre en marche et arréter N
le mouvement des fissures de ’
ventilation et pour introduire la direction (-]

choisie du flux d'air.

| Fonctionnement refroidissement | Sk

[ Fonctionnement automatique | A

[ Fonctionnement déshumidification santé | ()
(mode refroidissement)

| Fonctionnement refroidissement | 3l

]

| Fonctionnement automatique | /A

| Fonctionnement déshumidification santé | ()

[ Fonctionnement chauffage | Xt
(Modele pompe chaleur)

-
D
>
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CARACTERISTIQUES DE LA TELECOMMANDE AVEC LE VOLET OUVERT

rTransmission du signal

200

Q00

BOUTONS TEMPORISATEUR
ALLUME/ETEINT

Utilisés pour introduire les temps de mise en
marche et d'arrét.

BOUTONS DE REGLAGE DU TEMPS
Utilisé pour régler les temps de
fonctionnement. (voir page 12)

BOUTONS DE REGLAGE/EFFACAGE
TEMPORISATEUR

Utilisés pour introduire les temps de
fonctionnement désirés et pour effacer le
fonctionnement du temporisateur. (voir page 12)

BOUTON MODE AUTOMATIQUE SOMMEIL
Utilisé pour introduire le fonctionnement
automatique mode économie. (voir page 12)

BOUTON POUR LA CIRCULATION DE L'AIR
S'utilise pour faire circuler I'air de la piéce sans
réchauffer ou refroidir. (allume et éteint le
ventilateur interne). (voir page 13)

BOUTON DE CONTROLE DE LA
TEMPERATURE DE LA PIECE

S'utilise pour contrdler la température de la
piece.

BOUTON MISE A ZERO
Utilisé avant d'introduire de nouveau le temps
ou aprés avoir remplacé les piles.



Comment utiliser le bouton de sélection Mode Opération

EE Opération de refrigeration

r
1 Appuyez sur le bouton @
Marche/Arrét. Le groupe répond

avec un bip.

Ouvrir volet sur la télécommande. Pour sélectionner
2 I'opération de réfrigération, appuyer sur le bouton Sélection
Mode Opération. Chaque fois que I'on appuie sur le bouton,

%_ : le mode opération se déplace dans la direction de la fleche.
) .
L= Do RAOW
seonatil] P = % = A = 0 = %
8 [Hels| % s o & 0.
ottt " oottt
Refroidissement Automatique  Déshumidification _ Chauffage
santé (uniquement modele
\_ avec pompe chaleur) )
r

Fermez la télécommande. Introduire une température plus

3 basse que celle de la piece. La température peut étre réglée
avec une excursion de 18°C a 30°C avec des augmentations
de 1°C.

Pour augmenter la température

Pour diminuer la température

-
D
>
=z
R
>
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Introduisez de nouveau la vitesse du
4 ventilateur avec la télécommande encore @
. fermée. On peut sélectionner une des quatre
Troserscecerecessesesetenetenenee vitesse du ventilateur, basse, moyenne, élevée
ou CHAOS. Chaque fois que I'on appuie sur le
bouton, la vitesse du ventilateur passe au
\_ niveau successif.

Vent naturel en utilisant la logique CHAQS.

Afin d’'obtenir une sensation plus fraiche qu'a partir de la vitesse du ventilateur, appuyez sur le
sélecteur Vitesse Ventilateur et réglez sur le mode CHAOS. Avec ce mode, le vent souffle comme une
brise normale, en changeant automatiquement la vitesse du ventilateur selon la logiqgue CHAOS.
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Opération automatique

r

1

Appuyez sur le bouton
Marche/Arrét. Le groupe
répond avec un bip.

>

*AOJ& I

Ouvrir volet sur la télécommande. Pour sélectionner
I'opération automatique, appuyer sur le bouton Sélection
Mode Opération. Chaque fois que I'on appuie sur le bouton,
le mode opération se déplace dans la direction de la fleche.

s
jll_;”c

wonrtll

& AR

= A
¥ de
mmlll

Automatique

= 0
»
m

Déshumidification Chauffage
santé (uniquement modéle
avec pompe chaleur) )

Refroidissement

L

~
La température et la vitesse du ventilateur sont réglés

automatiquement par les controles électroniques basés sur la
température actuelle de la piéce. Si vous désirez modifier la
température, fermez la télécommande et appuyez sur les
touches de Réglage Température Piece. Plus vous sentez la
chaleur ou le froid, et plus de fois vous devrez appuyer
(jusqu'a deux fois) sur la touche. La température introduite
sera modifiée automatiquement.

Pour augmenter la température

Pour diminuer la température

( Pendant le fonctionnement automatique : )

00 On ne peut pas modifier la vitesse du ventilateur interne. Elle a déja été réglée par la régle Fuzzy.

0 Si l'installation ne fonctionne pas de maniére satisfaisante, passez manuellement a un autre mode.
L'installation ne passera pas automatiquement du mode réfrigérant au mode chauffage, ou inversement, ce
passage doit étre effectué manuellement.

[0 Pendant le fonctionnement automatique, si vous appuyez sur la touche de Marche/Arrét de la direction du flux
d’air, les fissures horizontales oscillent automatiquement vers le haut et vers le bas. Si vous voulez arréter
I'auto-oscillation, appuyez de nouveau sur la touche oscillation.

J




m Fonctionnement déshumidification santé

r
Appuyez sur le bouton (D
l Marche/Arrét. Le groupe

répond avec un bip.

Ouvrir volet sur la télécommande. Pour sélectionner

2 Fonctionnement déshumidification santé, appuyer sur le
bouton Sélection Mode Opération. Chaque fois que I'on
appuie sur le bouton, le mode opération se déplace dans la
direction de la fleche.

|

2 3 2 A 2 0 2 X
§ [H.ls 40 » of & IO
wonenttll - oonnttll
Refroidissement  Automatique  Déshumidification Chauffage
santé (uniquement modéle
avec pompe chaleur)
) ) ) )
Introduisez de nouveau la vitesse du ventilateur @
3 avec la télécommande encore fermée. On peut
sélectionner une des quatre vitesse du ventilateur,
basse, moyenne, élevée ou CHAOS. Chaque fois
que I'on appuie sur le bouton, la vitesse du
ventilateur passe au niveau successif.
e . .
: | Natural wind by the CHAOS logic
| O For more fresh feeling than other fan speed, press the Indoor Fan
Speed Selector and set to CHAOS mode. In this mode, the wind
blows like natural breeze by automatically changing fan speed
according to the CHAOS logic. )
(~ . . e . )

Pendant le fonctionnement déshumidification santé :

0 Quand vous sélectionnez le mode déshumidification santé avec le bouton sélecteur, le conditionneur d’air commence le
fonctionnement dans le mode déshumidification, en réglant automatiquement la température de la piéce et le volume du flux
d'air aux conditions optimales pour la déshumidification basées sur la température de la piece correctement relevée.

De toute fagon, dans ce cas, la température introduite n'est pas affichée sur la télécommande et on ne peut pas contrler la
température de la piece.

0 Dans la fonction de déshumidification santé, le volume du flux dair est introduit automatiquement par I'algorithme
d'optimisation qui correspond a I'état de la température ambiante courante et rend les conditions optimales pour la santé et
confortables méme quand la saison est trés humide.

\_ J
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ﬁ Opeération réchauffement (seulement le modele avec pompe chaleur)

r

1

~
Appuyez sur le bouton

Marche/Arrét. Le groupe
répond avec un bip.

0

i 7
¢ =l
oonnnttll

Ouvrir volet sur la télécommande. Pour sélectionner
I'opération réchauffement, appuyer sur le bouton Sélection
Mode Opération. Chaque fois que I'on appuie sur le bouton,
le mode opération se déplace dans la direction de la fléche.

= * = A = 0 = 3 ]
[Ix} { ]
8 [Helo| % s o & 0.
oonnttll - sonnttll
Refroidissement ~ Automatique  Déshumidification . Chauffage
santé (uniquement modéle

avec pompe chaJeur))

Fonctionnement réfrigération & jet. Introduire une

température plus basse que celle de la piece. La température
peut étre réglée avec une excursion de 16°C a 30°C avec
des augmentations de 1°C.

Pour augmenter la température

Pour diminuer la température

. J
( Introduisez de nouveau la vitesse du )
4 ventilateur avec la télécommande encore @
fermée. On peut sélectionner une des quatre
""""""""""""""""""" vitesse du ventilateur, basse, moyenne,
élevée ou CHAOS. Chaque fois que I'on
appuie sur le bouton, la vitesse du ventilateur
\_ passe au niveau successif.
( )
Vent naturel en utilisant la logique CHAOS.
0 Afin d'obtenir une sensation plus fraiche qu'a partir de la vitesse du ventilateur, appuyez sur le
sélecteur Vitesse Ventilateur et réglez sur le mode CHAOS. Avec ce mode, le vent souffle comme
une brise normale, en changeant automatiquement la vitesse du ventilateur selon la logique
CHAOS.
. J

10
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Fonctionnement réfrigération a jet

Ve
\&

r

1

Appuyez sur le bouton
Marche/Arrét. Le groupe (D

répond avec un bip.

e
sET .

Appuyez sur le bouton Réfrigération a Jet
pour activer le mode réfrigération super \7._\3\
rapide et le groupe fonctionnera avec le

ventilateur activé a grande vitesse pendant

30 minutes.

Pour effacer le mode Réfrigération & Jet, appuyez sur le
bouton de vitesse du ventilateur ou sur le bouton de réglage
de la température ambiante et le groupe fonctionnera dans le
mode réfrigération avec ventilateur & grande vitesse.

ou ou W‘

J

r
Remarque :

disponible.

0 Avec la fonction REFRIGERATION A JET, a tout moment, le conditionneur d’air se met en marche avec
de I'air froid a trés haute vitesse pendant 30 minutes en réglant automatiquement la température
ambiante a 18°C. Elle est utilisée pour refroidir la piece rapidement pendant I'été.

Dans le mode pompe chaleur ou dans le mode fuzzy, la fonction de réfrigération super rapide n'est pas

0 Pour retourner au mode réfrigérant normal a partir du mode Réfrigération a jet, il faut appuyer sur le
bouton de sélection mode d’exercice, sur le bouton de sélection volume flux d’air ou sur le bouton de
réglage de la température, ou bien appuyer de nouveau sur le bouton de réfrigération super rapide.

~N
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SUGGESTIONS POUR !

Caractéristiques supplémentaires

Sleep Mode

Appuyez sur le bouton Mode Economie automatique

s'éteigne automatiquement.

pour introduire 'heure ou vous voulez que le groupe (@
S

Le temporisateur est programmé a des augmentation
de une heure en appuyant sur le bouton Mode
Economie automatique de 1 a 7 fois. Le mode
économie est disponible de 1 a 7 fois. Pour modifier la
période de temps en périodes de une heure, appuyez
sur le bouton Mode Economie en pointant vers le
conditionneur d'air.

Assurez-vous que le voyant LED du Mode Economie
automatique s'allume.

Pour effacer le Mode Economie, appuyez sur le
bouton Mode Economie automatique plusieurs fois
jusqu'a ce que I'étoile (S ) disparaisse de I'écran
de fonctionnement.

REMARQUE : Le Mode Economie fonctionnera
avec la vitesse basse du ventilateur (réfrigération)
ou vitesse moyenne du ventilateur (uniquement la
pompe chaleur) pour un fonctionnement silencieux
pendant la nuit.

Mode réfrigération : la température augmentera
automatiquement de 1°C dans les 30 minutes
suivantes et de 2°C en une heure, pour un sommeil
confortable.

Réglage du temps

L’heure peut étre réglée quand vous appuyez
sur le bouton de mise a zéro (reset). Si vous
venez de mettre les piles, vous devez
appuyer sur le bouton Mise a zéro pour
remettre 'heure & zéro.

Appuyez sur le bouton

Mise en marche/Arrét.

Appuyez sur les boutons de Réglage Temps
jusqu’a ce que le temps soit réglé.

57
U

Appuyez sur le bouton REGLAGE ~ ser
Temporisateur.

REMARQUE : Contrélez I'indicateur pour
l'indication A.M (matin) et P.M (aprés-midi).

Mise en marche retardée/Arrét programmeé

Vérifiez que le temps est correctement affiché
sur la télécommande.

ON-(D-OFF
Appuyez sur les boutons
Allumé/Eteint du temporisateur
pour allumer ou éteindre le temporisateur.

Appuyez sur les boutons de q@ v D-a ,’m
9 réglage du temporisateur pour g %

introduire le temps désiré.

Appuyez sur Allumé/Eteint en appuyant sur le
bouton REGLAGE Temporisateur en pointant
en méme temps la télécommande SET
dans la direction du récepteur

du signal.

Pour effacer le réglage du temporisateur.
Appuyez sur le bouton Efface
temporisateur en pointant la
télécommande en direction du récepteur
de signal.

(Le voyant lumineux du temporisateur sur le

CANCEL

Remarque : sélectionnez un des quatre types de fonctionnement suivants.

conditionneur d'air et sur la télécommande s'éteindra).
Avec le groupe en marche

TIME EOTIME
200 " 500

COTIVE @& TIME
330 * 300

CMTIME @& TIME
am 3mm am 330

Temporisateur Mise en
marche retardée Allumé

12

Temporisateur Mise en
marche retardée Eteint

marche retardée Eteint et Allumé

Temporisateur Mise en Temporisateur Mise en
marche retardée Allumé et Eteint



/

Le flux d'air vers le haut et vers le bas (Flux d"air
vertical) peut étre réglé par la télécommande.

Appuyez sur le bouton Allumé/Eteint pour mettre
en marche le groupe conditionneur.

Ouvrez la télécommande. Appuyez sur la touche
Oscillation Chaos et les fissures oscilleront vers
le haut et vers le bas. Appuyez sur la touche
Oscillation Chaos de nouveau pour déplacer la

Direction du flux d'air (groupe interne)

Remarque :

O Si vous appuyez sur le bouton oscillation CHAOS, la
direction du flux d’air horizontal est modifiée
automatiquement, selon I'algorithme CHAOS pour
distribuer I'air dans la piece, de maniere uniforme et
en méme temps pour que le corps humain soit le
confortable possible, comme s'il s'agissait d'une brise
naturelle.

[0 Utilisez toujours la télécommande pour régler la
direction du flux vertical vers le haut et vers le bas. Le
déplacement manuel des fissures pourrait
endommager le conditionneur d'air.

0 Quand le groupe est éteint, la fissure flux d'air vers le
haut et vers le bas fermera la prise de sortie d'air du
groupe.

Pour régler la direction gauche/droite (Flux d'air

Horizontal).

Attention : Vérifiez que le groupe soit allumé avant de
procéder avec le réglage de la direction du
flux d"air horizontal. Ouvrez avec
précautions la fissure verticale pour
permettre I'acces a la direction horizontale

du flux dair.
Réglez la direction du flux d’air gauche/droit
manuellement.

fissure verticale dans la direction choisie.

ke

JF Mode Circulation Air

Regle la circulation de 'air dans la piéce sans chauffer ni réfrigérer.

-
D
>
e

«)
>
)

Appuyez sur le bouton Mise en marche/Arrét, le groupe répond avec un bip.

Ouvrez la télécommande. Appuyez sur la touche Circulation Air. Fermez la télécommande.
Maintenant, chaque fois que vous appuyez sur le Sélecteur Vitesse Ventilateur Interne, la vitesse
du ventilateur passe de basse vitesse a CHAOS et de nouveau a basse.

%
L‘f; + = +
= =
=

)

+ = +
-

oorrnttll
Vitesse du ventilateur basse ~ Vitesse du ventilateur moyenne - Vitesse du ventilateur élevée

m 7/

Air CHAOS
Remarque :

L'Air CHAOS : économise la consommation de courant et évite la réfrigération excessive. La vitesse du
ventilateur est modifiée automatiquement de moyenne a basse ou viceversa selon la température de la piece.

2 /\ ATTENTION

Ne pas démonter ni modifier le climatiseur en vue d'une utilisation
particuliére.

Veuillez contacter le technicien de maintenance habilité pour toute
opération de réparation ou de maintenance.

13
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Fonctionnement par pression de boutons

=

MARCHE/ARRET

Procédures de fonctionnement lorsque la
télécommande ne peut pas étre utilisée.

Le systeme se met en marche lorsque I'on appuie sur
le bouton situé du c6té droit de ['unité interne et
s'arréte lorsque I'on appuie a nouveau sur ce bouton.
Pendant l'opération de mise en marche ou d'arrét du

comme indiqué dans le tableau 1, et le mode de
départ se prolonge au cours de cette opération.

button

Ouvrez vrs le
REDEMARRAGE AUTOMATIQUE haut le volet avant
Dans le cas ou I'électricité reviendrait apreés une coupure de courant, 'opération de Redémarrage
Automatique permet de lancer les procédures de fagon automatique pour retrouver les conditions de
fonctionnement précédentes.

Modéle Modéle pompe chaleur
réfrigérant | Temp. piece > 24°C 21°C < Temp. pigce < 24°C | Temp. piéce < 21°C
Mode Fonctionnement | Réfrigération | Réfrigération Déshumidification et santé Chauffage
Vitesse ventilateur interne Elevée Elevée Elevée Elevée
Température introduite 22°C 22°C 23°C 24°C

Informations utiles

Vitesse du ventilateur et capacité réfrigérante

La capacité réfrigérante indiquée dans les spécifiques est la
valeur quand la vitesse du ventilateur est réglée sur
Maximum, la capacité est inférieure avec vitesse du
ventilateur réglée sur Minimum ou Moyen.

Nous conseillons la vitesse maximum quand on veut refroidir
rapidement la piéce.

14



Soin et entretien

ATTENTION: Avant de effecture n'importe quel entretien, esteindre I'alimentation principale au systéme.

Unité interne

Grille. armoire et télécommande 0 N'utilisez jamais les produits suivants :
' » Eau a température supérieure a 40°C

Eteindre le systeme avant de nettoyer. Pour Cela pourrait provoquer des déformations ou
nettoyer, frotter avec un chiffon souple et des décolorations.

sec. Ne pas utiliser de blanchissants ou « Substances volatiles

d'abrasifs. Elles pourraient endommager les surfaces du

conditionneur d'air.

REMARQUE :

L’alimentation doit étre débranchée avant
de commencer le nettoyage de I'unité
interne.

o Soulevez le panneau d'acces avant et tirez la
languette du filtre légérement en avant pour
enlever le filtre.

Il
oo 1 —T T
Prise Prise sortie air| ~ Filtres a air

aspiration air ' (derriére le panneau avant) 9 Nettoyez le filtre avec le vide ou de I'eau
Fissure verticale Fissure chaude savonneuse.

horizontale " N .
* S'il est trés sale, lavez avec une solution
détergente en eau tiede.

* Si on utilise de I'eau chaude (40°C ou plus),
le filtre peut se déformer.

Filtres a air

Les filtres a air placés derriere la grille avant doivent
&tre controlés et nettoyés toutes les 2 semaines ou
plus souvent, si nécessaire.

Apres le lavage avec de I'eau, sécher
soigneusement.

Installer de nouveau le filtre a air.

© 0
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‘ oUccrSTONSPOUR T} ‘ SOIN ET ENTRETIEN <1 ‘ INSTRUCTIONS D'TILISATION T ‘ PRECAUTIONS DE SECURITE'T

Remplacement du filtre de purification (Facultatif)
« Période d'utilisation recommandée : Environ 2 ans

0 Ouvrez le panneau avant et enlevez les filtres 9 Enlevez les filtres de purification de I'air
aair.

Remettez les filtres a air et fermez le panneau
avant.

Filtre a air

Filtre de purification de I'air

Unité externe

Les serpentins d'échangeur de chaleur et les prises dair du panneau de I'unité externe doivent étre
controlés réguliérement. S'ils sont bloqués par de la saleté ou de la suie, on peut les faire nettoyer
professionnellement avec de la vapeur, aussi

bien pour les serpentins que pour les prises d'air.

REMARQUE :
Des serpentins sales ou bloqués réduisent I'efficacité du systeme et conduisent a des codts plus élevés.

Prises d'air
d'aspiration

-
-
-
Conduits

Tuyau flexible
de vidange

Prises d'air
de sortie

16



. Dans le cas d'une non utilisation prolongée du conditionneur

Dans le cas d’'une non utilisation prolongée

du conditionneur

3 heures.

— débranchez la fiche.

Utiliser le conditionneur dans le Mode
circulation air (voir page 13) pendant 2 ou

« Cela seche les mécanismes internes.

2 | Eteignez l'interrupteur automatique ou

— @RE)—

Eteindre I'interrupteur automatique dans le cas
d’une non utilisation prolongée du conditionneur.
La saleté peut s'accumuler et provoquer des incendies.

S | Enlevez les piles de la télécommande.

Quand le conditionneur doit de nouveau

étre utilisé.

Nettoyez le filtre et installez-le dans le
groupe interne.
(Voir page 15 pour le nettoyage des filtres)

2 | S'assurer que les prises d'air en aspiration
et en sortie de l'unité externefinterne ne
soient pas bloquées.

. Suggestions pour ['utilisation

Ne refroidissez pas trop la

piece.

Cela n’est pas bon pour votre
santé et c'est un gaspillage
délectricité.

Assurez-vous que les portes et

Eviter le plus possible d’ouvrir
les portes et les fenétres pour
garder l'air frais dans la piece.

les fenétres soient bien fermées.

Fermer les rideaux et les
volets.

Ne laissez pas la lumiére
directe du soleil pénétrer dans
la piéce quand le conditionneur
d’air est en marche.

Nettoyez régulierement le
filtre & air.

Si le filtre & air est bloqué, cela
diminue la capacité réfrigérante
et les effets de
déshumidification. Nettoyez-les
au moins une fois tous les 15

Gardez la température de la
piece uniforme.

Réglez les directions de flux
d'air verticales et horizontales
pour assurer une température
uniforme a la piéce.

Ventiler de temps en temps
la piéce.

Puisque les fenétres restent
fermées, c’est une bonne idée
de les ouvrir de temps en
temps pour ventiler la piéce.

jours.
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SUGGERIMENTI PER .
ONCENEN R 1| SOINETENTRETIEN T | NSTRUCTIONS DTILISATION T | PRECAUTIONS DE SECURITE'T

Avant d’appeler I’assistance

| Suggestions pour trouver les pannes ! Economisez du temps et de [argent !

Contrblez les suggestions suivantes avant de demander des réparations ou I'assistance...

le probléme persiste, contactez votre revendeur ou votre centre d'assistance.

Si

Cas Explication Voir page
Le conditionneur ne marche * Vous avez fait une erreur dans la programmation de 12
pas. I'horloge ?
* Un fusible a sauté ou I'interrupteur automatique est R
entré en fonction ?
Il'y a une odeur anormale dans * Assurez-vous que ce ne soit pas I'odeur d’humidité des
la piece. murs, des tapis, des meubles ou des vétements -
présents dans la piece.
De I'eau de condensation coule + On a formation d’eau de condensation quand le
du groupe. conditionneur d’air refroidit I'air chaud présent dans la -
piece.
Le conditionneur d'air ne « C'est un dispositif de protection du conditionneur d'air.
fonctionne pas pendant 3 + Attendez environ 3 minutes et le conditionneur -
minutes apres qu'il a été remis commencera & marcher.
en marche.
I ne refroidit pas ou ne chauffe * Le filtre a air est sale ? 15
pas suffisamment. Voir les instructions relatives au nettoyage du filtre a air
* Probablement la piece était tres chaude quand le
conditionneur a été allumé. Donnez-lui assez de temps 7,10
pour refroidir.
* Les prises d'air de I'unité interne ou externe sont :
bouchées ?
Le fonctionnement du * En cas de bruits qui ressemblent a de I'eau qui coule.
conditionneur est bruyant. - C'est le bruit du Fréon qui coule a l'intérieur de 'unité.
* En cas de bruit semblable a de I'air comprimé dans _
I'atmosphere.
- C'est le bruit de I'eau de déshumidification qui est
traitée a I'intérieur du groupe conditionneur.
L'affichage de la télécommande | , | eg piles sont déchargées ?
est tres faible ou ne se voit pas. ) o o 3
* Les piles ont été insérées dans les directions opposées 4

Het(-)?

On entend un bruit crépitant.

* Ce bruit provient de I'expansion/compression du
panneau avant, etc., a cause des variations de
température.
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Klimaanlage
BEDIENUNGSANLEITUNG

MULTI TYP RAUMKLIMAGERAT

« Bitte lesen Sie sorgfaltig und grundlich diese
Bedienungsanleitung vor dern Betrieb des Geréts.

« Setzen Sie sich in Verbindung mit Inrem Fachhandler fir
Reparatur und Wartung dieses Geréts.

* Setzen Sie sich in Verbindung mit einem Klimatechniker fur
die Installation des Gerats.

* Das Gerét darf nicht von kleinen Kindern oder
gebrechlichen Personen ohne Aufsicht benutzt werden.

« Kleine Kinder sollten beaufsichtigt werden, um
sicherzustellen, daf’ sie nicht mit dem Gerat spielen.

Bevor die Klimaanlage installiert wird, mu das Gerat
vom Elektrizitdtswerk genehmigt werden (Norm EN
61000-3).
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_fH Pflege und Wartung_tH Bedienungsanleitung_qL|SicherheitsmaBnahme?:‘L

Hinweise zur
Fehlerbehebung

SicherheitsmaRnahmen
WarnUNG .........ocvmeenmmreeenereieeeenenn 2
Vorsicht 3

Bedienungsanleitung
Preparation before operation .....4
Merkmale der Fernbedienung ...5
Benutzung der Wahltaste

Sicherheitsmallnahmen

Damit die Sicherheit vom Benutzer und anderen gewahrleistet ist und keine

Sachschaden entstehen, miissen folgende Hinweise befolgt werden.

m Fehlerhafte Bedienung die zurtickzufiihren ist auf die Nichtbeachtung dieser
Hinweise, kann Schaden oder Verletzungen verursachen, die folgendermafen
eingestuft werden.

2 /\ WARNUNG »

Dieses Zeichen bedeutet Risiko fiir Lebensgefahr oder schwere Verletzung.

2 /\ VORSICHT 5

Dieses Zeichen gibt das Risiko von Verletzung oder Sachschéden an.

SICHERHEITSMABNAHMEN BEI DER INSTALLIERUNG

Betriebsart ... 7
Zusétzliche Merkmale.................. 12
Pflege und Wartung
Pflege und Wartung.................... 15
Wenn die Klimaanlage langere
Zeit nicht benutzt wird.............. 17
Nutzliche Hinweise 17
Hinweise zur
Fehlerbehebung

Bevor Sie den Kundendienst
ANTUBN. Lo 18

- > AN WARNUNG o———

m Das Gerat nicht selber installieren, ausbauen oder erneut installieren.

« Eine unsachgemaRe Installierung kann Leckage, Elektroschlag oder Feuer
verursachen. Wenden Sie sich fir die Installierung bitte an einen
Vertragshandler oder einen Installationsfachmann. Wir machen Sie darauf
aufmerksam, daf3 Schaden durch unsachgeméafe Installierung nicht unter
die Garantie fallt.

« Das Gerat muf3 so installiert werden, da3 man problemlos herankommt.
Zusatzkosten fiir die Beschaffung (Miete) von Spezialwerkzeug firr die
Wartungum kommen zu Lasten des Kaufers.

g

> AN\ WARNUNG » N

Das Netzkabel darf nichtbeschédigt

werden.und es darf kein'\anderes

Kabel benutzt werden.

« Hierdurch kann ein Stromschlag oder

Feuer verursacht werden.

« Falls das Netzkabel defekt ist, muR
es durch ein vom Hersteller
geliefertes spezialkabel oder
Kabelsatz ersetzt werden.

Stecken,Sie nichts in die Luftansaug- oder
Entliftungsoffnungen.

Benutzen Sie das Gerét nichtimit
nassen Handen

Die Lénge vom Netzkabel nichtabéndern
und die Steckdose auch.nichtzusammen
mit anderen Gerdten benutzen.

+ Hierdurch kann ein Stromschlag
verursacht werden.

« Hierdurch kann ein Stromschlag oder
Feuer durch Wéarmeerzeugung
verursacht werden.

Setzen Sie lhre Haut nicht diber Idngere Zeit derkiihlen Luft
aus.

« Da der Ventilator sehr schnell dreht, konnte dies zu

« Dies konnte gesundheitliche Schaden mit sich bringen.

Verletzungen fiihren oder das Gerat selber beschadigen.

Falls'Sie,etwas abnormales (Brenngeruch oder dhnliches)
feststellen, schalten.Sie die Klimaanlage aus, schrauben Sie

die Sicherung aus oder benutzen den Sicherungsautomaten.

+ Falls das Gerét weiterhin abnormal funktioniert, konnte dies Feuer
und andere Schaden verursachen. Wenden Sie sich in dem Fall

an lhren Handler.

DerBenutzer sollte das Gerét nicht selber reparieren oder
woanders installieren:

+ Falls diese Arbeiten unsachgemé® durchgefiihrt werden, kdnnte
dies Feuer oder Stromschlag verursachen, oder, wenn das Gerét
féllt, Verletzung, Leckage usw. Sprechen Sie mit lhrem Handler.

@



VORSICHT

» Nehmen Sie Kontakt auf mit einer vom Hersteller benannten Reparaturwerkstatt fiir Reparatur oder

Wartung dieses Gerats.

» Wenden Sie sich an den Installateur um das Gerét installieren zu lassen.
+ Das Gerét darf von Kindern oder gebrechlichen Personen nicht unbeaufsichtigt benutzt werden.
* Kleinkinder sollten stets beaufsichtigt werden, damit sie das Gerat nicht als Spielzeug benutzen kénnen.

Wenn der Luftfilter entfernt wurde,
bitte keine Metallteile vom

Innengerat berihren.

* Hierdurch kénnten Sie sich
verletzen.

* Sollte von der Stromversorgung
getrennt werden.

Falls das Gerét gereinigt-werden
muB; schalten Sie.das Gerat-aus-und
betatigen Sie den Selbstausschalter.

+ Da der Ventilator wéhrend des
Betriebs sehr schnell dreht, kdnnte
hierdurch jemand verletzt werden.

Benutzen Sie kein Insekténspray
oder sonst leicht.entziindlichen
Sprays.

« Hierdurch konnte Feuer entstehen
oder das Gehause beschadigt
werden.

Stecken Sie Ihre Hande bei
laufender Klimaanlage niemals
zwischen die Ventilatorfliigel.

* Hierdurch werden Sie sich am
Wéarmeubertrager verletzen.

Vorsicht bei besonders
empfindlichen Gegenstanden

* Benutzen Sie die Klimaanlage nicht
um Prazisionsvorrichtungen,
Lebensmittel, Tiere, Pflanzen und
Kunstgegenstande zu konservieren.
Es kénnte eine Qualitdtsminderung
oder &hnliches auftreten.

2 /A VORSICHT »

Reinigen Sie die Klimaanlage nicht
mit Wasser.

« Es kdnnte Wasser in das Gerat
kommen und die Isolierung
beschadigen. Dies konnte einen
Stromschlag verursachen.

Achten Sie darauf, daBHaustiere
oder Pflanzen keine Zugluft
abbekommen.

« Hierdurch konnte das Tier oder die
Pflanze zu Schaden kommen.

Stellen Sie keinen Herd-oder
ahnliches direktim. Luftstrom.

« Dies konnte die Verbrennung
beeintrachtigen.

Wenn das Gerét langere’Zeit nicht
benutztwird, benutzen Sie den
Selbstausschalter.

« Sonst kénnte sich Schmutz
ansammeln und ein Feuer
entstehen.

Benutzen Sie das Gerét nicht tiber Jéngere Zeit in
einem Raum mit hoher Luftfeuchtigkeit. Lassen Sie

in dem Fall eine Tar oder Fenster offen.

« Wenn das Gerét in Betriebsart
Kuhlen in einem Zimmer mit hoher
Luftfeuchtigkeit (80% oder hoher)
funktioniert, kann das
Kondenswasser aus der
Klimaanlage herunterfallen und lhre
Mébel usw. kénnen nal® werden.

Sorgen Sie fur eine richtige’Entliftung,
falls Sie-das Geratzusammen-mit

einem Ofen usw. benutzen.

* Sonst kénnte Sauerstoffmangel
auftreten.

Lassen Sie das Gerét nicht auf
einem defekten Stander stehen:

« Das Gerét konnte fallen oder kippen
und jemanden verletzen.

Stellen Sie sich nicht auf'das
Raum-.oder AuBengerat und
stellen Sie nichts darauf.

« Dies kénnte Verletzung oder
Schaden verursachen durch einen
Fall oder Sturz.

Stellen Sie sich nicht auf.eine
unsolide Unterlage; wenn: Sie das
Gerét reinigen oder pflegen.

« Dies kénnte eine Verletzung nach
sich ziehen, falls Sie herunterfallen.

A4-N306FAQ

« Die Systemperformance wird, wenn
die Kapazitat der
Gesamtkombination mehr als 34K
btu/h betrégt, wahrend des
Heizmodus reduziert.
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Hinweise zur
Fehlerbehebung

Preparation before operation

Wie Sie die Batterien anbringen

ﬁ Entfernen Sie den Deckel vom Batteriefach durch Ziehen in
Pfeilrichtung.

g Legen Sie die neuen Batterien ein, und achten Sie darauf, da3
(+) und (-) richtig installiert sind.

g Schieben Sie den Deckel wieder an seinen Platz zuriick.

ANMERKUNG:

* Benutzen Sie 2 AAA (1,5 V)Batterien. Benutzen Sie keine
aufladbaren Batterien.

« Falls Sie die Fernbedienung langere Zeit nicht benutzen,
nehmen Sie die Batterien bitte heraus.

Aufbewahrung und Tips fiir die Bedienung der Fernbedienung

« Die Fernbedienung kann an die Wand montiert werden. » Um die Raumklimaanlage einzuschalten, zielen Sie mit
der Fernbedienung auf den Signalempfanger, der sich in
der Mitte oder auf der rechten Seite der Inneneinheit
befindet.

N\
\

N

DER SIGNALEMPFANGER

Empféngt die Signale der Fernbedienung. Falls ein Signal empfangen wird, hért man zwei kurze Bieps oder einen langen
Biep.

BETRIEBSANZEIGE-LAMPCHEN
@ Ein/aus : Leuchtet, wenn die Anlage in Betrieb ist

i% Stromsparmodus  : Leuchtet im Stromsparmodus

CL) Schaltuhr : Leuchtet, wenn der Timer eingestellt ist

906 Auftauen : Leuchtet bei Defrost / Warmstart (nur Warmepumpenmodell)
OUT  AURENGERAT : Leuchtet, wenn das AuRRengerat in Betrieb ist (nur Kiihimodell)
DOOR



Die Fernbedienung

Mit der Fernbedienung wird das System gesteuert.

Merkmale der Fernbedienung - Geschlossen

G TASTE START/STOP D
Wenn Sie diese Taste driicken, startet das
Gerat; falls Sie die Taste nochmals D
Driicken, steht es still.

SAHKAONS
1 WAHLTASTE BETRIEBSART 44,
a2}

ef i Hiermit wahlen Sie die Betrieb;
sl e iermit wahlen Sie die Betriebsart.

Um die Zimmertemperatur einzustellen.

o
¢
ZIMMERTEMPERATUR B

WAHLKNOPF
VENTILATORGESCHWINDIGK

(2]
9 KNOPFE EINSTELLUNG
(4]

EIT INNEN [$5)
Um die Ventilatorgeschwindigkeit zu

wabhlen, vier Stufen: niedrig, mittel, hoch, Q
CHAOS.

PP

i

HochklalppbareTUre JET COOL

(geschlossen) Um Schnellkiihlung zu starten oder zu &
beenden. (Schnellkiihlung bei sehr groRer D
Geschwindigkeit im Kihimodus.)

@ CHAOS SWING TASTE

Um die Luftschlitze zu verstellen oder dies A
zu beenden und die gewiinschte 4
Einstellung der auf-/abwéartsbeweung vom D

Luftstrom zu speichern.

)
m
C
. —
Operation Mode 9]
@)
I
| Kahlenbetrieb | 2“1,3 | Kihlenbetrieb | 2:',%
!
| Automatikbetrieb |A
| Automatikbetrieb | A [
| Gesund Entfeuchten | O
! .
| Gesund Entfeuchten | O | Heizen | ¢
(Kthimodus) (Warmepumpenmodell)
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Hinweise zur
Fehlerbehebung

MERKMALE DER FERNBEDIENUNG - GEOFFNET

i Signallbertragung

200

Q00

ﬁ

KNOPFE EIN/AUS VORWAHLUHR

Hiermit wird die Uhrzeit fur Betriebsbeginn oder -
ende gewahlt.

TASTEN FUR DIE
TIMEREINSTELLUNG
TASTE LUFTZIRKULATION

Um die Uhrzeit einzustellen. (Siehe Seite 12)

KNOPFE VORWAHLUHR
EINSTELLEN/LOSCHEN

Um die Vorwahluhr zu programmieren, wenn die
gewinschte Einstellung erreicht ist / die
Programmierung riickgangig zu machen.

(Siehe Seite 12)

SLEEP MODUS

Um den Stromsparmodus einzustellen.
(Siehe Seite 12)

TASTE LUFTZIRKULATION
TASTE LUFTZIRKULATION (schaltet den Ventilator

vom Innengerét ein oder aus). (Siehe Seite 13)

KONTROLLTASTE
RAUMTEMPERATUR

Wird benutzt um die Raumtemperatur zu tiberprifen.

TASTE RESET

Wird benutzt, bevor die Zeit neu eingestellt wird oder
nachdem die Batterien ausgewechselt wurden.



Benutzung der Wahltaste Betriebsart

E@ Kihlung

Das Gerét reagiert mit einem
Biep.

1 Driicken Sie die Taste Start/Stop. @

driicken Sie die Wahltaste Betriebsart. Bei jedem Driicken dieser
Taste wird die in Pfeilrichtung n&chste Betriebsart ausgewéhlt.

2 Offnen Sie das Tiirchen der Fernbedienung. Um Kiihlung zu wéhlen,

K
T /0 s
e Do AO
oonnttll : . LQ * = A = 0 = i ]
8 MHpl b o ¢ Jl.
ottt " oottt
Kuhlen Auto Gesund
Entfeuchten (nur Warmepumpenmodell)
.
(

SchlieBen Sie die Klappe der Fernbedienung. Stellen Sie die

3 Temperatur niedriger ein als die Zimmertemperatur tatséchlich ist. Die
Temperatureinstellung kann in Stufen von 1°C vorgenommen werden,
von 18°C - 30°C.

Temperatur héher

Temperatur niedriger

g J
: ( T o A )
S Stellen Sie die Ventilatorgeschwindigkeit erneut ein,

4 wahrend die Klappe der Fernbedienung noch @ )
: geschlossen ist. Sie kénnen die Geschwindigkeit in m
e teeeeeeecenttnteneeneennennenns vier Stufen regeln: niedrig, mittel, hoch oder (@
CHAOS. Bei jedem Driicken der Taste kommen Sie —
in die nachste Geschwindigkeitsstufe. ((g
L T

( )

Eine natirliche Brise durch CHAOS-Logik

00 Wenn Sie ein frischeres Gefiihl als bei der normalen Ventilatorgeschwindigkeit wiinschen, driicken Sie die
Wabhltaste Ventilatorgeschwindigkeit Innen und stellen Sie CHAOS ein. In diesem Betriebsmodus blést ein
natiirlicher Wind, wobei die Ventilatorgeschwindigkeit vom CHAOS-Logik automatisch angepasst wird.
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Automatischem Betrieb

r

1

Driicken Sie die Taste Start/Stop.
Das Gerat reagiert mit einem Biep.

>

Offnen Sie das Turchen der Fernbedienung. Um Automatischem
Betrieb zu wahlen, driicken Sie die Wahltaste Betriebsart. Bei jedem
Driicken dieser Taste wird die in Pfeilrichtung néchste Betriebsart
ausgewahlt.

|

kAO
l = * _ = A = 0 = _ ﬁ
§© iHcs 8o e o 4 30
it " wonnttll
Kihlen Auto Gesund Heizen
Entfeuchten  (nur Warmepumpenmodell)
L J
( )
Temperatur und Ventilatorgeschwindigkeit werden automatisch
3 elektronisch eingestellt, je nach Innentemperatur. Falls Sie eine
andere Temperatureinstellung wiinschen, schlie3en Sie die Klappe
der Fernbedienung und driicken Sie die Tasten Einstellung
Zimmertemperatur. Falls lhnen sehr kalt oder warm ist, driicken Sie
die Taste mehrmals (bis zweimal). Die eingestellte Temperatur wird
dann automatisch geéndert.
Temperatur hoher
Temperatur niedriger
o \ J
c
5 a2 (o . - )
zm Bei Automatischem Betrieb:
B2 % 0 Kénnen Sie die Ventilatorgeschwindigkeit Innen nicht regeln. Dies wird schon automatisch gemacht.
ge 0 Falls die Betriebsart nicht Ihren Wiinschen entspricht, kdnnen Sie manuell eine andere Betriebsart wéahlen. Das
co System wechselt nicht automatisch von Kiihlen nach Heizen, oder umgekehrt. Dies muss manuell gemacht werden.
T < [ Bei Automatischem Betrieb bewirkt Driicken der Start/Stop-Taste fiir die Luftumwalzung, daB die horizontalen
i uftschlitze automatisch auf- und abwarts bewegen. Wenn Sie Auto-Swing wieder ausschalten wollen, driicken Sie
die Chaos-Swing-Taste nochmals.
\_ J




m Gesund Entfeuchten

( )
Driicken Sie die Taste Start/Stop. Das Gerét (D
1 reagiert mit einem Biep.

Offnen Sie das Tiirchen der Fernbedienung. Um Gesund

2 Entfeuchten zu wahlen, driicken Sie die Wahltaste Betriebsart. Bei
jedem Driicken dieser Taste wird die in Pfeilrichtung néchste
Betriebsart ausgewahlt.

= % = A = 0 = % ]
[Iu] ar
Y MHcp| de » s & d
wonenttll - oonnttll
Kihlen Auto Heizen

Gesund
Entfeuchten (nur W'armepumpenmodel&

wéhrend die Klappe der Fernbedienung noch
geschlossen ist. Sie kdnnen die Geschwindigkeit in
vier Stufen regeln: niedrig, mittel, hoch oder
CHAOS. Bei jedem Driicken der Taste kommen Sie
in die nachste Geschwindigkeitsstufe.

3 Stellen Sie die Ventilatorgeschwindigkeit erneut ein, @

(Eine natirliche Brise durch CHAOS-Logik

[0 Wenn Sie ein frischeres Gefiihl als bei der normalen
Ventilatorgeschwindigkeit wiinschen, driicken Sie die Wahltaste
Ventilatorgeschwindigkeit Innen und stellen Sie CHAOS ein. In diesem
Betriebsmodus blést ein natiirlicher Wind, wobei die
Ventilatorgeschwindigkeit vom CHAOS-Logik automatisch angepasst wird. )

.
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Beim Betriebsmodus Gesund Entfeuchten:

[0 Wenn Sie mit der entsprechenden Wahltaste den Betriebsmodus Entfeuchten wéhlen, fangt die Klimaanlage an mit
Entfeuchten. Hierbei werden Zimmertemperatur und Luftumwéalzung automatisch optimal geregelt, je nach
tatsachlicher Innentemperatur.

In dem Fall ist aber die eingestellte Temperatur nicht auf dem Display der Fernbedienung angezeigt und kénnen Sie die

Temperatureinstellung auch nicht selber regeln.

[0 Beim Betriebsmodus Gesund Entfeuchten wird die Luftumwalzung automatisch eingestellt anhand vom
Optimalisierungs-Algorithmus, je nach Innentemperatur und Luftfeuchtigkeit. Hierdurch ist das Klima im Zimmer,
sogar bei hoher Luftfeuchtigkeit, gesund und angenehm.
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ﬁ Heizen (nur Warmepumpenmodell)

r

1

Driicken Sie die Taste Start/Stop. Das
Gerét reagiert mit einem Biep.

0

(2

Offnen Sie das Tiirchen der Fernbedienung. Um Heizen zu wahlen,
driicken Sie die Wahltaste Betriebsart. Bei jedem Driicken dieser
Taste wird die in Pfeilrichtung néchste Betriebsart ausgewahit.

|

s AO T
= * = A = 0 = _ o
b o MHpl b o ¢ Jl.
oonertll - sonrttll
Kuhlen Auto Gesund Heizen
Entfeuchten  (nur Warmepumpenmodell)
. J
( )

Schlielen Sie die Klappe der Fernbedienung. Stellen Sie die
Temperatur niedriger ein als die Zimmertemperatur tatséchlich ist. Die
Temperatureinstellung kann in Stufen von 1°C vorgenommen
werden, von 16°C - 30°C.

Temperatur hoher

Temperatur niedriger

. J
( )
Stellen Sie die Ventilatorgeschwindigkeit erneut @
4 ein, wahrend die Klappe der Fernbedienung noch
geschlossen ist. Sie kénnen die Geschwindigkeit in
---------------------------------- vier Stufen regeln: niedrig, mittel, hoch oder
CHAOS. Bei jedem Driicken der Taste kommen
Sie in die nachste Geschwindigkeitsstufe.
(o))
= ~
53
NG N
a< . .y . .
02 Eine natiirliche Brise durch CHAOS-Logik
; 5 00 Wenn Sie ein frischeres Gefilhl als bei der normalen Ventilatorgeschwindigkeit wiinschen, driicken Sie die
£ = Wahltaste Ventilatorgeschwindigkeit Innen und stellen Sie CHAOS ein. In diesem Betriebsmodus blést ein
I o natirlicher Wind, wobei die Ventilatorgeschwindigkeit vom CHAOS-Logik automatisch angepasst wird.
L
. J
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Jet Cool Operation (Schnellkiihlung)

( )
Driicken Sie die Taste Start/Stop.
1 Das Gerat reagiert mit einem Biep. (D

Driicken Sie die Taste Schnellkiihlung

. 2 um den Schnellkiihimodus zu wahlen. Das \C;:Eg\

Geréat wird dann 30 Minuten lang bei -

extrem hoher Ventilatorgeschwindigkeit

N kihlen.

i J
: ( )
: Um die Schnellkiihlung wieder abzuschalten, driicken Sie die Taste
: 3 Schnellkiihlung nochmals, bzw. die Taste Ventilatorgeschwindigkeit

oder die Taste Einstellung Zimmertemperatur. Das Gerat wird dann
mit hoher Ventilatorgeschwindigkeit kithlen.

( )
ANMERKUNG:

00 Beim Betriebsmodus Schnellkiihlung fangt die Klimaanlage jeweils an, 30 Minuten lang kalte Luft bei extrem hoher
Ventilatorgeschwindigkeit in das Zimmer zu blasen, wobei die Zimmertemperatur automatisch auf 18°C eingestellt
wird. Dieser Betriebsmodus ist vor allem geeignet um an einem heien Sommertag das Zimmer méglichst schnell zu
kihlen.

Im Wé&rmepumpenbetrieb oder beim automatischen Fuzzybetrieb ist diese Schnellkiihlung aber nicht vorhanden.

0 Um nach dem Schnellkiihlen wieder den normalen Kiihimodus zu wahlen, driicken Sie entweder die Wahltaste fiir die
Betriebsart, die Taste Volumen Luftumwélzung oder die Taste Temperatureinstellung, bzw. driicken erneut die Taste
Schnellkiihlung.

O
m
C
=
wn
(@]
T
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Hinweise zur
Fehlerbehebung

Zusatzliche Merkmale

Stromsparmodus

Driicken Sie den Knopf Sleep Mode Auto (Automatik
Stromsparmodus) um die Uhrzeit einzustellen, wann
das Gerat automatisch ausschalten soll.

Der Timer kann fiir jeweils eine Stunde langer
programmiert werden, wenn Sie den
Stromsparmodus-Knopf 1 bis 7 mal driicken.

Der Stromsparmodus kann 1 bis 7 mal gewahlit
werden. Um die eingestellte Zeit in Stufen von jeweils
einer Stunde zu andern, driicken Sie den
Stromsparmodus-Knopf, wahrend Sie die
Fernbedienung auf die Klimaanlage richten.

Achten Sie darauf, daf3 die Leuchtdiode vom
Stromsparmodus aufleuchten muB.

B

Um den Stromsparmodus wieder riickgangig zu
machen, driicken Sie den Stromsparmodus-Knopf
mehrmals, bis das Sternchen (793) auf dem Display
verschwindet.

Anmerkung: Im Stromsparmodus lauft der
Ventilator auf niedrig (Kihimodell) oder mittel
(Warmepumpenmodell) damit Sie ruhig
schlafen kénnen.

Im KithiImodus: wird die Temperatur in den
néchsten 30 Minuten automatisch 1°C hoher und
2°C in einer Stunde, damit Sie bequem schlafen
kénnen.

Die Zeit einstellen

Sie kdnnen die Zeit nur einstellen, wenn Sie den
Reset-Knopf gedriickt haben. Falls Sie die
Batterien gewechselt haben, muR zuerst der Reset-
Knopf gedruickt werden, damit Sie die Zeit wieder
neu einstellen kénnen.

Driicken Sie die Taste Start/Stop. % g

2]

Driicken Sie die Zeiteinstelltasten bis die
gewunschte Zeit eingestellt ist.

5%
5N

Driicken Sie die Taste Timer SET.
SET
Anmerkung: Beachten Sie den
Unterschied zwischen
vormittags und nachmittags.

Verspateter Start/ Vorprogrammierung Ausschalten

® © @

Kontrollieren Sie, ob die Uhrzeit auf dem Display
der Fernbedienung richtig eingestellt ist.

ON-(D-OFF

Driickens Sie die AN/AUS-Tasten der
Vorwahluhr um die Uhr ein- oder
auszuschalten.

Driicken Sie die Einstellungstasten fir die Uhrzeit,

bis die RO
5B

gewiinschte Zeit
eingestellt ist.

Anmerkung: Wéhlen sie eine der vier Betriebsarten.

Waéhlen Sie die gewiinschte Ein- Ausschaltung
durch Driicken der Einstelltaste (SET) der ¢
Vorwahluhr, wahrend Sie die

Fernbedienung auf den

Signalempféanger richten.

Um die Einstellung der Vorwahluhr wieder zu I6schen.

CANCEL

Driicken Sie die Lésch-Taste der Vorwahluhr,
wahrend Sie die Fernbedienung auf den
Signalempfénger richten. (Die Lampe der
Vorwahluhr auf der Klimaanlage und auf dem
Display leuchten nicht mehr.)

Bei laufendem Gerét

L

@&3 TIME CITIME ‘ GOTIME @& TIME GOTIME @8 TIME
a.m:-sga am. am. ‘lq"l am. :ﬁ/‘l am. qﬂl‘l am. 35‘!./
Verspétung Vorwahluhr AUS ~ Verspétung Vorwahluhr EIN Verspétung Vorwahluhr Verspétung Vorwahluhr
AUS und EIN EIN und AUS
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Das Luftgitter verstellen (Raumgerat)

Der Luftstrom auf- und abwarts (vertikaler Luftstrom) ANMERKUNG:

kann mit der Fernbedienung verstellt werden. 0 Wenn Sie die Taste Chaos Swing driicken, wird der
horizontale Luftstrom automatisch mit dem CHAOS
Algorithmen veréndert, damit die Luft gleichmagig im
Raum verteilt wird und der menschliche Kdrper eine
angenehme, natirliche Brise spiirt.

0 Benutzen Sie immer die Fernbedienung um das Luftgitter
fur den Auf- und Abwartsstrom zu verstellen. Wenn Sie
die Schlitze manuell bewegen, kdnnte hierdurch die
Klimaanlage beschadigen.

0 Wenn das Gerét nicht eingeschaltet ist, wird das
Luftgitter fir den Auf- und Abwartsluftstrom den
Luftventilator vom System abschlieRen.

Um den Links-Rechts-Luftstrom (horizontalen
Luftstrom) zu regeln

Driicken Sie die Taste Start/Stop um das Gerat zu Vorsicht: Achten Sie darauf, daB das Gerat ausgeschaltet
starten. sein muB, bevor Sie den horizontalen Luftstrom
. verstellen. Offnen Sie den vertikalen Luftschlitz
Offnen Sie die Klappe der Fernbedienung. Driicken Sie vorsichtig um die Richtung vom horizontalen

die Taste Chaos Swing, damit die Luftschlitze auf und Luftstrom zu verstellen.

ab bewegen. Drlicken Sie die Taste Chaos Swing Regeln Sie die Richtung vom Links/Rechts Luftstrom
nochmals um den vertikalen Schlitz nach Wunsch manuell.

einzustellen. .

7

Luftumwalzung
Walzt die Luft im Raum um, ohne zu kiihlen oder zu heizen.

0 Driicken Sie die Taste Start/Stop, das Gerat wird mit einem Biep reagieren.

Offnen Sie die Klappe der Fernbedienung. Driicken Sie die Taste Air Circulation (Luftumwélzung). SchlieRen Sie
die Klappe der Fernbedienung. Bei jedem Driicken der Wahltaste Ventilatorgeschwindigkeit wird jetzt die
Ventilatorgeschwindigkeit gedndert, von niedrig bis CHAOS und wieder zurlick zu niedrig.

5 =
C
= + = + = + = + a
= = - e
= " oot snnnttll I
CHAOS Luft Ventilatorgeschwindigkeit ~ Ventilatorgeschwindigkeit ~ Ventilatorgeschwindigkeit
ANMERKUNG: niedrig mittel hoch

CHAOS Luft hilft Energie sparen und vermeidet Unterkiihlung. Die Ventilatorgeschwindigkeit wird automatisch
von mittel bis niedrig geandert und umgekehrt, abhéngig von der Raumtemperatur.

2 /\ VORSICHT

Nehmen Sie die Klimaanlage nicht auseinander und nehmen Sie
keinerlei Modifikationen an ihr vor.

Fir Reparaturen und Wartung wenden Sie sich bitte an einen
autorisierten Servicepartner.

13
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Hinweise zur
Fehlerbehebung

% Manuelle Bedienung

Der EIN/AUS-Schalter am

Geréat wird benutzt, wenn die Fernbedienung nicht zur
Verfiigung steht.

Die manuelle Bedienung wird aktiviert, wenn Sie den
EIN/AUS-Schalter betatigen, der sich auf der rechten
Seite der Inneneinheit befindet, und deaktiviert, wenn
Sie den Schalter erneut betétigen.

Bei Umschalten auf manuelle Bedienung werden die
Betriebsbedingungen automatisch wie in Tabelle 1
eingestellt, und der aktuelle Betriebsmodus bleibt
bestehen.

Restart-Automatik

Nach einem Stromausfall dient die Auto-Restart-Funktion dazu, die zuletzt eingestellten

Betriebsbedingungen wiederherzustellen.

Innen VENTILATORGeschwindigkeit

Temperatureinstellung

Zimmertemperatur 2 24°C 21°C < Zimmertemperatur < 24°C Zimmertemperatur <21°C
Warmepumpenmodell Kuhlen Kuhlen Gesund Entfeuchten Heizung
Kihimodell Hoch Hoch Hoch Hoch
Betriebsmodus 22°C 22°C 23°C 24°C

Nutzliche Informationen

Ventilatorgeschwindigkeit und Kihlkapazitét.

Die angegebene Kiihlkapazitat bezieht sich auf den Wert, der
erreicht wird, falls die Ventilatorgeschwindigkeit auf hoch
eingestellt wurde; bei niedrig oder mittel wird diese also
entsprechend niedriger sein.

Wir empfehlen Ihnen die hohe Geschwindigkeit zu wahlen, falls
Sie den Raum schnell abkihlen wollen.

14




Pflege und Wartung

VORSICHT: Bevor Sie irgendwelche Wartung usw. ausfihren, das Geréat immer zuerst vom Stromnetz trennen.

Raumanlage

Gitter, Gehéause und Fernbedienung genutzen Sie niemals:

« Schalten Sie das System aus, bevor Sie es * Wasser das wéirrper als 40°C ist. Hierdurch kdnnten
Reinigen. Wischen Sie es mit einem weichen, Form- oder Farbanderungen auftreten.
trockenen Tuch ab. Benutzen Sie kein . FIUchtige Stoffe (Alk_ohol usw.) Hierdurch kénnte die
Bleichmittel oder atzende Reinigungsmittel. Oberflache beschadigen.

ANMERKUNG:

Bevor Sie das Gerat reinigen, muf3 zuerst die
Stromversorgung unterbrochen werden.

— 0 Ziehen Sie die vordere Verkleidung hoch und ziehen
H Sie das Ende vom Filter etwas nach vorne um den
s Filter zu entfernen.
‘-‘ - > 9 Reinigen Sie den Filter mit einem Staubsauger oder
Lufteinlass | Luftabzug Luftfilter (hinte__r dem mit warmer Seifenlagge. ) o
) " | vorderen Gehause) « Falls sehr schmutzig, waschen Sie den Filter in
Vertikaler  Horizontaler einer lauwarmen Spiilmittelldsung.

Luftschliz  Luftschlitz « Falls Sie heiRBes Wasser (liber 40°C ) benutzen,

kann der Filter sich verzerren.

Nachdem Sie ihn mit Wasser gewaschen haben, im
Schatten richtig trocknen lassen.

Luftfilter

Die Luftfilter hinter der vorderen Gitterverkleidung miissen
alle 2 Wochen oder falls nétig auch ofter nachgesehen und
gereinigt werden.

© 90

Installieren Sie den Luftfilter wieder.

O
m
C
=
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Hinweise zur
Fehlerbehebung

Auswechseln Reinigungsfilter (Wahlfrei)
» Empfohlene Benutzungsdauer: 2 Jahre lang

Offnen Sie die vordere Verkleidung und entfernen 9 Entfernen Sie die Luftreinigungsfilter.
Sie die Luftfilter.

Installieren Sie die Luftfilter wieder und schliessen
9 die Verkleidung.

Luftreinigungsfilter

AuRBenanlage

Die Spulen vom Warmeaustauscher und die Entlifterdffnungen sollten regelmassig kontrolliert werden. Falls
diese durch Schmutz oder Ruf verstopft sind, kénnen Warmeaustauscher oder Entlifteréffnungen durch
professionelle Dampfreinigung wieder sauber gemacht werden.

ANMERKUNG:
Schmutzige oder verstopfte Rohrschlangen und Luftungséffnungen reduzieren die
Leistungsfahigkeit des Systems und bringen héhere Betriebskosten mit sich.

Luftansaugdffnunge.

Rohrleitung

Leiten Sie
Schlauch ab

16



. Wenn die Klimaanlage langere Zeit nicht benutzt wird

Wenn die Klimaanlage langere Wenn Sie die Klimaanlage wieder in
Zeit nicht benutzt wird. Gebrauch nehmen.

/ Lassen Sie die Klimaanlage etwa 2 bis 3 Stunden Reinigen Sie den Luftfilter und installieren diesen
in der Betriebsart Luftzirkulation (siehe Seite 13) im Innengerat. (Siehe fuer die Reinigung der Filter
laufen. Seite 15.)

« Hierdurch trocknen die inneren mechanischen
Teile.

2 | Schalten Sie den Sicherungsautomaten und die
Sicherung aus.

2 Achten Sie darauf, daB Luftansaug- und
m Entlueftungsoffnung von Raum- und
Aussenanlage nicht blockiert sind.
Betétigen Sie den Selbstausschalter, falls die Klimaanlage

langere Zeit nicht benutzt wird.
Es kénnte sich Schmutz ansammeln und hierdurch Feuer entstehen.

< | Entfernen Sie die Batterien aus der
Fernbedienung.

. Nutzliche Hinweise

Kihlen Sie das Zimmer nicht Lassen Sie Rolladen und Sorgen Sie fuer eine

tbermaRig. Gardinen geschlossen. gleichmaRige
Temperaturverteilung

Dies schadet Ihrer Gesundheit und Lassen Sie keine direkte Regeln Sie die vertikale und
bedeutet Energieverschwendung. Sonnenbestrahlung ins Zimmer, horizontale Luftstrémungen O
wenn die Klimaanlage lauft. entsprechend um eine m
gleichmaRige Raumtemperatur zu S
gewahrleisten. n
(@)
T
Achten Sie darauf, dass Tiire und Machen Sie den Luftfilter Luften Sie das Zimmer
Fenster gut geschlossen sind. regelmaBig sauber. regelmagig.
Offnen Sie Tiire und Fenster so Falls der Luftfilter verstopft ist, wird Da die Fenster immer geschlossen
wenig wie mdglich um die kiihle hierdurch der Luftstrom reduziert bleiben, ist es zu empfehlen, diese
Luft im Zimmer zu behalten. und werden Kuhlleistung und dann und wann zu 6ffnen und das
Luftentfeuchtung geringer. Machen Zimmer zu liiften.

Sie diese mindestens einmal pro
zwei Wochen sauber.

@
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Hinweise zur
Fehlerbehebung

Bevor Sie den Kundendienst rufen

| Tips fur Problemldsung! Zeit und Geld Ersparen!

Uberpriifen Sie bitte folgende Punkte, bevor Sie den Kundendienst rufen. Wenn Sie weiter
Probleme mit dem Gerét haben, rufen Sie den Verk&ufer oder Kundendienst an.

Geh use

Erl uterung

Siehe Seite

Das Gerat funktioniert nicht. « Ist der Timer vielleicht falsch eingestellt? 12
+ Ist die Sicherung durchgebrannt oder wurde der
Selbstausschalter ausgelost?
Es gibt einen eigenartigen « Priifen Sie ob dies vielleicht verursacht wird durch
Geruch im Raum Gertiche aus feuchten Wanden, Teppichen, Mébeln
oder Kleidung die sich im Zimmer befinden.
Es scheint sich zu viel * Es bildet sich Kondenswasser, wenn der Luftstrom
Kondenswasser zu bilden aus der Klimaanlage die warme Luft im Zimmer stark
abkhlt.
Klimaanlage funktioniert 3 * Es handelt sich hier um eine automatische
Minuten lang nicht und Sicherheitsvorkehrung der Klimaanlage.
schaltet sich dann wieder ein « Nach ungefahr drei Minuten schaltet die Anlage sich
wieder ein.
Das Gerat kiihlt oder warmt « Ist der Filter schmutzig? Siehe Anweisungen fir die 15
nicht richtig. Reinigung vom Filter.
« Ist die Temperatureinstellung etwa falsch? 7,10
+ Sind die Lufteinzugs- oder Entlufteréffnungen vom
Raumgerat verstopft?
Das Gerit ist sehr laut * Falls es Ggréusche wie von fIieBenQem o
- Wasser sind, handelt es sich um die Freonfliissigkeit
die im Gerat flief3t.
* Falls das Gerdusch so &hnlich wie freikommende
PreRluft klingt, handelt es sich um das
- Wasser vom Entfeuchtungsprozel? innerhalb der
Klimaanlage.
Das Display der * Sind die Batterien leer?
Fernbedienung ist schwach + Sind die Batterien richtig eingesetzt (+) und (-) ? 4

oder vollstandig ausgefallen.

Sie horen ein Knacken im
Gerét.

* Dieses Gerausch entsteht durch temperaturbedingte
Ausdehnung/Zusammenziehen der Gitterverkleidung
usw.
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KAMUOTLOTIKG UMY GVIUO YLe VL
TPOYUAGEETE GUOKEVEG OkpLPeiog,
oo, {oa, Gutd i avitkeineva
€yvne. Mnopei va yoAdoet ty
TOLOTNTG TOVG 1) VO, TOUG KAVEL
KOKO.

2> /N\ITIPOZOXH

Mnyv kafapilete T0 KMPATLETLKO
pnxavnpa pe vepo.

* Mrnopet va puret vepo péca 610
unxGvNUa Kot vor xoAdoeL m
uévoon. Mropet vo, nébete
niektponinéio.

Mn Batere Lda tov onitiodd ovta
ECOTEPLKOD L DPOV 6TO PEPOG TOV
extifetaL o€ Gueon pon) aEpa.

* Oa tdBeTe NhextponAngio.

Mnyv tonefeteite copmaT GAAY
GVOKEVT) 670 PEPOS MOV £KTIOETAL
o€ Gueon pon a€pa.

Agpilere kold Otay 0
APNOLHOTOLELTE TAVTOYPOVA PE

oopma 1| GAAY 6VeKELT.

* Mropei vo, dnuiovpyndet éxderyn
o&uyovou.

Mny t0.a¢fyeTe TAve 6€Paon
EYKATACTUONG OV £)EL TAOEL
.

* H povdda umopet vo mpokorécet
TPOVUOTLONO OV TEGEL.

Mny nozéze ndve ety
geatepLkn/eEotepLki povada Kot
uny tonobeTELTE TiNMOTO TAVO.

* Mropet vo tpokAnbet avaoretn.

‘Otav To pEdvnie dev TPoKELTAL
va gpnotpononfei yra toAd korpo
KLELVETE T0 SLaKONTN KVKAOROTOG.

* Av 8ev 1tov KAeioete pnopet v
nalevtovy akabopoieg kot vo,
TPOKOAEGOVY TUPKOLG.

Mnv 10 paceze o€ Aevtovpyio nokd dpo. vro
ouvliikeg vnepPolikic vypasiag m.y:

AfvovTaS avoLke pua 6pto. 1 £vo. napabupo.

* Me t Aettovpyia wogng av
AeLtoupynoet o€ dOUATLO e TOAAT
vypacia (80% RH 1 napandve) yio
TOAAY (OpaL T0 VEPS IOV
GUUTUKVOVETAL 6T0 KAUOTIOTIKG
unyGvnue umopet vo TEGEL Kot Vo
Kavel {nuid oo mmia AGyo

* Mrnopet vo mpokorécet
TPOVUOTIONO OV TEGEL.

Mnv nozdre nave o€ aotadi tayko
otav kaupilere M) kavete
GUVTI|PIOT 6TN HOVAda.

* Mropei vo tpokarécet
TPOVUOTIONS OV TEGEL.

A4-N306FA0

« Edv n ouvoAikA xwpnTiKeTnTa
Eemepvd Ta 34K btu/h, 1é1E N
a1méd00n Tou CUCTANATOS Ba
HeEIWOET EVOoW autd
uTrepBepuaiveTal.

vypaciog.




ZYETIKG [IE TO TNAEYELPLOTIPLO TOV GUGTNUATOG

g va paiete péoa tig urarapisg
Adarpéate 10 KGAVHUO uToTopiog Tpofdviag To TPog Ty
ﬂ KkatevBuvon mov deiyvet 1o PEAoG.

g Bdete uéoo tig unatopleg Tpocgyovtag tm 6ot BEon v (+) kat
0V (-) ™G unotapiog.

ﬂ Zavokieiote 10 KGAvpLo YALOTpGOVTOG 10 Tiom otn BEom Tov.

ZHMEIQIELY :

* Xpnowonoieite umarapies 2 AAA (1.5 Volt). Mn ypnowonoeite
EMaVaPOpTILOUEVES UTATAPLES.

* Apaupeite 116 umaropieg amo 10 AEYELPLOTIPLO OTAV SEV
TPOKELTOL V. TO YPICYLOTOLICETE Y10 TOAV KALPO.

Dilaén kar Zvupoviés Xpijongs rov Tniexsrotnpiov

* To meygetpromptro pnopei va amobnkeuge * T'wo vo. Bécete Aettovpyio 10 KAPOTIOTIKG dopuatiov,
isunarmologhmeno se toigo. OKOMEVOTE JIE T0 TNAEYELPLOTNPLO TO FEKTN GTUOTOG IOV
Bpioxtetat 670 kEVTpO 1 Se&Ld pEPL TG ECOTEPLKNG
uova povadog.

‘Eupﬁowlég yia Emdiopboon Biaﬁm ‘ Dpovrida kar Lovrijpien ‘ Odnyies Aertovpyiog _f‘L ‘ Ipooviaéers Aopaleiog

Znuaroinrrng

Aoppaver 1o onpota ond 1 AEXEPLOTAPLO.
"Hyog Mymg onudtov : 0 GOVIOUOL XOPaKTNPLOTIKOL TXOL 1| VOl TOPATETAUEVOG OPOKTNPLOTIKOG YOG,

Evécixtika Aauraxia Agitovpyiog

@ K\etotd/Avorkto : POTdKLO OVOUUEVE KOTG T AELToVpYia
TOV UNYOVIROTOG.
ﬁ Nuktepivi Aettovpyio  : Potdxio avoupéve katd m didpketo g Avtopatng Nuktepivig Aettovpylog.
@ Xpovodraxonmg : Potdkio avoppéve katd m Aettovpyio 1ov Xpovodiakomntn.
x

o Aevovpyiog Eemoydpatog: Potdkio ovopupuéve kotd m Aettovpyio Zemaydpotog n Zeotig Exkiviong
(uévo povtéro pe avtiio BepudTrog).

ouT

DOOR AEITOYPTTA EZQTEPIKHE MONAAAYL : @wtdixia avoppéva Katd t Aettovpyia g eEmteptkng Lovadag (LGvo HovTéLo yiEng).



YYETIKO LUE TO TNAEYELPLOTNPLO TOV GUGTNOTOC

To tieyeipiotipio LeTadiSeL T OTUATE OTO CUCTIUC.

Xapaxmpiotika tov Tnieyelpiotpiov - [opta KAieiorn

0 KOYMITI ENAPEHZ/ITAYZHE O
AEITOYPI'IAX D
H Lerrovpyio apyilet dtav mambel avtd
70 KoUuTi KOt 6TONATd OTov To Kouunt
roOel kot TaAL.

’“ﬁ#*AOiﬂr

.& 300
T

KOYMIII EINIAOTHE TPOIIOY

9 AEITOYPI'IAZ EAOL
Xpnotuevet Yo va eTLEYEL TOV TPOTO
Aertovpyiog.

KOYMIIIA PYOMIZHZ
OEPMOKPAZIAX ACMATIOY
Xpnotuevet yio va emAEyeL T

o
Oeppokpacio dopotiov. W
b

EINIAOTEAZ TAXYTHTAZ

@ EXQTEPIKOY ANEMIXTHPA
Xpnotpevet yio vo emAEyeL Ty ToOTNTA
TOV OVEPLOTIPO OE TECCEPO. ENIMED. -

xopnin, pétpla, vynin 1 CHAOS.

Heoo

Twalouevn Tpog
0. TAVO TOPTOL
(ovotkT)

WYEH IZXYOX

Xpnowuevet yia vo EEKva 1 vo, GTopOTE £
mv yuén woyvog (n woén toxog Balet oe 2
e€alpeTikd vynAN o vTNTO TOV

OVENLOTAPO, HE TN AeLTOVpY Lo YOENG).

KOYMIII TAAANTEYXZHX CHAOS

Xpnowpevet yio vo 6Topotd M vo kv <
mv kivnon tov Tepcidev kot vo pubuilet i
v embuun kotevBuvon pong a€pa Tpog

0 VO - TPOG 0 KATO.

Tporos Astrovpyiag
| Agtrovpyio yigng | 2“1,3 | Agrrovpyia yoéng | %'l,g
| Avtopatn Lertovpyia | A
| Avtoparn Aettovpyia | A
| Agrtovpyia Yyiewvig Agdypaveng | O
| Agutovpyia Yyiewig Agbdypaveng | O | Agurovpyio Oéppaveng | -ﬁ-
(Mov1ého POENG) (Mov1ého ue Avtiio Oeppémrog)




Xapaxmpiotikd tov Tnieyeipiompiov - [opta Avoiktn

KOYMIIIA XPONOAIAKOIITH
ENAPEHXI/TIAYIHX AEITOYPI'IAX
Xpnotuebouy yio vo pubuifouvv mv mpa évapéng kot
oung / navong Aettovpylog
j— Tloundg ondrtav
KOYMIIIA PYOMIZHX QPAX
@ Xpnotuevouy yio vo pubpifouv mv apa.
(Blepe selisa 12)

9 KOYMITIA PYOMIZHE/AKYPQIHE
XPONOAIAKOIITH
Xpnotuevouy yia vo pubpifouv to ypovodiokont
otov 9BGvete oy Bpa mov BELETE KoL va
aKLPOVOLV TN Aettovpyia 1oL Xpovodiokomtn.
(Blepe selisa 12)

AEITOYPI'IAXZ
Xpnotuevet yio vo pubpilet mv Avtopom
Nuktepivn Aettovpyio. (Blepe selisa 12)

9 AYTOMATO KOYMIII NYKTEPINHZ

KOYMIII KYKAO®OPIAZ AEPA

@ Xpnowuetet yio vo pubuilet my kukhogopio tov
0€pa [LEGO 670 dUATIO Ypls WOEN N B€ppaven
(avoiyel/kAeivel TOV ECMTEPLKO AVEULOTIPO).
(Blepe seliga 13)

200

Q00

KOYMIII EAEI'X0Y OEPMOKPAZIAZ
AQMATIOY

Xpnotpevet yio va eléyyet m Beppokpacio Tov
dmuotiov.

KOYMIII MHAENIEMOY
Xpnotponoteiton Tpiv amd T pubuion mg dpog M
UETE 0mO GAAOYT) UIOTOPLAV:

‘Eupﬁowlég yia Emdiopboon Biaﬁm ‘ Dpovrida kar Lovrijpien ‘ Odnyies Agrtovpyiag _f‘L ‘ Ipooviaéers Aopaleiog



[ va ypnowwonoteite 1o kovuri Emthoyne Tpomov Aettovpytlog

EE Aetrovpyia Yoéng

1

Matote 1o kovuni ‘Evapéng/Tlovong
Agrovpyiag. H povéda
OVTOTOKPIVETOL UE EVOL
YOPOKTNPLOTIKS 1)0.

@

P

= i :

Avoi&te mv népta 10v mregeptompiov. Ia vo emAééete
Agrtovpyia WHENG natiote 10 kovuni Emiloyng Tponov
Agrtovpyiag. Kébe ¢opd mov motdte 10 kovuni 0 tpomog Aetovpyiog

: petatonilete mpog v katevhuvon 1ov fELoVG.
=Rl
e ||| waon
7k i L = % = A = 0 = % ]
8 [Hels| % s o & 0.
L] onertll - onrttll
F Yoén Avtépom Yyiewn Qépuavcm :
N Addypavon  (HOVTEAO ue avthio
I Oeppotrog uévo) )
REANE N
Kheiote mv népta 100 tAeyeptompion.Pubuicte m Bepuokpacio
3 o kGt and m Oepuokpasio tov dopatiov. H Beppokpocio propet
: vo, pubutotet péoo oe o {dvn petaln
18°C ko 30°C pe Pripota tov 1 °C.
: T vo aveBaoete ) Beprokpactio
o va katePdoete ) Beppokpacio
.
(
EavopuBuicte v Ty 0TTo TV AVEULGTAPO HE
4 ™MV TOPTO TOV TNAEYELPLETNPLOV OKOUO! @
khetot. Mmopeite vo emhéEete ty toyvTnTo
---------------------------------- TOV VEULOTIPO OE TEGOEPO, ENINEDT - YOUNAN,
uétpia, vynin kot CHAOS. KdBe ¢opd mov
natéTe 10 Kovuni aALGLEL 1) T OTNTO TV
QVEULOTAPO.
.
s
DuoLko peipa aépa pe T Loyiki CHAOS
T meprocdtepn oioBnon dpootdg omd owadnmote GAAN Ty v o aveptotpo tomote tov Emhoyéa Toyvmrog
Ecwtepikot Avepiompo kot puBuiote tov ot 6éon CHAOS. M ovtdv tov tpono Aettovpylog o aépag duodel sav
HUOLKT 0OPO LE TNV OVTOUETT CAACYT T VTNTAG avEpLoTPa cOUdoVO e ) Aoyikn CHAOS.
\_ J




Zoupoviés yia Emorépboen B}vazﬁgf'L ‘ Odnyies Agrtovpyiag ‘ Odnyies Agrtovpyiag _f‘L ‘ Hpogvidéeis Aopadeiag

Avtouatn Agttovpyio

( )
1 Tatiote 1o kovuni ‘Evapéng/Tlovong
Agrovpyiag. H povédo avromokpivetot pe (D
£va YOpaKTPLOTIKO 1NO0.

Avoi&te v népta 10v mregeptotpiov. Ia vo emiééete my

2 Avtéparn Aertovpyio natiote 1o kovuni Emdoyng Tponov
Agrtovpyiag. Kébe ¢opd mov motdite 10 kovuni 0 tpdmog Aetovpyiog
petatonilete mpog v katevhuvon 1o fELoVG.

*on& I

= A = 0 = _ 'H_
& < b » i
mmlll m wonrtll
‘I’n&n Avtopon Yyewn O¢puavon
Advypavon (uovtédo pe ovihic
Bepuomog uévo) J
( )

H Bepuokpaocio kot 1 tayvnto 100 aveptompo pubuilovrot and
3 T0VG NAEKTPOVIKOVG EAEYYOVG Ot omoiot Baciloviat oy mpayuatiky
Beppokpacio 0v dopotiov. Av Béhete va oALdEeTe TV
npopubuLopévn Bepurokpacio kAeiote vy TépTo T0V
TAEYEPLOTPLOL KO TOTNOTE T Koupmid PuBuiong Oepuokpaciog
Aouatiov. ‘Oco mo moAid kpo 1 {Eot aiebiveote 1060 o TOALEG
dopég (LExPL 00 dopég) Ba mpénet va natioete 10 kovuni. H
npopubutopévn Bepprokpacio oAAGLEL TOTE VTOHOTO.

T vo aveBdoete m Beprokpoocio

T vo katepdoete  Bepuokpacio

L J

( . , ) ,

Kara t dvapkera tg Avtoparig Asttovpyiag :

0 Aev pmopeite vo okAdEete my taydmTe 10V E6WTEPLKOV oveptompa. 'Exet 1on pubuiotel and tov kavovioud Fuzzy.

0 Av 10 ovomuo Se Aettoupyel 6mwg BéLete petofeite xepokivnto oe GALo 1pdmo Aettovpyiag. To ovotuo e petafaivet
avtopoTe; omd T Aettovpyie wogng ot Aettovpyio BEppavang M 0 avtiotpodo. Avtd Bo mpEmet v yivel e xetpokivim
emovopuBuLon.

0 Katd m Sidpketo g Avtopatng Aettovpyiog 1o mdanuo 10v kovpriov Evapéng /Mavong Katevbuvong Poig Aépa kavet
L6 oprlovrieg mepoideg va aAAGEoVV 0TopaTe KOTEVBUVEN TPOG ¢ TAVH 1) TPOG 10 KAT®. Av BEAETE Vo GTONOTHCETE TV
avtopotn aiwvhsth Eavomotiote 1o kovuni caotikhy aiwvhshe.

L J




m Aettovpyla Yyiewvns Agvypavons

( )
Matote 10 kovuni ‘Evapéne/Tlovong (D
1 Agrtovpyiag. H povéda ovtomokpivetol ue

£V0, YOpaKTNPLOTLKO NYO.

Avoi&te mv mopto Tov TAeRepromplov. o va emAélete

2 Agrtovpyia Yyiewig Agdypavens notiote 1o kovuni Enthoynig
Tpdmov Aettovpyiag.
KdBe ¢opd mov matdte 1o kouunt o 1ponog Aetovpyiog petatonilete
TPOG TV Katevhuvon 1ov fELovg.

= * = A = 4] = » ]
8Ol %o » of & J0:
wonenttll - oonnttll
. ‘ . Oéppovon
Pogn Avtopom AquZw'(':\:lcn (wovtého pe avtria
P Bepuotrog uovo))
~N
EavopuBuicte v Tag0To TV OVEULOTAPO HE @
MV TOPTO. TOV TNAEYEPLETNPIOV OKGUO, KAELGTH.

Mmopeite va emiéEete y o OTTO TOV
OVEULOTIPO O TEGCEPQ ENIMESO. - YoUNAT, UETPLa,
vynn kot CHAOS. Kébe gopé mov matéte 10
Kovuni oALGLEL N ToOTNTC TOV OVEULGTAPO.

Duoiko pevpa aépa pe T Aoyiki CHAOS

0 T meprocdtepn oicbnon dpootds and otadnmote GAAN ToyhTNTC AVEULOTAPO
notiote tov Emhoyéa Toydmrog Ecwteptcot Aveotipo kot pubuicte tov ot
8¢on CHAOS. M’0outdv tov 1p6mo AeLtoupyiag 0 a€pog GUGGEL Gav GUOLKT 0OpoL
e TNV aVTOMoTN OAAGYT TOYVTNTOG AVEULGTAPO GULOMVO. LE TN AOYLKT CHAOS.)

( )
Kara ty otapkera tiig Asirovpyiag Yyiewviig Apvypaverg :

0 Av emiléEete m Aettoupyio Advypoveng e To koupnt enthoyng TPOTou AELToupYiog, T0 KMUATIOTIKO UnyGvnio
Eexvd  Aertovpyio adhypavong pubuilovtog ovtduota mm Bepuokposio 0L SoUOTION Kot Ty £vioon pong 0Epo.
m6 LG KoAUTEPES JuVaTéG GLVBIKES 0dDYpaveng pe Paom Ty Tpéxovco Bepurokpocio dopatiov Tov Exet
OVU(VELTEL.

v nepintoon ot 6peg, 1 pubutcpuévn Bepurokpocio dev epdaviletar oto AeyeplompLo Kot dev £xeTe

Suvatdmra vo eréyEete olte ) Bepuokpacio Smpatiov.

0 Katd t dudpketa g Aettovpylog advypaveng 1 éviacn pong aépa puBuiletol avtdpato cOpoove He 1o
BeAtioTononuévo AoyEpLBIO TOV OVTATOKPIVETOL 6TV KATAGTOO TG TPEY0VSaG Beplokpociog dwpotiov kot
KaOLoTd TV KoTGoTaoN TV SOUATION VYLELV KOl GVETH KOWO KOL OE ETOYT VYNANG VYPOGLOG.




ﬁ Aettovpyia Oépuavong (Lovtédo e avidia Bepudtnrog 1ovo)

r

1

~N
[otmote 10 kovuni ‘Evopéng/Tatong (D
Aettovpytog. H povada
OVTOTOKPIVETOL UE €Vl

XOPOKTNPLOTIKG 1O,

. :

(2

Avoi&te v népta tov mhexeptompiov. T'a va emiggete
Agrrovpyia Ofppaveng notiote 1o kovuni Emhoyng Tpomov
Agrovpyiag. Kabe ¢opd mov motdte 10 KOUURL 0 TpOTOG AETovpyiog

wn
S
S
<3
g
1)
<
w
bord
S5
I
=)
S
S
S
L
=
N
) = g : uetatonilete mpog v katevBuvon 1ov férovg.
S § Jr7 :
B I (||l | wAox
< sttt 5 :. = #* = A = 0 = a3
& 8 [Helo| % s o & 0.
‘;\ s oottt m A
= POEn Avtopom Yyewn Oépuaven
g HH Agpvypovon (;‘l)ovré_m JE avehio.
A eppomros povo) )
o NS ~
|ﬁ : Kheiote v nopta tov mheyeprompiov.
E 3 PuBuiote m Beppokpacio mo méve ond ™ Beppokpacio 1ov
= Swuatiov. H Beppokpacio pnopei vo pubuiotei péoo oe o {ovn
\% ueta&n 16°C kar 30°C pe frpato tov 1°C.
= P,
f] T vo aveBdoete  Beppokpoocio
R :
S :
> : T , .
s : 10 va kotePaoete m Bepuokpacio
S . J
g
S ( )
& EavopuBuicTe v TayTo T0L OVEULOTAPO UE @
4 Y TOPTO. TOV TNAEYEPLETNPIOV OKGUO KAELTTH.
. Mmopeite vo emAéEete y o bTNTO TOV
I—B‘: ................................. aVEpLoTpaL OF TECOEpX ENinEdE - LU,
S uétpra, vynin kot CHAOS. Kdbe dopd mov
§ natdte 1o kovuni aAAder n tayvTo 10V
= L OVeNLoTpa.
g
3| R}
] o p ,
S Dvoko pevpua aépa pe tn Loyiki) CHAOS
S 0 T meprocdtepn aicOnon dpocidg and owadnmote GAAY Taydtta aveptotipo notote tov Emihoyéa Toyvmrog
: Ecotepikol Aveptotipo kot pubpiote tov ot 6éon CHAOS. M’ avtév tov tpono ertovpylog o a€pog duodet cav
= HUOLKT 00paL UE TNV CVTONOTN OAACYT TOYVTNTOG AVEMLETAPO UGV Le T Aoyiky CHAOS.
£
=
=~ . J

10



Agrrovpyia Yoéng loyvog

7
1 Totore 1o kovuni ‘Evapéng/Tlovong (D
Agvovpyiag. H povédo avtomokpivetot
UE V0, YapaKTPLETIKO 1)O0.
.
: 4
2 Tamote 10 kovunt POHENG Ioyvog yia va p
Eexwvioete ™ Aettovpyia WoEng Ioyvog. To \%:Kj\
unyévnue Sovevet pe e€otpetikd vymin
oy vTTo Le t Aertovpyio wogng ent 30 Aentd.
P
T vo axvpwoete m Aettoupyio YOEng Ioyvog Eavanoote 1o
3 kouunt POéng Ioyvog 1 10 kovunl o HTNTAG AVEULGTAPE 1 TO Kouuml
: pvButong Beppokpaciog dopatiov. To pnydvnuo dovievet e
KOVOVLKT VYMAN Tayvtnto pe t Aettovpyia wogng.
&
\ay
3 b ”
" " W‘
.
’
2HMEIQLH :

0 Kotd m dudpkera tg Aettovpyiog PYEHE [EX YO avd ndoo otiyun 10 kKMUOTIoTIKO unydvnuo, propet vo, apyioet
VO OUGGEL TOV WUy po 0€pa e eEatpetikd vynAn tayvtnta yio 30 Aentd ¢époviag avtdpato  Beppokpacio Tov
Smpatiov otovug 18 °C. Xpnoponoteitot e18tkd yio. vo yiyeL 10 SOUATIO HEGH GE GLVIOUGTOTO XPGVIKS SLAoTNHa
mv enoyn Tov kavel ToAM (Eot.

Qo1000, Aettoupydviog ue avilio Bepudmrog 1 pe 1o vevpookaddpioto (neuro fuzzy) tpomo Aettovpylog n yogn

Loy00g Sev eivor StaBéotun.

0 T'o va emavérBete oy kavovikh Aettovpyia POENg amd ™ Aettovpylo YYEHE IZXYOX mpénet vo motmoee 1o
Kouunt emloyng TpOmov AELTOVPYLOG, T0 KOLURT ETAOYNG EVIOomg pong 0€pa, T0 KOLUTT puButong Bepuokpociog 1
TOAL T0 KOouuTi WiEng Loy 0.

@)
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SOUTANPOUATLKOG Y OPOKTNPLOTLKO

Nuktepivn Aettovpyia

Motmote 10 kovpni Avtopotng Nuktepivig . T va axvpdoete ™ Nuktepiviy Aettovpyio
Aertovpyiag yio va puBuicete ty dpo tov Bérete ToMoTE 10 Kovunt Avtopatng Nuktepivig
VO, GTOLOTCEL GUTOOTO 1| LOVASQ. Agrtovpylog KAUTOoES GOPEG LEYPL TO BIOTEPL (ﬁ )

vo, e€adaviotel omd v 080vn Aertovpyiog.
O ypovodioxémmg Tpoypaupatiletot pe pruota 1

hpog naTdVTOG 10 Kovuti Avtdpatng Nuktepivig THMEIQZIH : H Nuktepivij Aettovpyia SovAevet

Agvovpyiog 1 €mg 7 popéc. H Nuktepiviy Aettovpyio UE younAn toy Ve aveutotipa (yokn) i ue uétpla

dratiBetan omd 1 €mg 7 popéc. T va oAldEete TayUTNTO AVEULOTIPQ (LE avTAia OgpudTnTag 1ovo)

ypovikn dtdpketa pe Pruota 1 dpog totote 10 y1a fjovyo vrvo.

kovuni Avtépatng Nuktepivig Agttovpyiog

OTPEHOVTAG T0 TTPOG TO KAUATLOTLKG UNYGVILOL. ME TH AEITOYPI'IA WYZHZX : H 6epuoxpacio
aveBoivel avtépato katd 1 °C ta enduevo 30

Beorwbeite 61t avipet to LED (dotdxt) Avtéuamg Aemtd kot kotd 2 °C v endpevn pio dpo yio

Nuktepivig Agttovpyiog. Gveto Vmvo.

Pvluion Qpag

H dpa pmopei vo pubuiotel povo ahov ToeeTe 10 Tlatiote to kovumid PuBuiong Qpag uéypt vo
kovpni Mndeviopol. Av éxete potig oAAGEEL pubuicete v wpa mov BEAETE.

unotopieg 1o kovuni Mndeviopov Bo mpénet vo _®-a
nombel yio va Eavapubuicete my opa. !@ g) %’
IMatote 10 xovuni Evapéng/Tlaveng Aettovpylag. @

0) TMomote 10 kovuni PYOMIZHE

Xpovodiakontn.

THMEIQZH : EAéyEte 10 deikTn Y10 L. KOL LA,

Evapén EmiBpadvviuevns Aettovpyiag/Axvpwon popvbuiong

Beparwbeite 6t n dpo £xet pubuictel cwotd oty EmBeBarwote y emAeypévn pubuion SET
086vn tov TAEXEPLOTPiOL. Avowkt6/Kreroté (ON/OFF) natdvtog

10 avéAoyo kovuni PYOMIZHE X

POVOSLOKOTTN EVE GTOYEVETE TO GNUC.

TMoamote ta kovumd Avorktd/Kieioté (ON/OFF) TOMMTN LLE TO TNAEYELPLOTAPLO.
100 Xpovodlokomm yio vo avoilete  on-(D-oFF
1 vo kheioete 10 Xpovodiokomm. I va axvpdoete T pHduion Tov xpovodLakomnt).

cace. Totiote 1o kovuni Akvpwong Xpovodiakont
€V GTOYEVETE TO GNUOTOANTTN LE TO

TMoatmote Ta kovumd PuBuiong TNAEYELPLOTAPLO.
Qpog péxpt va pubuicete mv H@ v--a ’W (To evdetktikd Lopmdkt xpovodiakontn Tou
hpa mov Béhete. pnyevineTog kot 1 060vn oprvouy).

5 Y

ZHMEIQZXH : EmA€Ete éva amo 10U mopaKaTe TECOEPLS TPOTOUG AELTOUPYIO.

TIME TIME
1200 = 500

€ 10 unydvnuo oe Aettovpyia
EMTIME @&B TIME EMTIME @&B TIME
emo3m oem 300 am3on e 330
EmBpoduvipevn EmBpoduvopevn EmBpoduvopevn EmBpoduvopevn
Agvtovpyio OFF Agtovpyic ON Agvtovpyio OFF kat ON Agwtovpyic ON kot OFF
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Ny KoatevBuvon Porig Aépa (Eowrtepixn Movdda)

W3

H npog o mévey/npog 1o ke pony aépa (KaBem Por ZHMEIQZH :

Aépa) pmopet vo, puButotet e t xpnon v 0 Av namoete 1o kovuni oAdvievong CHAOS n opilovria

mAeyepLoTPion. KatevBuvon pong oépa aAraGer ovtopata e Péon tov
oAyoptbpo CHAOS yio va katoveluet tov oépo.
OLOLGOHOPOE HEGE 6TO SOUATLO KOL THVTOXPOVO. YL VO
KGVEL 10 0vBpdTLVO GoLLo Vo, a1oBdveTat 660 0 duvaTov
0 GVETa 6OV Vo OTMOAGUBAVE YUGLKY CVPa.

0 Xpnotuonoteite mavte, 1o TNAEYELPLOTAPLO YL0. VO
pubuilete ™y katevBuVON pong 0€Po TPOG T TAVW/TPOG
10 kéto. H petakivnon mg nepoidog kotevBuvong pong
G£€pa UE TO YEPL UMOPEL VoL KAvEL {Nuid 670 KAMUATIOTIKG
pmyGvnue.

0 Otav 1o unydvnua eivar khetotd n nepoida kotehBuvong
PONG 0EPOG TPOG TO, TAVO/TPOG 0 KATO KAEIVEL TNV O
€£080V 0€p0 0V GLOTAUATOG.

TMomote 1o kovpni EvapEng/Tavong Aettoupyiog yio I va poBpicete ™y katedOoven mpog Ta

vo BdAete punpootd t povada. oprotepd/detid (Opiiovria Pon Aépa).

Ipocoxn : Befarwbeite 6t 0 unydvnua eivor kheiotd
Avoti&te v mépto 100 AEYEpLopiov. TTotote 10 TpLv pubuicete Ty opLiévria kotevBuven pong
kovuni takdvtevong Chaos. Ot nepoideg talavietovtot agpa. Avoitte mpocexTikd mv KGOe TEpGida
TPOG 0. TAVE KOL TPOG 10, KGT. EOVUTOTOTE T0 KOVUTL Yia va anoktiicete mpdoPaon oy opiidviia
10Advtevong Chaos yia vo puBuicete my kGBet xatedBuvon porig aépa.
Tepotdo oy entbuun katebhuvon poric aépa. Pubuiote my katevbuvon porig a€pa Tpog ta apLotepd/Seéid pe

k/_\ 0 XEpL.
7

/ / /
W Acirovpyio Kvkdogopiag Agpa
Pobuiler mv kvkAodopio 10V 0€pa pEGa 610 dopdTIo Xwpis Woin N B€puaven.
0 TMatiote 1o kovunt Evapéng/Tlovong Aettovpyiag. H povade aviomokpivetol pe €va xopoKmpLoTiké nyo.

Avoi&te v népta tov mhexeptompiov. Ilamote 1o kovurni Kukiogopiag Aépa. Kieiote my nopta tov
mAexepompiov. Tdpo kabe dopd nov nodre tov EmAoyéa Toyvmrag Ecwteptkod Avepiompo n toyvmro
10V oveptoTpa oAAGLEL amd xounii o CHAOS ko petd Eovoyivetol yopuman.

4
L = + 2 + = + = +
- - -
=

)

" onrel wnrrttll
A¢pag CHAOS H taybnto tov H taydmra tov H taydma tov
JSHMEIQYH : aveloTpo eival yopmh - avelompo elval uétpla  aveptoTpa eivat vymin

O Aépog CHAOS kdvet otkovopio pevpotog kot amotpénet myv vrepPoikn yoén. H tayvmro avepiompo
oALGEeL autopoto ond nETpla oe Younii kot aviictpodo aviioyo pe  Beppokpacio tov eptpiiloviog.

2> /\ HPOZOXH »
Mnv amocuveppoLoyeite Kot Py Tpomonoteite 10 KAHOTLOTIKO Y10 €181k00G GKOTOUG.

Emkowvaveite pe tegviko tov e£0u61080TNUEVOD KeVTPOL oEpPig Yio emidiopBmon i
Guvtpnon.
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Zvupovié yva Emdrdpboon Biaﬁm ‘ Dpovrida kar Zvvripnon ‘ Odnyies Asrtovpyiag _tIL ‘ Hpopvidéeis Acpaieiag

FORCED OPERATION
(BEBIAXMENH AEITOYPI'IA)

Awodicacieg Aettoupyiog 0tav dev unopet va
xpnowononBei o mAexepLoTHpLO.

Avoi&te 10 UmpooTivo TAALGLO TPOG 0 TAVO Y10 VO,
uetokvnoete tov Olodaivovia Atokontn otn
O¢on Bepracuévn Aettovpyio.

Av Bé)ete vo oTopoTOETE T AeLTovpyio
petakveiote tov OMoBaivovia Atakontn ot 6Eon
Avtopot Enavexkivion | Tnkeyxetprotipro.

Ye nepintmon mov onokatootobel to pedua votepo

amd drokonn pevpatog kotd ) Befiaouévn
Agttovpyio, ot cuvbrikeg Aettovpyiog eivat

avtépato ot e&ng @

Koatd m Beproopévn Aettovpyio cuveyilet o apytkdg tpomog Aettovpyiog.

>
Avoi&te 10 prpootivé
mAaiclo mpog o Thve

Toybtnto oveptotpo Ko tkovotta yogng.
H wkavémro yigng mov avaypddetol oTig Tpodloypaoés eivat n Tiun
41OV 1 ToVTNTO TOV CVELLETNPO EYEL PLBULOTEL GTNY VYNAR
TOYVTNTO KOL 1) LKOVOTNTO TEGTEL GTAV O OVEULOTHPAG UTEL GTN
FOUNAY 7 0T HETPLO TOYVTNTOL.
H vym oy dmto aveptompo cuviotdtot 0tav BELETE va KAveTe
YPNYOpa: 8poctd 670 SwUATLO.

Moviédo Movtého pe avtiia Ogppomrag

Hins Oepy. Aayotion 2 24°C | 21°C < Oepy. Awpoation < 24°C | Oepu. Awpotion< 21°C
Tpdmog Aettovpyiog Yoén Yoén Yyiewn Aovypavon O¢puovon
Tuybmro Eourepueod Aveptonfpo Yynha Yynié Yynia Yynhd
Pubuion Oeppokpaciag | 22°C 22°C 23°C 24°C
Xpiioyues minpogopisg
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Dpovtida Kol GUVTAPNGT TOV KAUOTIGTIKOV UMY OVALOTOC

TIPOXOXH : Iptv kdveTe 01OONTOTE CUVITIPNON KGWTE TO PEVUX TPOYPOSOCTAS TOV CUCTIUATOG.

. Eowrepixn Movada

Zyapa, Hepipinua xar Tniexerpioripo
00 Khetote 10 ovomua npty opyicete tov
kabopioud. Kabopilete kot okouvnilete pe
€vo poAako oteyvo mavi. Mn ypnotponoteite
yhopivn 1 AetovTikd mpoidvio.
THMEIQZH :H nopoyn peduatog mpenet v
KOPeTon TV 1oV KaBpLoud g
E0MTEPLKNG LOVASaG.

nﬁw
(S}
T — )

Ll | , .
Omnn e16680v Oni e£680v Anobikevon migyeiptompion

0gpa agpa (niow and 1o prposTvé mhaictlo)
Kdbem Opiiévia nepotdo
nepoida
Diitpa Aépa

To ¢idtpo 0épa ticw and ) oxdpo Bo tpénet vo
eréyyovior kot va kaBapitoviat pia gopd kdbe 2
€BBopddeg 1| ouyvoTEPD AV XPELOOTEL.

[0 Mn xpnotponoteite Toté 1inota ond 10 TopoKaTe :
* Nepd mévo amd 40 °C. Mropetl va npokoAEcet
TOPOUOPOOCT KO/ OTOYPOUOTIGUO.
* [TItuikég ovoieg. Mmopet va kdvouv {nuid otig
EMOGVELEG TOV KALLOTIOTLKOD UMY OVILOTOS.

c AvaonxdoTe 10 uTpooTve mhaisto mpoopaong kot tpapitte
m YAwttido 1ov 0ihTpov mpog Ta eUnPAG YLa Vo gaLpESETE
10 ¢iAtpo.

9 KoBapioete 10 0iktpo pe nhextpikn okolmo 1 (o610
GOTOVVOVEPO.
* Av 1 Bpoutd eivor pdavig TAOVTE 10 e SrdAuupa
amopPURAVTIKOY HEGE G YALapO VEPD.
* Av ypnotpornowoete (eotd vepd (40 °C 1 meptocdtepo)
umopel va Topopopondel.

A600 10 TAOVETE e VPG GTEYVOOTE T0 KOAG 0 OK1EPO
pépoc.

@ Enavatonofeteiote 1o iltpo o€pa.
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‘Eupﬁowlég yia Emdiopboon Biaﬁm ‘ Dpovrida kar Tvvrijpiion ‘ Oonyieg Agirovpyiag _f‘L ‘ Hpoovidaéers Acpaisiog

Aldayij @idzpov Kabapiouov (ITIPOAIPETIKO XTOIXEIO)

* Zuviotopevn Tepiodog xpriong : yia mepinov 2 xpovia

Avoi&te 10 uTpOoTLVO TAGIGLO KO OOOLPESTE Ta. 9 Agarpéote ta ¢idtpa kabopiopov agpo.
didtpa aépa.

9 Zavapdrte péca ta 6ilpa aépoa kot KAEIoTE T0
UTPOSTLVO TAGLGLO.

agpa.

DiAtpo kobapiopov aépa

Etwrepixn Movadda

To, mvic 10V evaALdxT Bepudrag kot ot omég Thoisiov g eETEPLKNG LOVAdaG TPENEL VO EAEYXOVTOL
ToKTIKG. Av dpdouy e axabopoieg i atbdAn o evarrdkng

BeppdTnTag Kot ot 0EG TAULGIOVUTOPOVY VOl

K0OoPLOTOVY ENOYYEMIOTIKG LE OTUO.

ZHMEIQZH :
Ta fpdutke 1 dpayuéva anvio LEL@VOVV TV AXGS00T) TOV CUCTHULATOS KO STULOVPYOUV UEYOAUTEPES
dardveg Aettoupyieg.

(Omég ero680v aépa) (Zomvoon)

Tevpd

amooTpayyIoNg

[Ticw pépog
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. Orav 10 kAyoTLOTIKO UNYaVILe OV TPOKELTRL Ve Ypnotionoinbel yio 1A Kaipo

‘Otav to KMpoTLeTiko pnyavnpa 6ev TpoKeLToL

v zpnotporotndel yia mohd kaipd

7 | Bérte 10 khpatiotics pnydvnua oe Aettovpyia
ue m Aettovpyio Kukhogopiog Aépa (avotpégte
ot oerido 13) yio 2 £wg 3 dpec.

‘Otav 10 KMPOTLGTIKO PN aVIIO. TPOKELTOL
va Eavaypnotporondei

/ KoBapiote 10 ¢idtpo oépo kat tonobeteiore 10
HEGE, OV ECMTEPLKT HOVASO.
(avotpégte om oelida 15 yia tov kabapiopd ov
diltpov).

unyoviopot

=

o1g amd v mpila.

TUPKOAQ.

* Me 10V Tp6T0 0VUTO GTEYVMOVOLV 0L ECOTEPLKOT

Kheiote 10 Stakontn kukddpotog kot fydite 10

/N TIPOXOXH —

Kieiote 10 Srakontn kukhoOpoTog 6tay 10 KAMPATLETLKO
pmyavipa dev mpoketon va xpnoypononei yia mokd kaipo.
Mnopet vo suykevtpeBolv axabupoieg kot vo TpOKOAEGOUY

TNAEYELPLOTNPLO.

Adarpéote TG unatopieg and 10

Beporwbeite 611 dev €xet Bovddoet n elcodog
ka1 €£080¢ 0€pa TG ecwTEPLKTG/EEWTEPLKTG
povédog.

. 2vuPovléc Aettovpyloc

Mnv vrepyyETE T0 dOpPdTLO.

Aev kGvel KOO oV vyelo KoL
emmAéov onoteldte NAEKTPLKG
pevpo.

BeBarmbeite 6L o1 mopTes Ko

Ta mapadvpa ivon ppnTLKa
KAELGPEVO.

Amnogedyete 660 pnopeite va
avolyete mopteg kKot tapdhupa yLo
vo, Srompeite 10 dpooepd aépa
uéoo 610 dwudtio.

Avatnpeite KLELOTA TO. GTOPLA 1)
TG KOVPTLVEGS.

Mnyv agrvete 10 oog T MALOL Vo
nédteL onevdeiog péca 610
doudto dtav Aettovpyet 10
KALOTLOTIKG Uy Gvnua.

Kafapilete taktikd to ¢iktpo
oépa.

To BovAwuo 10V GILTPOL HELOVEL
N POt 0€PQ KoL GUVETHS T0.
amoteAEoHOTO YOENG KoL
adOypavong. Kabopilete
TOVAGYLOTOV L0 Gopd KGOE dV0
£fdopnddeg.

Avatnpeite opotopopon m
feppokpacio tov dopariov.

PuBuilete vy kabetn kor y
optgévtia katevBuvon yio va
TETVYETE opoLopopoN Beppokpacio
uéoo 610 dmudtto.

Agpilere note - moTE TO doOpdTL0.

Eddoov 10 mopdbupa Sratnpovvion
KAELGTG GLVIGTATOL VO, TO, AVOTYETE
note - moTe Y10 va oepiletat 1o
dwudrio.

@




[pwv {nmoete o€pPig ...

Zuupoviég Emdrdpboang Blefav! Kavee otkovouia ypovov kot ypnudtey!

EAéyEre ta napoakdto onueio tpiv {nmoete entokevn 1 o€pPig. Av 1 BAGPn empéver napakaleiobe vo

EMKOLVOVIGETE PE TOV EUTOPO 1) 10 KEVTPO GEPPILG.

Periptwsh Exhthsh Blepe selisa
Ae Aertovpyet. * Mmoo kGvate AdBog ot Aettoupyic t0v %
xpovodiokomT ;
* Mmoo €xet koel n acddreio i €xel amolevydei o
SLoKOnTNG KUKAMUATOS
To dwudrtio Bydlet wo * Beformbeite 1t dev mpdkertor yio pupmdid,
napdgevn LupodLd. VYpaoiog onod Toixovg, HokETa, EMmAa 1| VOGCUATLVE
£1dn péoa 670 dwudrio.
Daivetal cov va Stappéet * To cuunOKVeLO dnutovpyeitol dtav n por a€pa Tov
GUUTVKVOUE ON6 TO KALOTLOTIKO pnyaviuotog Woxet 1o (eotd aépa
KALOTLOTIKO Py Gvnua. 100 dwpatiov.
To kKMUaTIoTIKO Unydvnuo 8 * TIpOKeLTaL Y10 10 GUGTNUO TPOCTOGLOG TOV
Aertovpyet ent 3 hentd nepinov UNYOVIGHOY.
Gav enavexkundet. « [epuévete nepinov tpia Aemtd kot n Aertovpyia Oa
apyioet.
Aev yiyet ovte Leotaivet * Mijmoog eivor Bpadptko o ¢iltpo ; BAéne odnyieg 15
QMOTELEGUOTIKG. kabaplopov v 6ilTpou.
* Mmoo €xet pubuiotei AdBog 1 Bepuokpaocia ; 7,10
* Mijmoog €xovv Bovddoet ot omég 166800 Kat e£6d0v
0£€p0 NG ECWTEPLKNG HOVASOG ;
Aertovpyio 10V KAUOTLOTIKOD * ©6puPog mov potdlet ue vepd mov TpEYEL.
unyoviratog kavet B6pupo. - Mpdxetton yio 1o B3pLPo MoV KAVEL T0 GPEGY T0
0moio PEEL HEGO OTO KALUOTLOTIKG PNy CVIUCL.
* ©6puPog mov potdleL Ue TEMEGUEVO CEPQ GTOV
adfvetor EAeVBEPOG 0NV OTUOGHALPTL.
- Tpoxetton yio 10 B3pLPO TOV AYPUYPAVTLKOV VEPO
10 omoio voictotar enelepyacio uéco 6To
KAUOTIOTLKG Py GvIueL.
H 066vn tou mAeyeptompion * Mg etvat e€aviinuéveg ot unatapieg;
etvor opudpn 1 dev epoovitetan | Mimag 1o (+) kot 10 (-) éxovv TomofePel 4
Trota. ovtioTpodo;
Akovyetat évog kpoTog. * O 60pvPog avTdg TapdyETOL ONO TN
8100T0A/GVGTOAN TOV PTPOSTLVOL TAGLGLOV K.A.T.
MOy® Tov oAkaydy Bepurokpaciog.

Zvppoviés yva Emordpboon Biaﬂm ‘ Dpovrida kar Zvvripnon ‘ Odnyies Asrtovpyiag _tIL ‘ Hpopvidéeis Acpaieiag
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